НАСТАВНИ  ПРЕДМЕТ: 

ВЕРСКА НАСТАВА –  ПРАВОСЛАВНИ КАТИХИЗИС 

РАЗРЕД: ЧЕТВРТИ
РЕДНИ БРОЈ ЧАСА: 16
НАСТАВНА  ТЕМА: ЦРКВА КАО ИКОНА БУДУЋЕГ ВЕКА
НАСТАВНА  ЈЕДИНИЦА: Црква као икона будућег века ( библијске и светоотачке представе Царства Божијег. Царство Божије као стварност будућег века )
ТИП  ЧАСА: 
(ОБРАДА      (СИСТЕМАТИЗАЦИЈА (ВЕЖБА  (ОБНАВЉАЊЕ     (УТВРЂИВАЊЕ  (ИНФОРМАТИВНИ           
НАСТАВНИ ЦИЉ И ЗАДАЦИ(ОБРАЗОВНИ,ВАСПИТНИ И ФУНКЦИОНАЛНИ):

Ученици ће изградити свест да је света Литургија икона Царства;ученици ће уочити да иконијско постојање значи истину која долази, која ће се збити у будућности;
НАСТАВНЕ  МЕТОДЕ: 
(ДИЈАЛОШКА (МОНОЛОШКА (ТЕКСТУАЛНА  (ИЛУСТРАТИВНО-ДЕМОНСТРАТИВНА  (МЕТОДА ПИСАНИХ РАДОВА УЧЕНИКА(записивање, писмено извештавање – реферисање,тест, креативни рад)(МЕТОДА  САМОСТАЛНОГ ИЗЛАГАЊА УЧЕНИКА  (МЕТОДА ПРЕДАВАЊА(МЕТОДА РАЗГОВОРА(усмени,слободни,развојни,информативни)(МЕТОДА ДИСКУСИЈЕ(на основу теза, на основу случаја, панел дискусија, непосредна дискусија, дискусија у малим групама) (МЕТОДА РЕШАВАЊА ПРОБЛЕМА( МЕТОДА АКТИВНОГ УЧЕЊА
КОРЕЛАЦИЈЕ: /
КЉУЧНИ ПОЈМОВИ: икона,Литургија
НАСТАВНИ  ОБЛИЦИ РАДА: 

(ФРОНТАЛНИ   (У ПАРУ   ( ГРУПНИ   (ИНДИВИДУАЛНИ (ИНДИВИДУАЛИЗИРАНИ
НАСТАВНА  СРЕДСТВА 


ШТАМПАНА : ( УЏБЕНИК    (ИКОНА    (БИБЛИЈА( НАСТАВНИ ЛИСТИЋ ТЕХНИЧКА : ( ВИДЕО БИМ  ( ЛАП ТОП  АУДИО ВИЗУЕЛНА : ( ЦД ЗАПИС   ( ДВД ЗАПИС (ФОТОГРАФИЈА  (ГЕОГР.КАРТА  (ИЛУСТРАЦИЈА
УВОДНИ ДЕО: 
Молитва. Поставићемо проблемско питање: 
СЕЋАЊЕ НА БУДУЋНОСТ-како?
У којој мери човек може да се сећа будућности? Како је могуће да будућност буде присутна у садашњости?На који начин човек учествује у будућности?
Из одговора происходи дискусија. Дискусија нас води ка објашњењу проблемског питања:Литургија као тајна, као икона.
ГЛАВНИ ДЕО:
На табли ћу написати поредак Литургије,тачније Литургије тајне - други део, који обухвата вршење свете тајне евхаристије, приношење дарова, освећење и причешће , са посебним освртом на молитву анафоре и анамнезу(док се први део свете Литургије назива  Литургија речи и обухвата појање,читања АПОСТОЛА и ЈЕВАНЂЕЉА те прозбе-молитве).
Литургија тајне
1.ХЕРУВИМСКА ПЕСМА
2. ВЕЛИКИ ВХОД

3.МОЛИТВЕ ЗА СВЕ

4.СИМВОЛ ВЕРЕ

5.МОЛИТВА АНАФОРЕ са молитвом сећања(анамнезом)
6.ОЧЕ НАШ

7.ПРИЧЕШЋЕ

8.МОЛИТВА БЛАГОДАРЕЊА

9.ОТПУСТ
Ученици преписују поредак, сваки део различитом бојицом.Нагласити 5 део који се назива МОЛИТВА АНАФОРЕ са молитвом сећања(анамнезом).
Следи кратка анализа сваког дела. Главни део - молитва сећања-
Предавање: 

У том делу свете Литургије, свештеници се моле(обраћају Господу)пред свето причешће, „опомињући“ нас да се сетимо Другог Христовог доласка, који се десио сада у икони, и који ће се десити у потпуности у будућности.Црква је икона Царства Божјег, њена истина је у будућем веку;Према томе, Црква јесте Царство Божје, а још није у потпуности – то је ИКОНА. ИКОНА –истина која ће се збити. Стога, Литургија нам показује да ће се збити Други Христов долазак.Заправо, већ се збио у икони: Христос у средини као први, око њега апостоли и народ Божји.Конкретније, епископ у средини, свештеници око њега, ђакони као анђели и народ Божји.
ЗАВРШНИ ДЕО:

Ученици ће добити наставни листић са помешаним поретком Литургије тајне, који ће поновити. Процена учешћа на часу.
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