ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ПРАВОСЛАВНЕ ВЈЕРОНАУКЕ
ШКОЛА: О.Ш. "Десанка Максимовић "-Трн
НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ: Православна вјеронаука

РАЗРЕД И ОДЈЕЉЕЊЕ: V-1,2,3,4,5
ВЈЕРОУЧИТЕЉ: Драган Ђурић

НАСТАВНА ТЕМА: IV - Крсна слава
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: Свети пророк Илија
ТИП ЧАСА:обрада новог градива 
НАСТАВНА МЕТОДА:метода илустрације, метода цртања
ОБЛИЦИ РАДА: фронтални, индивидуални рад

НАСТАВНА СРЕДСТВА: припремљен наставни листић за рад,

                                              бојице, фломастери
ЦИЉ РАДА:  Да ученици, на интересантан начин, лакше усвоје знање о Светом Илији
Главни кораци
1.корак: Молитва прије учења,
2.корак:Усмено излагање и разговор са ученицима о Светом Илији 
3.корак: Самосталан рад ученика (бојење слике по бројевима)
4.корак: Кратка провјера знања и молитва послије учења
Ток часа:
· Вјероучитељ кроз неколико питања понавља са ученицима оно што је до сада научено 
· Вјероучитељ усмено предаје о Светом пророку Илији иницирајући питања ученицима да бих спојио оно што они знају о овом великом светитељу са оним што тек требају да науче

· Свети Илија је био родом од племена Аронова из града Тесвита, због чега је прозван Тесвићанин. Кад се Илија роди, отац његов Савах виде ангеле Божје око дјетета, како огњем дијете повијају и пламен му дају да једе. То би предзнамење Илијиног пламеног карактера и његове богодане силе огњене. Сву младост своју провео је у богомислију и молитви, повлачећи се често у пустињу, да у тишини размишља и моли се. У то вријеме царство јеврејско бијеше раздељено на два неједнака дијела: царство Јудино обухватајући само два племена, јудино и Венијаминово, са престоницом у Јерусалиму, и царство Израиљево обухватајући осталих 10 племена са престоницом у Самарији.

· Првим царством владаху потомци Соломонови, а другим потомци Јеровоама, слуге Соломонова. Највећи сукоб имаше пророк Илија са Израиљским царем Ахавом и његовом опаком женом Језавељом. Јер ови се клањаху идолима и одвраћаху народ да служи Богу јединоме и живоме При том још Језавеља, као Сиријанка, наговори мужа те подиже храм Сиријскоме Богу Ваалу, и одреди многе свештенике на службу томе лажном богу. Великим чудесима Илија доказа силу и власт Божју: он затвори небо, те не би кише три године и шест мјесеци; спусти огањ с неба и запали жртву Богу своме, док жречеви Ваалови то не могоше учинити; сведе кишу с неба молитвом својом; чудесно умножи брашно и уље у кући удовице у Сарепти, и васкрсе јој умрлог сина, прорече Ахаву, да ће му пси крв лизати, и Језавељи, да ће је пси изести, што се и догоди; и друга многа чудеса учини и догађаје прорече.

· Пред смрт узе Јелисеја и одреди га за наследника у пророчком звању; својим огртачем пресијече воду у Јордану; и најзад би узет на небо у огњеним колима са огњеним коњима. На Тавору јавио се заједно с Мојсијем Господу нашем Исусу Христу. По учењу наше Цркве, пред крај свијета опет ће се Илија јавити, да сузбије силу Антихристову (Откровење Јованово 11).
· Послије усменог излагања и разговора са ученицима вјероучитељ дијели ученицима наставни листић на којем је нацртан Свети пророк Илија како сједи на брду Кармил испред пећине  и даје им задатак да га обоје по бројевима и унапријед задатим бојама по принципу „исти број –иста боја“
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