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ЗНАЧЕЊЕ РЕЧИ *О Д Е Ж Д А*
ОДЕЖДА- руска и старословенска реч – ОДЕЋА

· То је свечана одећа православних свештеника у богослужењу.
· У раном хришћанству свештенослужитељи су носили одежде сличне свакодневној одећи али израђене од скупоценог материјала.

· Црквене одежде су одређених боја од којих свака има своје значење. 

· Бела боја је симбол радости и чистоте.

· Црвена боја има значење крви коју су пролили Христос и Његови ученици (апостоли и светитељи)

· Зелена боја је симбол наде на вечно блаженство

· Црна – кајање и жалост

· Саме одежде опомињу свештеника да побожно обавља богослужбене радње и подсећају га на врлине којима треба да се одликује.

· Свака свештена одежда обавезно се освећује од стране епископа или свештеника.  Када се одежде облаче, изговарају се прописане молитве. Одежде се могу употребити само у богослужбене сврхе.Што се тиче боје црквених одежди у почетку је доминирала бела боја. Касније су уведене у време поста црне одежде, а током године: црвене, зелене, златне и друге. Обично су везене и украшене.
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ЂАКОНСКЕ ОДЕЖДЕ
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ЂАКОНСКЕ ОДЕЖДЕ су: стихар, обично бео, прекрива цело тело од врата до доле, наруквице и орар (дугачка трака или каиш који ђакон носи на левом рамену и даје знак за заједничку молитву током богослужења.
СВЕШТЕНИЧКЕ  ОДЕЖДЕ
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СВЕШТЕНИЧКЕ ОДЕЖДЕ су: стихар, епитрахиљ, појас, наруквице и фелон (огртач).
ЕПИСКОПСКЕ  ОДЕЖДЕ
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ЕПИСКОПСКЕ ОДЕЖДЕ су: стихар, епитрахиљ, појас, наруквице, надбедреник (четвороугаоно платно које се за један угао веша око појаса на десно бедро, које такође носе заслужни свештеници), сакос, омофор (носи само архијереј преко оба рамена), митра (грч.капа) и жезал (метални штап који се додељује владики на рукоположењу). Иначе епископска обележја су још: панагија и напрсни крст.
ПАНАГИЈА
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НАПРСНИ КРСТ
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