· ОБРАЗ ПОДОБИЈЕ- Већ на првим главама Светог Писма, у којој се говори о томе да је Бог створио човека по свом образу и подобију, открива циљ нашега живота, потврђујући нам велику љубав Триједнога Бога према човеку. Бог не жели да човек буде напросто створење са извесним даровима, својствима и надмоћношћу мад остатком твари, већ жели да човек буде бог по Благодати.
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· ОБРАЗ ПОДОБИЈЕ ЛИЧНОСТ- Ово по образу Божијем се односи на дарове које је Бог дао једино човеку за разлику од свих осталих Њеогвих створења, тако да је човек – икона Божија. Ти дарови су: словесни ум, савест, слободна воља, стваралаштво, љубав и чежња за савршенством и за Богом, лична самосвест и све што човека уздиже изнад свих осталих створених бића, што га чини лицем и личношћу. Другим речима, све оно што човека чини личношћу јесу дарови по образу Божијем.
Обдарен образом (иконом) Божијим (личењем на Бога), човек је призван да задобија подобије (уподобљење Богу), да стиче обожење. Творац, Бог по Природи, призива човека да постане бог по Благодати.

Бог је обдарио човека даровима по образу Своме да би човек могао да се успиње на бескрајне висине, да би уз помоћ тих дарова могао да се упоодоби Богу и Саздатељу, да би са творцем могао да има не спољашњи, морални однос, већ личну заједницу.

Можда је врло смело, чак, и помислити, а камоли рећи, да је циљ нашег живота да постенмо богови по Благодати. Међутим, управо то нам откривају Свето Писмо и Оци Цркве.

Георгије Капсанис, Обожење - циљ човековог живота, задужбина Светог манастира Хиландара, Београд 2004. ,стр. 14. 
· ЖИВОТ ЦИЉ ЕТИКА ОНТОЛОГИЈА- нажалост, многи људи изван Цркве, баш као и многи људи у Цркви, не знају за ово. они верују да је циљ нашега живота, у најбољем случају, пуко морално побољшавање чији је циљ да постанемо добри људи. Међутим, по Јеванђељу, Предању Цркве и Светим Оцима, то није циљ нашег живота. није једини циљ да се човек побољшава, постајући моралнији, праведнији, честитији, одговорнији. наравно, све то он мора да постане, али то није најбитније, све то није коначни циљ за који је наш Творац и Саздатељ створио човека. А који је, онда, тај коначни циљ? То је – обожење, сједињење човека с Богом, али не на спољашњи и сентименталан, већ на истински начин.
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