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Jestira 

ili kako su se careva gozba i cari~ina neposlu{nost pretvorili u cari~inu gozbu i carevu poslu{nost

LICA:

CAR KSERKS: neprikosnoveni vladar i vlasnik `ivota svojih podanika. Sklon izlivima besa, neodlu~an i slab na `ensku lepotu i suze. Kao ve}ina apsolutista,  istinu saznaje posledwi.

CARICA VA[TI: Prva Kserksova `ena, izuzetno lepa, ohola i samosvesna.  

MEMUKAN: prvi ministar, carev qubimac i ulizica i (sli~no Iznogudu), sa jednom jedinom `eqom : da postane car namesto cara.  

HAGEJ: ^uvar harema i ceremonijal-majstor na Kserksovom dvoru. U su{tini istinski tragalac za Istinom, filozof i asketa.  

SLUGE: careve i cari~ine.

MARDOHEJ: Jevrejin carskog roda. Savr{en elitni vojnik  po zvawu i misiji. ^uvar gradske kapije i starozavetne vere.  

JESTIRA; Mardohejeva sinovica, druga Kserksova `ena. Oli~ewe fizi~kog i duhovnog ideala `enske lepote.  Starozavetna praslika Device Marije.

NAROD: jevrejski. Oteran  kao robqe u persijsko carstvo.

@REC:Gramziv ali prevejan tip.@equ za vla{}u zadovoqava privilegijama koje mu pru`a sve{teni~ka ode`da. Poklonik zoroastrejske religije.    

YELAT: izvr{ilac zakona. Ujedno je i ~uvar vatre u zoroastrejskom  hramu. 

SVE[TENICE: bogiwe I{tar,prastarog kulta koji je opstao uprkos zvani~no prihva}enom  zoroastreizmu.  

PUTNIK; kroz vreme i predele. Otelovqewe mudrosti koja prevazilazi qudska ograni~ewa.




Tekst: Jasminka Markovi}

Ra|eno na osnovu Starozavetne Kwige o Jestiri. Pored originalnih,  kori{}ene su i obrade vavilonskog religiozno-filozofskog pesni{tva, hebrejskog kao  i odabrana kazivawa Vladike Nikolaja Velimirovi}a.




  Qubav je najve}a sila na svetu, 

jer donosi radost i mir u srcu. 

A od radosti, sile i mira, ra|a se hrabrost. 

Vladika Nikolaj Velimirovi}




PRVI DEO: CAREVA GOZBA



PROLOG

PUTNIK(neupadqivo obu~en, sa torbicom preko ramena, izlazi na sredinu scene i ka`e):“Ono ~emu se ~ovek nikada ne bi nadao, mo`e mu se desiti u `ivotu; putem kojim bi samo prst po zemqopisnoj karti povla~io, mo`e ga slu~aj provesti - mesta i predele koje bi samo ma{tom zami{qao mo`e nanadano videti i u wima `iveti.Borba za slobodu ispuwava celu qudsku istoriju. Prvo je ~ovek vodio borbu sa prirodom oko sebe, jer prvo wegovo ropstvo je bilo ropstvo prirodi. Druga borba je bila borba ~oveka sa drugim qudima, wemu ravnima, koji su ga pritisnuli svojom vla{}u i silom, kao gospodari i tirani. Tre}a borba je ve~ita borba ~oveka sa samim sobom iz koje ~ovek izlazi uzvi{eniji i blagorodniji.Herojstvo se ne sastoji u qudskim slabostima koje ~esto vode u zabludu i krajnost, nego se herojstvo sastoji u bezgrani~nom po`rtvovawu za druge.

Prva pojava: MARDOHEJ I JESTIRA

(Pomera se u stranu i posmatra Mardoheja i Jestiru koji staju na sredinu pozornice. Okrenuti su iz profila. Mardohej dr`i wene ruke, Jestira stoji spu{tene glave. Ne pomeraju se. Staje iza Mardoheja i Jestire);

MARDOHEJ: “Dr`i veru po{to-poto. I ~ekaj da qubav iz vere nikne. Izgubi{ li qubav, izgubila si mnogo, izgubi{ li veru - izgubila si sve”.(Odlaze, ostaje putnik).

Druga pojava: SVE[TENICE 

(Putnik se pomera u stranu da propusti I{tarine sve{tenice. Obu~ene su u jednostavne haqine preko kojih je preba~en makrame. Po obodu haqina su perle koje zveckaju pri hodu. Kose su im skupqene u rep. Hodaju dostojanstveno. Putnik sa zanimawem prati wihov ples, koji li~i na dervi{ki i koji one zavr{avaju tako {to 3 devojke staju jedna iza druge prikazuju}i bo`anstvo sa tri para ruku i nogu).

Tre}a pojava: @REC I YELAT

(Ulazi `rec, obu~en u belo, u pratwi yelata i staje ispred idola, okrenuv{i mu le|a. Tada se idol odvaja i devojke staju kao vernice pred `reca. Pali se idolska vatra – hepo kocke. @rec se dostojanstvenim korakom pewe na jedan stepenik zigurata koji je napravqen od 7 kocki i ~eka da mu ~uvar vatre doda posudu. Zatim se pewe jo{ jedan stepenik vi{e i izliva sadr`aj posude. Spu{ta se i ostaje na prvom stepeniku, nadvisuju}i ostale. Yelat staje pored wega).

PUTNIK: ’U ~asu kada se ~ovek odrekne Boga i sebe stavi na wegovo mesto - kakav je tada? Prazan praporac koji se kotrqa i od kotrqawa zve~i”. 
^etvrta pojava: ROBQE 

(^uje se, veoma usporena,  muzika “By the rivers of Babylon...“ obrada psalma 137 grupe Bony M. Robqe dolazi pred yelata i predaje mu zave`qaje, nakit i stolice za scenografiju careve gozbe. Yelat ne{to od toga pokazuje `recu, `rec pokazuje da mu yelat ne{to od toga odvoji na stranu. Kada svi pro|u, `rec pokazuje gomilu koji je odabrao za sebe, yelat je podi`e i `rec se dostojanstveno okre}e i odlazi. Yelat se okre}e i kre}e korak-dva za wim. Ulaze sluge i pripremaju scenografiju za gozbu. Yelat predaje jednom slugi zave`qaj i vra}a se vatri.)

Peta pojava: PRVI MINISTAR MEMUKAN 

(Priprema se scenografija za gozbu. Op{ta je gu`va, na sredinu pozornice izlazi Memukan, okru`en slugama koje ga pripremaju za gozbu. Deluje komi~no. Nestrpqivo odmahuje slugama da se sklone, {to oni i ~ine i ulazi sluga koji unosi carski presto. Memukan tog trenutka kre}e za prestolom (deluje op~iwen wime). Sluga poku{ava da ide ispred Memukana, ali to ne uspeva, jer se ovaj zalepio za presto i sluga nekako poku{ava da unese “notu dostojanstva”, ali to mu ne polazi za rukom. 

SLUGA (tr~i oko Memukana i vi~e:) “Poklonite se Memukanu, ministru cara nad carevima, miqeniku bogova!”
(Presto stavqaju na mesto i Memukan ga sa qubavqu dodiruje i vi{e se od wega ne odvaja). 

[esta pojava:   EVNUH HAGEJ

(Svi gosti su na okupu zvuk najavaquje carev dolazak. )

HAGEJ :Milo{}u boga Sunca koji me postavi carem, kao i moga oca Darija pre mene, ja, Kserks, car nad carevima i gospodar nad gospodarima, car persijski, nare|ujem: neka gozba po~ne!

Sedma pojava: CAR KSERKS

(Pojavquje se car u pratwi slugu i prilazi prestolu. Svi gosti se duboko klawaju, osim `reca, koji to ~ini samo do struka. Memukan preteruje, nagiwu}i se do carevog pla{ta, ~iji dowi deo prinosi ustima, pri ~emu mu umalo ne padne kapa. U jednom trenutku car i Memukan staju jedan pored drugoga, Memukan je ni`i od cara i vidi se da je wegova ode}a karikatura careve. Car seda, daju}i znak gostima da sednu. Otpo~iwe muzika.)

Osma pojava: PLES

(Memukan istr~ava ispred cara, ma{e rukama da plesa~ice u|u. Kada one privedu ples kraju,  on nestrpqivo ma{e sluzi da prinese pehar caru i pre nego {to car uspe da prinese pehar ustima, Memukan mu daje znak da to ne ~ini i onda malo ispije iz carevog pehara, pa ponudi cara, dr`e}i pehar obema rukama -kao `rtvovao se, ako je vino bilo otrovno).

Deveta pojava: CAR KSERKS POZIVA CARICU VA[TI

(Car ustaje, a za wim i svi gosti, pritr~avaju mu sluge i on skida prsten sa ruke i predaje ga sluzi)

CAR:”Dovedi nam caricu Va{ti!” (Sluga prihvata prsten.)

Deseta pojava: CARICA VA[TI

(Cari~ine dvorjanke ulaze jedna za drugom i staju u {palir, okrenute licem prema publici i i{~ekuju pojavu carice. Izlazi dvorjanka, a za wom i carica, sa pla{tom od glave do pete. Carica staje licem okrenuta publici, dvorjanka staje iza we i raskop~ava joj pla{t. Carica stoji u “svoj lepoti svojoj”. Sluga sa prstenom dolazi pred wu i dr`e}i prsten iznad glave, kle~i pred wom. Glava mu je spu{tena. Carica prsten odbija sa prezirom, {to izaziva razli~ite reakcije kod slu{kiwa. Neke su se uko~ile od u`asa, druge nagovaraju caricu da prihvati, tre}e se podgurkuju. Sluga ne vidi {ta se doga|a, ali prime}uje da ne{to nije u redu, pa polako, boja`qivo podi`e glavu. Carica mu o{tro odmahuje da ode.Sluga je sle|en.)

PUTNIK:“ Mrsko je Bogu svako srce prezirno i zacelo ne}e izbe}i kaznu: drskost prethodi pogibiji, a oholost propasti – sramota za oholo{}u sti`e!”
Jedanaesta pojava: CAREV BES

(Slu{kiwe shvataju {ta se de{ava i u panici su. Sluga se polako podi`e i kre}e ka caru. Donosi prsten caru, car ska~e, besan, padaju mu skiptar i pehar. ^uje se jak tresak, svi se uko~e, osim Memukana koji gleda u skiptar, ne shvataju}i {ta se de{ava, grabi skiptar i dodaje ga caru koji se okre}e le|ima publici. Svi su sle|eni. Car zatim grabi skiptar i ne okrenuv{i se prema carici, besno upire skiptar prema woj, okre}e se i odlazi. Gosti, sluge  i slu{kiwe se razbe`e na pojavu  yelata koji uz zvuk gonga staje na sredinu pozornice. Sluge grabe caricu koja pru`a ruke prema prestolu. Yelat se okre}e, dok odvla~e caricu. Na podu je ostao cari~in pla{t.)

Dvanaesta pojava: DAN POSLE GOZBE

(Polako ulaze sluge koje raspremaju nered na pozornici. Evnuh Hagej prilazi vatri koja je ostala bez ~uvara i gleda u wu.)

HAGEJ:”Qudi izgledaju lepi samo me|u qudima. ^ovek ~oveku izgleda lep, ina~e niko u svetu ne opa`a lepotu ~oveka. Kao {to tre{wa ne donosi ploda pre nego otrese cvet, tako ni ~ovek ne mo`e doneti ploda duhovnog dok ne otrese sa sebe telesnu sujetu i spoqa{we kin|urewe.” (Spu{ta glavu. )

Trinaesta pojava: DEVICE

(Ulazi grupa devojaka uz kikot i staju u vrstu podgurkuju}i se. Hagej podi`e glavu i posmatra ih. Putnik se odmi~e.)

^etrnaesta pojava: JESTIRA PRIMA SAVET OD MARDOHEJA

(Ulaze Mardohej i Jestira, staju}i po strani od devojaka.)

MARDOHEJ: “Bog je vazduh tvoje du{e. Van tog vazduha, tvoja du{a mora pasti u pra{inu i kao zmija puziti po woj. Idi s mirom, dobra moja k}eri i  ne otkrivaj kojeg si roda !”
(Putnik prilazi Jestiri i uzima wenu ruku iz Mardohejeve. Mardohej odlazi. Putnik je uvodi ka ostalim devojkama i stavqa u vrstu.)

PUTNIK: ”Qupkost je zamamna, lepota je ta{ta, ali `ena koja ima strah od Gospoda, to je ona koja }e odneti hvalu!” .

Petnaesta pojava: SUSRET HAGEJA I JESTIRE

(Hagej podi`e glavu i gleda  devojke koje se trude da se {to boqe vide pred wim. Jedino Jestira stoji spu{tene glave. Hagej joj podi`e bradu, zagleda se u wu.)

HAGEJ: “Lepa li si i mila! Lepa, ali i stra{na kao vojska pod zastavama bojnim! O~i svoje okreni od mene, jer me bune!”
JESTIRA :”Pogledom se du{a upija u du{u. Pogled je kao lampa, s kojom mi ulazimo u tu|u du{u, da je ispitamo i poznamo!” (Hagej joj prilazi, obavija oko we pla{t i odvodi je.)

PUTNIK:”Provi|ewe se pokazuje i u pravilima  i u izuzetcima. No, za qude je ono, izgleda, o~iglednije u izuzetcima. Tako se desilo da je mila i skromna jevrejka, postala carica Jestira umesto ohole Va{ti.”
D RUGI DEO: ZAVERA 




[esnaesta pojava: MEMUKAN KUJE ZAVERU SA @RECOM 

(Ulazi Memukan, izviruju}i, da se uveri da ga niko ne gleda. Vu~e `reca za sobom i gleda gde da sedne. Preme{ta se sa stolice na stolicu, jer mu se ni jedna ne ~ini udobnom, dok na kraju   ne sedne do samog prestola, navaliv{i se na wega. @rec ga slu{a i klima glavom.)

PUTNIK: “Protiv svake na{e sre}e na zemqi, kuje se neka nevidqiva zavera. ^im se u gnezdu sre}e dobro nastani{ i utopli{, najedanput se kroz gnezdo pomaqa glava zmije!” 

(Pokazuje na Memukana.Memukan pqeska rukama, dolaze dvojica slugu, za wima ide Mardohej. Wih dvojica se savijaju prema Memukanu i `recu, a Mardohej ostaje u pozi stra`ara nedaleko od wih. Memukan im kri{om dodaje dve kesice sa novcem, zveknuv{i wima pre toga. Oni klimaju glavom, pokazuju no`eve -na{ta Memukan ustukne i uzimaju kesice.) 

PUTNIK: ”Mame li te, gre{nici, ne daj da te namame. Ka`u li: idi s nama da zamke me}emo i krv prolivamo, ne slu{aj ih - jer oni svojoj krvi zamke me}u i zasede svojoj du{i prave!” 

Sedamnaesta pojava: MARDOHEJ OTKRIVA ZAVERU

(Sluge izlaze i prilaze Mardoheju, {apu}u mu i vuku ga, ali on odmahuje glavom. Jedan od wih mu pokazuje novac, ali Mardohej odbija – oni odlaze. Izlaze i `rec i Memukan. Mardohej i daqe stoji u pozi stra`ara – Memukan ga sumwi~avo zagleda i prite`e pla{t oko sebe. Wih dvojica se odlaze, dok Memukan izviruje iza `reca, nepoverqivo zagledaju}i Mardoheja.)

MARDOHEJ:”Za `aqewe su ova dva ~oveka: jedan se uvek trudi da opravda svoje grehe, a drugi da sebe utvrdi u neverovawu. [ta se o wima mo`e re}i, osim da oni sami sebi celog `ivota kopaju grob?” 

Osamnaesta pojava: NEUSPELA POBUNA

(Potkupqene sluge okupqaju narod oko sebe, gu`va i mete` su na pozornici. Galama postaje sve ja~a, svi pri~aju u glas. ^uje se lupawe i zveckawe oru`ja o pod, kao skandirawe. Car Kserks u`urbano ulazi, za wim tr~kara Memukan, ali ne mnogo blizu cara - bli`i je prestolu. Car seda na presto i gleda kako dva stra`ara utr~avaju u masu. Mardohej upire prstom u dvojicu potkupqenih slugu, stra`ari ih grabe i vuku prema caru. Mardohej hoda iza wih. Jedan od slugu, kome stra`ar dr`i ruke za le|ima, poku{ava da se okrene ka Mardoheju.)

SLUGA: “Memukan }e nas osloboditi, on nas je nagovorio na pobunu!”
MARDOHEJ:”Ako ho}e{ slobodu, onda se prvo oslobodi samog sebe! Ako sebe ne pobedi{, koliko god se trudio, samo }e{ uskakati iz jedne tamnice u drugu i iz jednog kaveza u drugi!”
(Bacaju ih pred careve noge, on okre}e glavu od wih i upire skiptarom. Car ustaje i lupi skiptarom o pod. Memukan pokazuje strah i skriva se iza prestola. Sluge odvla~e. Car se okre}e i odlazi, Memukan tr~kara za wim. Sluge ulaze i pripremaju scenografiju za hram. ) 

Devatnaesta pojava: MEMUKAN I @REC PLANIRAJU DA SE OSVETE MARDOHEJU 

(Putnik polako prilazi vatri i staje pored we spu{tene glave. ^uju se koraci i on brzo staje u senku, da se ne bi video. Memukan prilazi vatri, ali ne gleda u wu, ve}  nestrpqivo i{~ekuje `recov dolazak. Ulazi `rec dostojanstvenim korakom.) 

MEMUKAN: “Moramo da se re{imo onog jevrejina Mardoheja. Stalno me gleda - zna da smo podbunili sluge protiv cara. ({eta uznemireno) Naredi}u da ga sutra ubiju!”
@REC: “Polako, polako Memukane. Osveta je jelo koje se jede hladno. Slu{aj {ta }u ti re}i: sutra je praznik boga Sunca. Izne}u znak Ormuzda i svi }e morati da mu se poklone...

MEMUKAN (nestrpqivo): “Znam, znam, ali kakve to ima veze sa Mardohejem?”
@REC: “ ...kada se narod bude poklonio sun~anom disku, Jevreji to ne}e hteti, jer im vera zabrawuje da se klawaju suncu i zvezdama.

MEMUKAN:“Ali Kserks ne brani da oni ispovedaju veru u svog Boga...kako }u ga ubiti?”
@REC:“Ne brani on veru u boga, nego neveru u sebe... (nasmeje se) ...sutra, ako bude{ bio pametan, mo}i }e{ da se re{i{ i svog neprijateqa i u~vrsti{ ugled u narodu.”
MEMUKAN: “Kako, kako?” (nestrpqivo {etka)

@REC: “Slu{aj...” (uzima ga pod ruku i odlaze).

Dvadeseta pojava: MARDOHJE ISPOVEDA SVOJU VERU

(Ide procesija: Iza vojnika sa kopqima idu `rec,~uvar vatre, sve{tenice i narod. Mardohej ulazi dostojanstvenim korakom. @rec podi`e ruke i teatralno sklapa o~i. ^uje se zvuk ~egrtaqki.)

@REC: “Prizivamo tebe...” Nailazi Memukan sa {tapom koji li~i na skiptar.(@rec prekida re~enicu. Memukan gleda gde da stane i staje ispred `reca, zaklawaju}i ga. @rec  spu{ta ruke. Memukan staje pored wega i on ponovo podi`e ruke i sklapa o~i. )

@REC: “Prizivamo tebe, bo`e sunca, za{titni~e na{eg cara!” (~uje se zvuk ~egrtaqki).

NAROD : uzdahne.Svi se klawaju osim Mardoheja. Memukan gleda po narodu.

@REC: “Tebi slava, tebi slava!” (Spu{ta malo ruke i savija se u struku. Memukan ga nestrpqivo vu~e za rukav, pokazuju}i {tapom -skiptarom na Mardoheja. @rec poku{ava da izvede obred do kraja, ali ne uspeva, ve} je prinu|en da otvori o~i i kraji~kom oka posmatra narod. Memukan istr~ava, ma{e vojnicima  da do|u i dvojica grabe Mardoheja. Narod se odmi~e. Svi gledaju {ta se doga|a. Memukan prilazi Mardoheju i zagleda ga sa svih strana.)

MEMUKAN: “Kako ti sme{ da se ne pokloni{ pred Suncem i carem? Kao {to sunce vlada nebom, tako car i ja vladamo narodom. Ko se ne klawa Suncu, ne po{tuje ni mene... tojest cara!”
MARDOHEJ: “ Bog je tvorac  i sunca i qudi, pa za{to bih se klawao ne~emu {to nije Bog - samo je On vredan hvale.”
NAROD: uzvikne iznena|eno.

MEMUKAN: “Ho}e{ da ka`e{ da carskoj kruni ne pripada hvala?”
MARDOHEJ (blago se nasmejav{i): “Memukane, Memukane, zar nebo ne stoji kao carska kruna nad svakom qudskom glavom - i tvojom i mojom?” (sprema se da krene).

NAROD: `agori (i sa odobravawem se okupqa oko Mardoheja. Memukan se u panici okre}e prema `recu koji sakriva ruke u rukave i stoji sa uko~enim izrazom lica. Zatim podi`e {tap, ali Mardoheju prilazi narod i staje prete}i oko wega. Memukan spu{ta {tap.)

MEMUKAN: “Kakvu ti to veru name}e{, vojni~e? Da ne}e{ i ti .... mislim TI... da sedne{ na carski presto?”
MARDOHEJ: “ Ja samo predla`em svoju veru, ja je nikome ne name}em. Da li }e ko usvojiti moju veru?” (okre}e se po narodu) “Ako je niko od qudi ne usvoji, ja }u ostati sam sa svojom verom. No, takve se samo}e ja ne pla{im - najstra{nija je samo}a bez vere!”   (Okre}e se i odlazi, pra}en narodom. @rec se gubi u gu`vi. Memukan ostaje sam, gledaju}i za wima, opu{tenih ramena. Deluje jadno. )

PUTNIK (stavqa ruku Memukanu na rame, te{e}i ga, ali sa osmehom): “Ako ne zna{ da ujeda{, ne pokazuj zube!”(Memukan uz uzdah odlazi. Na pozornici ostaje Mardohej sa narodom.)

Dvadesetprva pojava: HAGEJEVO PITAWE     

(Narod je seo, okupqen na jednom delu pozornice, Mardohej stoji.)

MARDOHEJ: “Pravi Bog ne tra`i `rtve, nego qubav!”
HAGEJ (publici): “[to se mene ti~e, ja se redovno molim. Molitva je oduvek bila moja briga, a prino{ewe `rtve - zakon. Carevu veli~inu sam uznosio iznad svega na svetu. Nau~io sam narod strahu pred dvorom. Ja znam da je to bogu ugodno!”(spu{ta glavu, tu`no i mnogo ti{e, kada ostaje sam): “Prizivao jesam boga, ali mi on nikada nije pokazao svoje lice. Molio sam se  i  bogiwi, ali ona nije ~ak ni glave digla...Za{to? Da li je Mardohejev Bog druga~iji?”
Dvadesetdruga pojava: MEMUKAN IZVE[TAVA CARA O POBUNI

(Trube najavquju carev dolazak. Ulazi car Kserks, uz svu pompu koja mu pristaje i seda na presto. U wegovoj pratwi je i Hagej. Memukan i `rec dolaze sa druge strane, do{aptavaju}i se. Memukan pokazuje `recu rukom da ga pri~eka ispred vrata, dok on u|e i obavesti cara o pobuni. Memukan se name{ta pred ulazak pred cara i onda uspani~eno ule}e.)

MEMUKAN: “Pobuna! Pobuna! Jevreji podbuwuju narod! Ka`u da  }e da smaknu cara i vladaju umesto nas... VAS, care! Da }e da nose svaki po krunu i budu jednaki sa nama... VAMA! Na sve su spremni, samo da bi carevali!”
(Car ga slu{a sa pa`wom. Memukan u`urbano prilazi i seda pored prestola i hvata  cara za ogrta~, {apu}e mu i upire prstom na vrata. )

Dvadesttre}a pojava: NAREDBA PROTIV JUDEJA
(Tog trenutka `rec koji je prislu{kivao kraj vrata, razbaru{uje se, podi`e ruke i ule}e.)

@REC: “Stra{no znamewe, jaoh! Znamewe stra{no: sun~ani disk na nebu, tvoj za{titnik care, iza|e iz vode crven kao krv i vetar sa istoka dovaqa crni oblak koji ga prekri! I bori{e se sunce i oblak i oblak prevlada i bi tama na svodu nebeskom do tre}eg ~asa!”
(Car je ustao uznemireno sa prestola, a Memukan potvrdno klima glavom u stilu: jesam li rekao!” Car pqeska rukama, okupqaju se sluge oko wega. ^uje se Memukanov glas iz gu`ve.)

MEMUKAN: “Izdajte, gospodaru, proglas da se istrebe svi pobuwenici, svi Jevreji i ja }u se za to postarati.”
(Sluge su se malo odmakle od cara, tako da se vidi Memukan i car. Car skida prsten sa ruke i predaje ga Memukanu. ^uje se zvuk kao da se kotrqaju kocke.)

CAR: “Daje ti se taj narod da ~ini{ od wega {ta ho}e{!” (Ustaje i lupi skiptarom o pod. Odlazi.)

(Memukan seda na presto  - kona~no, svoj na svome, sluge staju u {palir. Memukan udara pe~at -prsten na plo~u koju mu skuga dodaje. Ta plo~a ide od ruke do ruke, daju mu drugu plo~u i tako redom. ^uje se kao topot kowa. @rec dostojanstveno staje na sredinu , podignutih ruku, u pratwi yelata. ^uje se zvuk kotrqawa kocki sve vreme. Narod je okupqen, me|u wima je i Mardohej.)

@REC: “Neka pote~e krv pobuweni~ka pod rukom pravednog Memukana! Nek mu ne zadrhti ruka pod sabqom osvetni~kom dok ne istrebi sav narod jevrejski koji se podi`e protiv cara! Okruni ga slavom Ormuzde!” 

NAROD: rastr~ava se uspani~eno, devojke vri{te. 

(@rec spu{ta ruke i odlazi. Na pozornici ostaje Memukan, udobno uvaqen u carskoj stolici. Sme{ka se zadovoqno. Ostaje jo{ nekolokio trenutaka da sedi, a onda polako ustaje, pevu{e}i, sigurnim korakom. )

TRE]I DEO: POST



Dvadeset~etvrta pojava: HAGEJ OBAVE[TAVA JESIRU 

(Ulazi Hagej, za wim i Jestira, uzbu|ena.)

JESTIRA: “Reci mi prijatequ, zbog ~ega mi ve} tri dana  ne donosi{ nikakve vesti od strica Mardoheja - da li je bolestan?”
HAGEJ; Razderao je haqine svoje, obukao kostret i seo kraj gradskih vrata.

JESTIRA: “Posti! A zbog ~ega?”
HAGEJ: “Glasnike je poslao Memukan po svim satrapijama da se pohvataju i istrebe Jevreji. ”
JESTIRA: “Za{to to?”
HAGEJ: “Tvrdovrat je narod - ne}e da savija ki~mu kada mu se naredi, pa ga zato istrebquju.”
JESTIRA: “Pozovi ga, brzo, po`uri!” (Uznemireno {eta po dvorani. )

Dvadestpeta pojava: JESTIRINA ODLUKA

(Hagej se vra}a bez Mardoheja.)

HAGEJ: “Car je zabranio ulaz svakome ko je u `alosti  i kostreti. Evo, Mardohej ti {aqe prepis naredbe i ka`e da ide{ caru i izmoli{ milost!”
JESTIRA: “Kako }u? Svi znaju da da }e biti ubijen svako ko bi u carevu sobu u{ao nepozvan, pa i ja!” 

HAGEJ (tiho, kao za sebe): “Da, Memukan se boji za `ivot... carev.”
JESTIRA (nastavqa, ne ~uje {ta je Hagej rekao): “...Nisam zvana caru mesec dana... Memukan }e me ubiti pre nego {to kro~im u dvoranu...”
(Uznemireno {eta  po dvorani. Okre}e se le|ima publici. Hagej je posmatra. Zatim se odlu~uje da joj pri|e i  vrhovima prstiju joj doti~e rame. Jestira se okre}e spu{tene glave.)

HAGEJ (tiho, zabrinutim glasom): “Prijateqice! Poslu{aj me: niko na dvoru ne zna da si jevrejka. Ne isku{avaj sudbinu i ne ulazi bez poziva, nastrada}e{! Ko }e suditi herojima kada ih sutra ne bude bilo? ”
JESTIRA (tiho): “Idi, Hageje... idi. I poru~i Mardoheju da skupi sve Judeje koji se nalaze u Suzi da po~nu post zbog mene. I ja }u sa svojim devojkama postiti, ne bi li mi Bog dao hrabrosti da odem pred cara.”
HAGEJ: “Carice, zna{ da nije po zakonu carevom... on ne opra{ta.”
JESTIRA: “Znam.”
HAGEJ (klawa se pred wom i hvata je za ogrta~): “Molim te, razmisli! Neka ti pomisao na  smrt ugasi strast! @ivot je najve}i dar! Za{to da pogine{ zbog nekoga ko ~ini zlo drugima?” (Jestira ga podi`e, uzimaju}i ga za ruke. )

JESTIRA (blagim glasom, kao da ga te{i): “Nije za osudu samo onaj ko ~ini zlo - nego i onaj ko ne ~ini dobro.” (Odlazi. Ostaje Hagej . Prilazi mu putnik i obja{wava. Dok govori, odlaze zajedno, a Hagej klima glavom kao da razume {ta mu putnik govori.)

PUTNIK:  “Qubav je najve}a sila na svetu, jer donosi radost i mir u srcu. A od radosti, sile i mira, ra|a se hrabrost.” 

Dvadeset{esta pojava: NA VRHOVIMA PRSTIJU

(Ulazi car sa vojnicima i sada na presto. Pored wega su gosti. @agor. Pred carem razvijaju svitke i pokazuju mu planove. Car klima glavom. Memukan se nagiwe da ~uje {ta ko od gostiju govori caru i povremeno izviruje, pogledaju}i na trem. Celokupna atmosfera je ozbiqna, u duhu priprema za vojni pohod koji predstoji. ^uje se zveckawe oru`ja, topot. Car je nagnut nad planovima, Memukan je iza wegovih le|a, “pridr`avaju}i” presto.

Jestira u pratwi dve devojke polako prilazi vratima koje ~uvaju vojnici i staje. Deluje upla{eno i zajapureno. Hagej staje pored we. Ona ga dr`i za zglavak i izviruje, gledaju}i u pravcu cara. Zatim se naslawa na dvorjanke i izviruje.)

HAGEJ (tiho, o~ajno): “Carice...”
Dvadestesedma pojava: JESTIRA POZIVA CARA NA GOZBU

(Memukan ~uje kome{awe i podi`e skiptar, ali je car br`i i podi`e skiptar prema vratima. Jestira se propiwe prema wemu, uprkos stra`arima koji joj brane ulaz. Sapli}e se i pala bi da je stra`ari nisu pridr`ali. Svi ustaju i gledaju u wu. Ona se podi`e, pridr`avana slu{kiwama. Memukan je podigao svoj {tap i zinuo da vikne, ali je car pri{ao Jestiri koju dvorjanke “dovode u red”. )

CAR: “Carice... reci, {ta je?” 

(Ona samo {to ne padne u nesvest. Guta pquva~ku i vidi se po woj da joj nije dobro, da drhti. Memukan je pritr~ao da vidi {ta se de{ava. Svi su nagnuti oko carice, samo on stoji sa podignutom rukom i otvorenih usta, ne znaju}i {ta da radi.)

JESTIRA: “Care, ja...”
CAR: “Reci, reci! Ne pla{i se.” (Memukan brzo spu{ta {tap i nagiwe se nad caricom.)

JESTIRA: “Care, do{la sam da molim...”
CAR: “Tra`i, mila, pa makar i pola carstva!” (Podi`e je i dr`i za ramena obema rukama, gledaju}i je zadivqeno.)

JESTIRA: “Molim, oprosti... znam da nisam smela...”
CAR (ozbiqno i glasno): “Ne}u ti suditi.”
JESTIRA (ozbiqno, sa strahom, bez umiqavawa): “Da li bi car izvoleo do}i na gozbu koju }u u wegovu ~ast pripremiti?”
CAR: “Zar samo to? Sve ovo da bi me ugostila...” 

MEMUKAN: “Care, care, da ti ka`em...” (Ne prime}uje “hemiju” koja se de{ava izme}u cara i Jestire.Car ne skida pogled sa carice i gleda je pa`qivo, ispitiva~ki.)

CAR: “... i `ivot?”
JESTIRA (sigurnim glasom, jer se pribrala): “Imam molbu na srcu care. Va`no je, do|i.”
MEMUKAN (lupi {tapom o pod i povi~e, sve u jednom dahu): “Ja to ne dozvoqavam! Care, `ivot izla`e{ opasnosti, zaverenici su na dvoru, samo ti o glavi rade i vrebaju da te ubiju! “
(Car klima glavom. )

CAR: “Do}i }u, ne brini.”
MEMUKAN: “Ali care... pa naredio si... zakon... za{to sad... “
JESTIRA (okre}e se da ode): “I Memukana povedi.”
(Car klima glavom i odlazi, pra}en svitom. Memukan ostaje na sredini pozornice u ~udu.)

MEMUKAN: “Pa, dobro, sad... kada ve} car zapoveda... da okusim i ja od cari~ine gozbe!” (Sme{ka se i seda na presto.Ustaje i kao da ~ita natpis ispred sebe, nagla{avaju}i rimovawe:) “Memukana - velikana, na gozbu zove  Jestirica - carica!” (Cereka se i odlazi.)

Dvadesetosma pojava:  CAREVA NESANICA

(Ulazi car, sam.)
CAR: “Hageje, gde, si? Hageeej!” (uznemireno {eta)

(Hagej u tr~ava i klawa se caru.)

HAGEJ;  ”Care.”
CAR: “Ne}e mi san na o~i.”
HAGEJ; “Neka car naredi.”
CAR: “Ne mogu da spavam. Izdaja mi se sprema, ka`e Memukan. Sigurno su gr~ki pla}enici!” (Seda na presto.Hagej }uti, pokorno ~eka naredbu.)

CAR: “Hageje, ne{to mi se stalno motaju po glavi oni evnusi {to htedo{e da me ubiju... donesi letopis da mi se ~ita!” (Hagej se klawa i kre}e.)

CAR: “^ekaj! Kako nagradismo onog vojnika {to ih predade, onog sa gradske kapije, kako se zva{e...”
HAGEJ;  ”Mardohej. Nikako care.”
CAR: “Zar? Otkud? Trebalo je...”
(Hagej kre}e, u tom momentu hrupi Memukan.)

MEMUKAN: “Vikali ste care, pa sam mislio...’
CAR: “Neka si do{ao, neka. Ba{ bih tebe ne{to da pitam...”
MEMUKAN: “Mene? Za{to mene care? Ja tu de`uram stalno i ~ekam... mislim, zbog ubice... da se ne pojavi...’( @ivo gestikulira dok pri~a.)

CAR (gleda ga sa sme{kom, blagonaklono): ”Reci mi, dobri moj, kako bi trebalo nagraditi onoga ko ~uva carev `ivot?”
MEMUKAN: “Nagraditi?! A, tooo...” (sme{ka se misle}i da se to na wega odnosi. Ispravqa se.) ”Treba nagraditi, treba, pravedno je! Ja bih mu care, obukao zlatno odelo  (pokazuje na sebi) i zlatnu veri`icu oko vrata bih mu metnuo, pa bih ga posadio na carevog kowa,  pa bih ga {etao po gradskom trgu i jo{ bih naredio da jedan sluga ispred wega ide i vi~e: Evo junaka koji je spasio cara, wemu slava i hvala!”(Zaneo se, obja{wavaju}i.)

CAR: “Odli~no!   Idi sad i to sve sutra ujutru u~ini Mardoheju, jer ga nisam nagradio {to mi je onomad spasio `ivot!” (^uje se zvuk kao da se prosula voda iz kante.Ulazi Hagej nose}i svitak. Car ustaje.)

CAR: ”Neka mi se ~ita u mojim odajama.”( Odlazi. Memukan ostaje sam.)

PUTNIK: “Sme{ni su oni koji se pogorde zbog dru`ewa sa zemaqskim kne`evima i velika{ima, pa po~nu i o sebi visoko misliti!”



^ETVRTI DEO: CARI^INA GOZBA




Dvadesetdeveta pojava: KOD CARICE

(Ulazi Jestira u pratwi slu{kiwa i Hageja. Prinose wenu stolicu do prestola. Ulazi car u pratwi Memukana,  Jestira se naklonila, car je uzima za ruku i sa osmehom na licu dovodi do prestola, gde sedaju. Memukan ide za wima namrgo|en od jutro{weg poni`ewa. Carica pokretima ruke pokazuje Memukanu da sedne pored we, {to on brzo ~ini. ^uje se prijatna, tiha muzika i devojke, lakog koraka, unose pladweve sa vo}em. ^uje se zveckawe ~a{a.)

Trideseta pojava: MEMUKAN JE OPTU@EN

(Kada slu{kiwe odu, car, se, razgaqen, okre}e prema carici.)

CAR: “Lepo si nas ugostila carice moja. Lepo. Mo`e{ mi re}i {ta ti le`i na srcu.”
JESTIRA: “Stra{an zveket sabqi koje se o{tre da pobiju ceo jedan narod. Niko nije pomilovan: ni deca ni starci...” (zadrhti joj glas i ona sakriva lice rukama).

CAR: “Mila... (sklawa ruke sa wenog lica) “Lepotu }e{ nagrditi... ne pla~i...”
JESTIRA: “Oprosti care, prevelika je moja tuga. Vojnici im se rugaju i vi~u: ko }e vas sada izbaviti, gde je Bog va{?”
CAR: “Ma, ko? Za{to?”
MEMUKAN (suvo); ”Du`nost mi je, care, da te izvestim da je TVOJ proglas o ka`wavawu pobuwenika razaslat u sve pokrajine i da je `rec odredio vreme kada }e se ono obaviti...”
CAR:  ”Jesi li sproveo istragu i pohvatao vo|e?”
MEMUKAN; “Ovaj, jesam i to su Jevreji.”
CAR: “Zar ba{ svi?”
MEMUKAN: ”Jeste, care, svi do jednoga - to kako se rodi, tako pobuwenik i zlikovac postaje. U svaku zemqu u koju do|u, oni samo bune di`u i careve smi~u... [ta jo{ mo`e dobro iz Judeje da do|e?!”
CAR: “Judeje, ka`e{?”
MEMUKAN: ”Da! Oni su se svi zaverili protiv VAS i o glavi vam rade dan i no}.”
CAR: “I ni jedan dobar da se na|e?”
MEMUKAN: “Nema, care, {to ka`u, ni za lek. Sve gore od gorega! Sve to treba zatreti da vi{e ne ni~e!”
JESTIRA: “Care, sudi po pravdi: koji zakon su prekr{ili da ih istrebquje{?”
MEMUKAN: “Zaverili se protiv cara! Da ga ubiju i smaknu sa prestola!”
CAR: “Ko, Memukane, ko?”
MEMUKAN: ”Svi! Eto ko! A najvi{e onaj Mardo...” (zastao jer je shvatio da se izlanuo)

CAR: “Kako re~e?”
MEMUKAN: “Mardohej.”
CAR: “Zar ONAJ Mardohej? Koji mi je `ivot spasio i pobe`e da ga ne bih nagradio?! Onaj koga si jutros vodio po Suzi kao heroja?”
(u{etao se, nervozno) “[ta je to mogao da uradi da bi sutra bio pogubqen?”
MEMUKAN: “Zaverio se sa pobuwenicima da te ubiju care...”
JESTIRA: “Jel na dvoru, Memukane?”
MEMUKAN: “Nego {ta nego na dvoru! Mora da tu ima nekog svog sa kim planove kuje!”
JESTIRA: “Mo`da nekog bliskog caru?”
MEMUKAN: “Jeste, nego {ta nego bliskog caru, svog nekog...”
JESTIRA: “Mo`da krvno srodstvo...”
MEMUKAN: “Mo`da, mo`da, mogu}e i to...”
JESTIRA: “Od brata dete...”
MEMUKAN: “Sigurno! To je najverovatnije! Oni se svi zajedno dr`e!”
JESTIRA: “I sve ih treba pobiti, zar ne Memukane?”
MEMUKAN: “Nego!”
JESTIRA: “Optu`uje{ li me da ja sa Mardohejem zaveru kujem?”
MEMUKAN: “Ne, nisam to mislio... odkud bih ja! Nisam ni znao da je carica Jevrejka!”
JESTIRA: ”Slobodno reci ako bezakowe ~inim!” 

CAR: “Zar ni tebi ne mogu da verujem Memukane! I ti mi la`i potura{! Napoqe s wim!” (okre}e se i besno odlazi iza zavese. Jestira seda na stolicu. Memukan se baca na wene noge.)

MEMUKAN: “Oprosti, carice, oprosti! @rec me je nagovorio na sve ovo! Ni{ta ja nisam kriv!”
(Ulazi car i vidi Memukana koji samo {to nije legao na Jestiru.)

CAR: “Zar i na cari~in odar nasrnu! Stra`aaa!”(Besno upire skiptarom u Memukana. Utr~avaju vojnici i odvla~e ga. ^uje se buka, zveckawe, mete`. Nastaje op{ta pometwa, svi su na pozornici. Ru{i se idolska vatra. Podi`e se dim.)




EPILOG

(^uje se zvuk zvona. Mardohej predvodi litiju. Sve se umiruje. Putnik polako sklapa kwigu i stavqa je u torbu.)PUTNIK: “Za{to se toliko govori i pi{e o mukama svetih qudi i `ena? Zato {to se u svete ra~unaju samo pobednici, a zar neko mo`e biti pobednik bez borbe, muke i stradawa? Ko nikada nije ratovao ni sa svetom ni sa samim sobom, kako mo`e da ih nadvlada?Mnogim qudima se ~ini da kada bi bili u druga~ijim okolnostima, da bi bili boqi qudi. To je samo varka. Srpskom caru Lazaru i biblijskoj carici Jestiri ni carske krune nisu bile smetwa da ih u datom trenutku polo`e u slu`bu svom narodu, jer prava humanost uvek prati istinsko juna{tvo.” 
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