

КО  САМ  ЈА  


Једном, кад сам се вратио из лова, пошто сам умирао од глади, продао сам млађем брату право прворођења за супу од црвеног лећа. Касније, он ми је на превару узео очев благослов.



КО  САМ  ЈА  


Бавио сам се земљорадњом, а мој брат сточарством. Био сам љубоморан на брата, јер је његова жртва Богу милија, па сам га убио. Кад ме је Бог упитао где ми је брат, претварао сам се да не знам, рекавши: "Зар сам ја чувар свог брата?"



КО  САМ  ЈА  


Живео сам у рајском врту, у заједници с Богом док нисам прекршио Његову заповест, заједно са својом женом. Кад нас је Бог открио, нисмо се покајали, него смо сваљивали кривицу једно на друго и лагали. Тад нас је Бог протерао из раја. Моје име значи- земља.



КО  САМ  ЈА  


Ја сам јеврејско дете, али сам одрастао на фараоновом двору. Бог ми се јавио у грму који је горео и наредио ми да ослободим мој народ из ропства. Дао ми је и 10 заповести на једној гори да их пренесем народу.



КО  САМ  ЈА  


Мој муж и ја смо били веома стари кад је Господ одлучио да нам подари сина. Сина су нам обећала три госта у нашем дому. Отад ми више није тешко што мој муж већ има ванбрачног сина са мојом слушкињом. Нашем сину смо дали име Исак. Најтеже у животу ми је било кад нам је Господ тражио да принесемо нашег сина за жртву. Срећом, није га узео, само је искушавао мог мужа. 



КО  САМ  ЈА  


Ја сам други син својих родитеља. Старао сам се о стоци, а мој брат о башти. Убијен сам јер сам своју жртву дао од срца, па се Богу то више свидело.



КО  САМ  ЈА  


Послушала сам змију која ми је говорила лажи о Богу и ласкала ми. Тако сам загризла плод за који нам је Бог рекао да га не окушамо. Моје име значи живот. Дала сам живот двојици синова, али је један убио другог. Мој мајчински бол Бог је видео и утешио ме дајући ми трећег сина.



КО  САМ  ЈА  


Бог ми је поштедео живот кад је хтео да уништи земљу због људске злобе и искварености срца њихових. Док смо градили ковчег сви су нам се смејали, мислећи да смо луди, а нама је било много тешко што ћемо остати без комшија, пријатеља и познаника. Имао сам три сина.



КО  САМ  ЈА  


Због љубоморе браћа ме продадоше у робље Египћанима. Али, Господ ме је штитио па сам се уздигао до велике моћи у фараоновој палати. Тако сам, током страшних гладних година спасао браћу и оца и превео их у Египат.



КО  САМ  ЈА  


Са својом мајком преваром сам узео брату право првородства и благослов. Али Бог ме је чувао и дао ми многе благослове. Касније ми је променио име јер сам се борио и с људима, а у сну и с Богом. 



КО  САМ  ЈА  


Помогао сам брату да ослободи наш народ из египатског ропства. Био сам бољи говорник од мог брата па сам углавном ја причао оно што је Бог хтео. Кад смо извели Јевреје из Египта, једном док је мој брат био одсутан, на захтев народа, саградио сам им идол коме су се клањали.



КО  САМ  ЈА  


Мој стриц је отац Јевреја. Одвојио сам се од њега и живео са злим народом чије је градове Бог затрпао сумпорном кишом. Мене је спасао, али сам остао без жене која се осврнула на наш дом, упркос саветима Божијих анђела да се не осврћемо и не жалимо.



КО  САМ  ЈА  


Док су моји саплеменици живели у Мисиру, ја сам живео у благостању у Арабији. Једног дана постао сам  жртва опкладе Сотоне и Бога. Изгубио сам све што имам од имања и све кога сам имао. Али, пошто своју веру нисам погазио, нити сам у Бога сумњао, Бог ми је све вратио, а Сотона је изгубио опкладу. 



КО  САМ  ЈА  


Држао сам Јевреје као робље у својој земљи. Нисам веровао да је њихов Бог једини Бог, него сам мислио да чуда која он може да направи могу и моји врачеви. Тек кад је анђео Божији прешао преко прагова и убио мог и све остале прворођене синове у земљи, пустио сам јеврејски народ да изађу из моје земље. Али, послао сам потеру за њима и они су изгубили животе у таласима мора.



КО  САМ  ЈА  


Поштовао сам све Божије заповести. Бог ми се зато много пута јављао, а ја сам га у свему слушао. Угостио сам три анђела Божија у свом дому, не знајући ко су. Бог је због моје послушности учинио завет са мном и мојим потомцима. Зато сам познат као патријарх (отац) Јевреја.



КО  САМ  ЈА  


Мене је вођа Јевреја пред своју смрт изабрао да га наследим и доведем Јевреје до Обећане земље. Једна од првих битака коју смо водили је била за град Јерихон. Моје уходе ја спасла једна жена Хананејка јер је знала да је Бог с Јеврејима. Зато смо њу и њену породици поштедели кад смо освојили град. Док сам био жив, Јевреји су сачували веру у једног Бога и зато смо увек побеђивали.



КО  САМ  ЈА  


Као нејак дечачић победио сам грдосију праћком и постао јунак свог народа. Због тога је на мене био љубоморан Саул, цар јеврејски. Ја сам га се клонио и тек кад је погинуо, ја сам постао цар. Саградио сам престоницу свом народу. Бог ми је једва опростио грех прељубе.



КО  САМ  ЈА  


Чувен сам по својој разборитости и мудрости. Као јеврејски цар саградио сам велики храм у престоном граду. Храм је био сав у злату и у њега сам пренео Заветни ковчег. Моја слабост су биле жене странкиње, многобожачке, због којих сам постепено заборављао веру у једног Бога. То је мој народ коштало новог ропства после моје смрти.



КО  САМ  ЈА  


Бог ме је обдарио великом снагом због које сам био од велике користи своме народу у ратовима с непријатељима. Тајна моје снаге била је у бујној коси. Тајну сам одао једној жени и то ме коштало ропства.



КО  САМ  ЈА  


Најчувенији сам пророк у доба кад су Јевреји заборављали јединог Бога. Предсказао сам трогодишњу сушу у Израиљу и више пута опомињао цара Ахава да чини грех. Изазвао сам поклонике бога Вала и мој Бог је победио бога Вала. Кад сам умро, однела су ме огњена кола и огњени коњи.



КО  САМ  ЈА  


Мајка ме је заветовала Богу и оставила у храму кад сам имао само три године. Бог је говорио кроз мене. Помазао сам првог цара јеврејског чинећи само вољу Божију, јер сам први пророк Божији.



КО  САМ  ЈА  


Ја сам наследио највећег пророка јеврејског. Лично сам видео кад је у огњеним колима са огњеним коњима однешен на небо. Огртач му је пао и ја сам га узео. Због тог огртача народ ми је веровао.



КО  САМ  ЈА  


Покушао сам да побегнем од Бога и његовог задатка, па сам завршио у утроби страшне и огромне рибе. Бог ми је опростио моју непослушност па сам отишао међу народ Ниниве и извршио задатак невољно. 



КО  САМ  ЈА


Ја сам чувени цар Вавилона. Ако сам нешто мрзео то је Бог коме су се Јевреји молили. Зато сам им разрушио храм у Јерусалиму и одвео их у ропство у Вавилон. Али, уверио сам се да њихов Бог постоји кад је четворицу Јевреја који су код мене служили на двору спасао, једног из лавље јазбине, а тројицу из ужарене пећи. Својим сам очима видео како њихов Бог стоји са оном тројицом у ужареној пећи. Тешило ме то што је већина Јевреја заборавила свог Бога и почела да се клања нашим боговима. 



КО  САМ  ЈА


Вавилонском краљу сам тачно рекао шта је сањао кад се једног јутра пробудио и заборавио шта је сањао. Његови гатари му нису могли помоћи, а мени је помогао Бог чији сам пророк. Био сам награђен тако што сам са своја три пријатеља живео код цара на двору. Закратко смо уживали почасти јер је тај зли човек, кад је сазнао да се и даље молимо Богу, покушао да ме баци у лављу јазбину. Али, Бог ме је спасао.



КО  САМ  ЈА


Доживео сам горку судбину да у моје време вавилонски цар разруши и храм и наш главни град, а ми сви будемо одведени у ропство у Вавилон. Све је то јер се мој народ искварио и заборавио Бога. Било је бадава што сам их опомињао и подсећао шта је све Бог учинио за њих. Они су га ипак заборавили и у храм ишли из навике, не из вере. Не познајем ниједан народ који има толико доказа да га Бог штити, а они да га ипак забораве. Моја пророчанства је записивао мој ученик, али су она изгорела, па је касније писао по сећању.



КО  САМ  ЈА


Богом надахнут тачно сам видео како ће се једног дана родити Месија. Родиће га девојка. Видео сам и како улази у наш град на магарету које је узео на ливади, али у град улази као цар славе. Све сам то, по вољи Божијој, видео и прорицао Јеврејима да их подсетим на Божије обећање да ће послати спаситеља душа наших и да треба да слушају Бога и чекају спаситеља. Нису ме послушали па се испунило моје пророчанство да паднемо под ропство Асирије.



КО  САМ  ЈА


Мени је запао задатак да своје непослушне Јевреје подсећам на скори долазак Месије. Јасно сам видео како ће једном мој неко из мог народа издати Месију за 30 златника и како ће га пљувати и ударати и како ће бити прободен копљем испод ребара. Али, видео сам и да ће неки плакати. Плакао сам и сам због тих будућих догађаја.



КО  САМ  ЈА


У детињству сам преживео нешто најстрашније: док је Бог, љут на људски род, потапао све што је створио, ми смо били у мрачној барци слушајући данима само добовање кише. Касније, на земљи огрешио сам се о свог праведног оца кад сам му се ругао зато што се напио вина. Бог ме је зато отерао у пустињу и од мене су постали афрички народи. Моји потомци нису били добри и напустили су веру у Бога, бринући само о богатству. Бог им је зато срушио кулу и помешао језике.



КО  САМ  ЈА


У почетку ми је било добро код мојих господара који нису имали деце. Живела сам као у својој породици. Али кад сам са господаром добила ванбрачног сина, нисам више била добродошла. Са сином сам напустила њихов дом. Од мог сина настао је велики народ који су веровали у другачијег бога. Чула сам да су и моји господари добили сина после. Имали су тада 100 година.



КО  САМ  ЈА

Два сина сам имао. По нашим законима првенац добија благослов од оца и наслеђује га, али је моја жена одувек више волела нашег другог сина. Кад сам остарио и легао у постељу њих двоје су ме преварили па сам дао благослов другом, а не првом сину. Био сам јако љут кад сам открио превару, па сам отерао другог сина код ујака. Али, Бог је хтео да буде тако и мој други син ме је ипак наследио, а од њега поста изабрани Божији народ.

