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	УВОДНИ  ДИО  ЧАСА: У уводном дијелу часа кроз разговор са ученицима поновити која све богослужења постоје у православној цркви и које је богослужење најважније,те ко су свештеници и које видове свештенства имамо.


	ГЛАВНИ  ДИО  ЧАСА: Излагање: Храм је свето мјесто гдје се вјерници окупљају на заједничку  молитву.Све религије имају своје храмове.Хришћани имају своје цркве,муслимани џамије,будисти пагоде...Још у Старом завјету Јеврејском народу било је заповјеђено да изгради храм.Тог посла прихватио се цар Соломон и изградио је најљепши и највеличанственији храм у то вријеме.
   Појавом  и ширењем хришћанства осјетила се потреба за мјестом за заједничку молитву.То мјесто је у разна времена и различито називано:Дом Господњи,кућа Божија,Свети скуп и др.У најстарије вријеме хришћански храм је имао правоугаони облик који се завршавао полукругом као Соломонов храм.
   Данас су православни храмови окренути од запада ка истоку. На истоку се налази олтар најсветији дио храма.Христос се назива Сунцем правде и његова свјетлост долази са истока.У олтару служе свештеници.Олтар је од остатка храма одвојен дугом високом преградом иконостасом на којем су постављене насликане иконе.Централни дио храма зове се лађа цркве или наос.У њему се моли вјерни народ на богослужењима.Између наоса и улаза у храм налази се пирпрата или нартекс која је предвиђена за оглашене или катихумене –оне који се спремају за свету тајну крштења.
   Видимо да је храм подијељен на олтар лађу цркве и припрату исто онако како је подјељена и Црква Христова:свештенство,вјерни народ и оглашени.
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                        Основа Богородичне цркве манастира Суденице
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               Студеница
  Жича
Грачаница


	ЗАВРШНИ  ДИО  ЧАСА:
Кроз разговор са ученицима поновити изложену наствну јединицу.
Задати задатке за самостални рад. 
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