ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ПРАВОСЛАВНЕ ВЈЕРОНАУКЕ
ШКОЛА: О.Ш. "Десанка Максимовић "-Трн
НАСТАВНИ ПРЕДМЕТ: Православна вјеронаука

РАЗРЕД И ОДЈЕЉЕЊЕ: II-1,2,3,4,
ВЈЕРОУЧИТЕЉ: Драган Ђурић

НАСТАВНА ТЕМА: КРСТ
НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА: О КРСТУ
ТИП ЧАСА:обрада новог градива 
НАСТАВНА МЕТОДА:метода илустрације, метода цртања
ОБЛИЦИ РАДА: фронтални, индивидуални рад

НАСТАВНА СРЕДСТВА: припремљен наставни листић за рад,

                                              бојице, фломастери
ЦИЉ РАДА:  Да ученици, на интересантан начин, науче како изгледа православни крст и сазнају његов значај
Главни кораци
1.корак: Молитва прије учења; Понављање претходне наставне јединице
2.корак:Усмено излагање и разговор са ученицима о крсту 
3.корак: Самосталан рад ученика (бојење слике по бројевима)
4.корак: Кратка провјера знања и молитва послије учења
Ток часа:
· Вјероучитељ кроз неколико питања понавља са ученицима оно што је до сада научено а затим прелази на разговор са ученицима о крсту постаљајући им питања. На тај начин вјероучитељ ће сазнати размишљања ученика, а и ниво њиховог знања те ће њихове одговоре допуњати, исправљати и усмјеравати их ка лакшем схватању.
· Зашто је крст за хришћане свети знак ? (очекивани одговор: јер је Христос распет на њему)

· Зашто спајамо три прста када се крстимо? (очекивани одговор: зато што ми вјерујемо у Свету Тројицу, а сваки прст предстаља једно лице Св.тројице-Оца, Сина и светог Духа)
· Шта предстаљају два скупљена (савијена) прста? Очекивани одговор:јер та два прста представљају двије природе у нашем Спаситељу Господу Исусу Христу, који је у исто вријеме Бог истинити и Човјек истинити, дакле Богочовјек)
· Када можемо и требамо да се крстимо? (очекивани одговори: За вријеме молитве, нарочито прије и послије сваке молитве. Крстимо се и када улазимо у храм, када се прилижавамо светињи, при целивању иконе, као и много пута за вријеме црквених обреда. Крстимо се ујутру, да бисмо добили Божји благослов за тај дан, увече, да бисмо од Њега измолили заштиту за ноћ, у свим важним тренуцима у животу: када смо у опасности, у жалости, у радости, пре него започнемо било какав посао, да би на добро испало, пре јела, да би било од Бога благословено и да бисмо Му захвалили.
· Како треба да држимо три прста када се крстимо? (очекивани одговор: да буду једнаки, равни тј.да ни један прст не буде виши од другог и  да не буду савијени)
· Послије овако вођеног разговора са ученицима вјероучитељ им даје задатак да  обоје крст по бројевима и унапријед задатим бојама по принципу „исти број –иста боја“
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