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Наставна јединица: СТАЊЕ ЈЕВРЕЈСКОГ НАРОДА У ВРИЈЕМЕ ГОСПОДА ИСУСА ХРИСТА
Тип часа: обрада новог градива 

Образовни циљ рада: упознавање ученика са свијетом у  којем је живио Господ Исус Христос, 
Васпитни циљ рада: васпитавање у духу православне вјере, формирање позитивних ставова и љубави према Богу, Цркви, поштовању других; јачање осјећаја      одговорности за себе и ближње
Облици рада: фронтални рад, индивидуални рад
Наставне методе: дијалог, метода разговора, рад на тексту
Наставна средства: уџбеник вјеронауке за VIII разред, слике, географске карте, иконе
Вријеме реализације: септембар 2016.године
ТОК РАДА НА ЧАСУ:
1.УВОДНИ  ДИО
-Молитва прије учења  „Свеблаги Господе“

-Евиденција часа, 
-Кратак разговор са ученицима о НОВОМ УЏБЕНИКУ из којег ће учити, те о новој наставној теми која ће бити обрађивана током наредна три часа: „Свијет у вријеме Господа Исуса Христа“.

2. ГЛАВНИ ДИО : 
-Увођење ученика у наставну јединицу постављајући им питања (знају ли гдје је Христос рођен, у којем народу , у којој области, којем граду је одрастао и провео дјетињство и младост)
- На добијене ученичке одговоре вјероучитељ наставља усмено излагање о односу Јудејаца према Галилејцима,  о језику који се користио, у то вријеме, у Галилеји и који је Христос користио, о Римском царству, о жељи Јевреја да се ослободе римске власти, о устанцима које су подизали против Римљана те како су ти устанци окончавани.
-Вјероучитељ скреће пажњу ученицима да обрате пажњу на карту у уџбенику, страна 6 и да пронађу на њој област Галилеју

-У наставку усменог излагања вјероучитељ говори о нади Јевреја у долазак Месије (Спаситеља). Вјероучитељ наглашава разлику у јеврејском и хришћанском погледу на  Месију, јер су Јевреји од Месије очекивали  ослобођење од окупаторске власти, а хришћани СПАСИТЕЉА  који ће спасити цјелокупни род људски и који ће обновити заједницу Бога и људи.
- Даље ће вјероучитељ говорити о јевврејским религиозно-политичким странакама: фарисејима, садукејима, књижевницима износећи њихова главна вјеровања, њихову улогу у друштву, њихов однос према Христу (испричати кушања Христова од стране фарисеја, нпр. да ли треба да плаћају порез римском цару…)
3. ЗАВРШНИ ДИО: 

- Вјероучитељ даје задатке ученицима да ураде свих 5 питања у уџбенику. Заједно са ученицима их провјерава. Ученике који су тачно урадили сва питања похваљује.
-Слиједи кратко понављање градива кро постављање неколико питања ученицима.

- Молитва послије учења.

