Разред: III

Наставна јединица: Свет је створен ни из чега

Тип часа: обрада 

Методе: дијалог, групни рад
Средства за рад: глина, пластелин, колаж-папир
ТОК НАСТАВНОГ РАДА

 1) Уводни део часа

Молитва

Уводни разговор:

Шта је стварање?

Деца би требало да изнесу своје мишљење о појму стварања и наведу примере људског стваралаштва: кућа, сто, аутомобил, телевизор... 
2) Средишњи део часа

Деца би, кроз разговор са вероучитељем, требало да запазе да човек при стварању користи материјал, облике и боје из природе.

Човек је облик круга видео у природи (сунце), па направио први точак од дрвета или камена, који је нашао у природи... Дакле, човек не ствара ни из чега, него нужно користи творевину која га окружује. Човеку је немогуће да ствара ни из чега.

Човек има урођену потребу да ствара. Човек је од Бога добио благослов да „влада“ (1. Мој. 1, 28) творевином и стваралаштво је средство за остварење тог циља. Створио је себи дом, превозно средство, олакшао комуникацију, обезбедио храну... 
Ради лакшег сагледања, вероучитељ може претходно речено графички да прикаже табелом на табли. Са леве стране табле се напише појам човек. Испод тог појма се, један испод другог, пишу појмови који означавају дела људских руку (кућа, сто, аутомобил, радијатор...). Потом се, са десне стране сваког појма, пишу материјали од којих се израђују (кућа – цигла – земља; сто – дрво...). Деца би требало да дођу до закључка да човек користи материјал који, у примарном облику, није сам створио, него је узео из природе. 
Ко је створио природу? Природу је створио Бог. 
Који је материјал Бог користио при стварању природе? Бог је све створио све ни из чега. 

Човек личи на Бога када ствара, јер је створен по лику Божијем. Међутим, Бог ствара ни из чега и зато је апсолутни Творац, док је човек условљен природом и зато је релативни творац.

Човек личи на Бога само када ствара за добро ближњег, што и јесте Божији благослов. Зато човек не сме своју стваралачку силу да злоупотребљава (нпр. када прави атомску бомбу).

До краја часа деца могу да стварају, користећи пластелин, глину, колаж-папир...

Завршни разговор са децом и питања.

Вероучитељ                                                

Немања Боснић

