ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ПРАВОСЛАВНЕ ВЈЕРОНАУКЕ 
Школа: ОШ „Десанка Максимовић“ Трн
Наставни предмет: Православна вјеронаука
Вјероучитељ : Драган Ђурић

НАСТАВНА ТЕМА: I – УВОД У СВ.ПИСМО СТАРОГ ЗАВЈЕТА
Разред: VII
Наставна јединица: СВИЈЕТ СТАРОГ ЗАВЈЕТА

Редни број часа: 4
Тип часа: обрада новог градива, 

Образовни циљ рада: упознавање ученика са историјско-политичким и географским околностима Старог завјета, 
Васпитни циљ рада: васпитавање у духу православне вјере, формирање позитивних ставова и љубави према Богу, Цркви, поштовању других; јачање осјећаја      одговорности за себе и ближње
Облици рада: фронтални рад, индивидуални рад
Наставне методе: дијалог, метода разговора, рад на тексту
Наставна средства: уџбеник вјеронауке за VII разред, карте, слике, иконе, Библија
Вријеме реализације: 27. септембар 2016.године
ТОК РАДА НА ЧАСУ:
1.УВОДНИ  ДИО
-Молитва прије учења  „Свеблаги Господе“,
-Евиденција часа, 
-Кратак разговор са ученицима о претходној наставној јединици и постепено увођење у нову наставну јединицу СВИЈЕТ СТАРОГ ЗАВЈЕТА, 
- Вјероучитељ пита ученике да ли су запамтили предавано са претходног часа о писцима Старог завјета, колико их је било, да наброје неке од њих, шта је инспирација…
2. ГЛАВНИ ДИО : 
-Вјероучитељ говори о Старом завјету, који представља историју Изабраног народа Божијег и наглашава посебност Јевреја као Изабраног народа, јер ће кроз њега доћи изабрани Месија или Спаситељ, тј. Господ Исус Христос.
-вјероучитељ затим прелази на опис времена, географских и историјских околности, топографије, те  политичких прилика у којима се одигравају догађаји Старог завјета.
-у наставку усменог излагања вјероучитељ говори о јединствености јеврејске религије, тј. о њеном монотеистичког карактеру у вријеме када је политеизам  доминантан код већине ондашњих народа.

3. ЗАВРШНИ ДИО: 

- Вјероучитељ даје задатке ученицима да ураде 7 питања у уџбенику, на страни 15. Заједно са ученицима их провјерава. Ученике који су тачно урадили сва питања похваљује, а неке награђује оцјеном.
-Слиједи кратко понављање градива кроз постављање неколико питања ученицима.

ЗАДАТАК ЗА УЧЕНИКЕ:

-да посјете сајт Православне вјеронауке за ОШ РС www.vjeronauka.net и да у склопу утврђивања градива ураде онлајн квиз направљен на основу текста уџбеника.

- Молитва послије учења.

