Школа: Железничка техничка школа
Предмет: ПРАВОСЛАВНИ КАТИХИЗИС разред: Четврти
Вероучитељ: Милица Поповић
	РЕД.БР.ЧАСА
	23

	НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА
	Пост и молитва (исихазам – 14. век)

	ТИП ЧАСА
	обрада  

	МЕТОДЕ РАДА
	монолошка,   дијалошка ,  рад на тексту  

	ОБЛИЦИ РАДА
	фронтални  

	НАСТАВНА СРЕДСТВА
	 Свето Писмо

	ВРСТА НАСТАВЕ
	 активна 

	ОБЈЕКТИ
	учионица  

	КОРЕЛАЦИЈА
	/

	ЦИЉ ЧАСА
	Циљ овог часа је упознавање ученика са суштином и правилима поста и молитвеном праксом исихаста.

	ВАСПИТНИ ЗАДАЦИ 
	Развијање љубави код ученика, милосрђа, осећања покајања итд.

	ОБРАЗОВНИ ЗАДАЦИ
	Да ученици развију свест о значају поста и молитве за њихово спасење.

	ПЛАН ЧАСА – ТОК НАСТАВНОГ РАДА


Увод: Молитва: Царе небески
           Уписивање часа

Средишњи део часа: 


                прва активност:   

Наша данашња тема је веома интересанта, али и опширна.  Бавићемо се питањем значаја и суштине поста, али и молитве. Питања која нам се одмах намећу јесу: шта је пост,  откуда у Цркви и зашто спада у основне услове за спасење?
Пост је уздржавање од јаке хране и пића за извесно време, ради обуздавања телесних страсти и грешних склоности, да би се у човеку ојачале духовне силе и врлине. Постоје једнодневни и вишедневни постови. 

Вишедневни: Велики или Часни пост (7 недеља пред Васкрс), Божићни (6 недеља пред Божић), Госпојински (2 недеље; од 14. до 28. августа), Петровски (променљиве дужине, може да траје од 2 до 6 недеља; зависно од празновања Васкрса, одн. Духова).

Једнодневни: свака среда и петак (осим трапавих седмица), Крстовдан (18. јануара), Усековање главе Св. Јована Крститеља (11. септембар), Воздвижење часног крста (27. септембар). 

Пост, односно уздржавање од извесне врсте хране (или од сваке врсте, хране и пића) на неко време, постоји                              скоро у свим религијама и у разним облицима. У нашој непосредној близини имамо примере тоталне супротности. Негде је пост благ (римокатолици), а негде пак строг (ислам). Јасно је да Црква има строга правила по питању врста хране које одобрава за конзумирање током поста. Али у тим правилима има и неких, на први поглед, нејасних ствари. Посна храна није строго „слаба-посна“, већ ту има и „јаке“ хране. Није баш логично да у посну храну спада риба. Јесте да је она „благо“ и „лагано“ месо, али и риба има крв, а неке врсте су и, што би се рекло, „масне“. Ево на пример:  јегуља, па сом, а тек товљени шаран итд. Значи, погрешно је тумачење да се Црква у разврставању хране на посну и мрсну руководила строго правилима "јаке-мрсне" и "слабе-посне" хране. Нешто друго је ту посреди. 
При квалификацији хране на, у току поста, дозвољену и не дозвољену, Црква се руководила правилом телесног здравља. Тако се ми у току поста одричемо укусне, масне хране коју свакодневно употребљавамо, а која гоји тело и узрокује страсти. Односно, у посту употребљавамо разноврсну храну коју у обичне дане не једемо, или коју слабије употребљавамо у исхрани, а она је неопходна за наше телесно здравље. Риба нам, значи, није свакодневна храна те је стога дозвољена. Али и у томе имамо извесна ограничења, о којима говоре црквена правила. Црква, као брижна мајка, и приликом употребе посне хране одређује нака правила. Тако са нпр. риба не једе стално, већ у одређене дане. Некад се не једе ни храна спремљена „на уљу“, већ се дозвољава храна спремљена, кувана „на води“, и то не више од неколико пута у току дана. Понекад се дозвољава као јело само хлеб и вода, и то једном дневно у тачно одређено време (после 15 сати). А има времена када је забрањено све, чак и хлеб и вода. 
По строгости, тј. начину уздржавања, степени поста се деле у 5 категорија:
1.) једење рибе са пијењем вина (што представља најблажи начин поста).
2.) једење јела спремљеног са уљем и пијење вина, два пута дневно;
3.) једење јела спремљеног само на води (код нас познат као строги пост пред причешће);
4.) тзв. сухоједеније, када је дозвољено једење хлеба и пијење воде једанпут дневно и то после деветог часа (= три сата по подне);
5.) ПОТПУНО уздржавање од (сваке врсте) јела и пића (чак и воде), (прва три дана Великог Поста (Тримирје) и Велики Петак);
Међутим, људи са веома различитим духовним стањем, и веома различитим начином живота посте и причешћују се. Тако правило поста не може бити једно, универзално, искључиво за све људе. Због тога многа црквена правила говоре о посту. 
Најпре, од поста се изузимају телесно немоћни и болесни, јер"кад је тело смирено болешћу, чему још пост", каже се. Међутим, свако разрешење поста, чак и у болести мора бити у договору са свештеником-духовником, одн. духовним, свештеним лицем са којим смо блиски, у кога имамо поверења. Духовник узимајући у обзир целокупан наш живот даје савете по свим питањима. 
Јасно је да људи који живе у свету и раде тешке послове неће стално постити строго, а монаси, који треба да се подвизавају, да једу товљени шаран, морске плодове и димљени лосос. 
Од многих околности зависи какав ће благослов дати свештеник свакоме од нас, у различитим ситуацијама. Ту свакако спада најпре телесно здравље, године старости, па духовно стање... и још много других околности.
  друга активност: Изношење историјата поста
Шта мислите, када је установљен пост?

На почетку Бог ствара свет и човека као круну свега створеног. Човеку предаје свет на управљање, постављајући га изнад свега, да буде господар свему створеном. Али, пазите, има занимљивости! Иако им је дао све, рече Бог Адаму и Еви:   "Од дрвета познања добра и зла не једите..." Управо ове речи нису ништа друго до заповест О ПОСТУ. И баш то је постало њихов „камен спотицања“. Адам управо ову заповест, тачније ПРВУ ЗАПОВЕСТ Божију дату човеку, није одржао и зато је истеран из Раја. Зашто је било важно да Адам и Ева науче да посте? Видите, Бог им је дао земљу да управљују њоме, али како ће управљати њом, ако не могу да управљају сопственим телом и личним хтењима? Било је потребно да науче да се суздржавају од страсти и да ојачају своје врлине. У нарушавању ПРВЕ заповести о ПОСТУ јесте и ПРВИ грех. Из тога јасно проистиче расуђивање да и ПРВИ подвиг који стоји пред човеком, којим треба да исправи и исцели први преступ, јесте испуњење ПРВЕ заповести Божије а она је - ДРЖАЊЕ ПОСТА. 
И сви Божији људи су постили. Спомиње се Мојсије, који је на гори Синај пре добијања таблица закона постио најстрожим обликом поста "хлеба не једући и воде не пијући", каже Свето Писмо. Како је то могуће, питамо се ми? Па једноставно, Богу је све могуће. Мојсије је 40 дана разговарао са Богом на врху планине Синај. Пророк Самуило био је плод поста. Његова мајка Ана, пошто је постила, помолила се Богу: "Господе сила, помилуј ме и подари ми дете, па ћу га посветити Теби". Великог јунака Самсона је пост учинио непобедивим. Пост га је одојио. Пост га је одхранио. Онај пост којег је одредио анђео: "Дете које ћеш родити, не треба да окуси ништа од плодова винограда. Неће пити вина нити било које друго опојно пиће". Док је Самсон живео са постом, побеђивао је на хиљаде Филистејаца, рушио врата утврђених градова, задавио рукама лава. Међутим када је напустио пост и Далида га навела на пијанство и блуд, био је заробљен, ослепљен и исмејан од својих непријатеља.

После поста од четрдесет дана удостојио се пророк Илија да се сретне са Богом лицем у лице. После поста васкрсао је умрло дете и показао се јачим од смрти. После поста затворио је небо да не пада киша за три и по године. То је учинио да би омекшао тврдокорност срца Израиљаца који су се били предали разврату и безакоњу. Тако је изазвао принудни пост у целом народу, док се не покају и исправе своје грехе, који су проистекли од удобног и разнеженог живота. 
У Новом Завету, веома строгим постом постио је Св. Јован Крститељ. Живот Светог Јована Крститеља био је непрекидни пост. Није имао ни кревета, ни трпезе, ни имања, ни стоке, ни магацине хране, нити било шта друго од онога што се сматра неопходно за живот. Но управо због тога Господ је посведочио да је он "највећи од рођених од жене".
Међутим, почетак поста у Новом Завету, и уједно најупечатљивији пример показао је сам Господ Исус Христос. Он је показао потребу, значај и смисао поста својим четрдесетодневним постом у пустињи. Наиме, када је напунио 30 година, Христос је отишао Јовану да би га он крстио, а после криштења је отишао у пустињу где је, као и Мојсије, постио 40 дана. Јасно је да Њему, као Богочовеку, пост није био потребан, него је он нас ради постио. Оно што је занимљиво, јесте то да је он најпре постио, а затим проповедао. Тј. најпре је Он на свом примеру показао, а тек касније је својим ученицима, па и нама, предао заповест: „Овај зли род (ђаволски) ничим се не може истерати, осим молитвом и постом“. 
Христос нам је дао и практична упутства како треба постити: «А кад постите, не будите суморни као лицемери, јер они натмуре лица своја да се покажу људима како посте. Заиста вам кажем, примили су плату своју. А ти када постиш, намажи главу своју, и лице своје умиј, да те не виде људи где постиш, него Отац твој који је у тајности; и Отац твој који види тајно, узвратиће теби јавно» (Мт 6: 16-18). Овим жели да каже да фарисејски пост, тј. пост ради хвале пред људима, не доноси никакве користи, јер је лицемеран. 
Поред телесне стране у посту, ми имамо и духовну. Тако, поред благотворних последица по телесно здравље, пост доноси многобројна добра и од велике је користи за душу. Пост се састоји, како у уздржању од мрсне хране, тако и у уздржавању од рђавих мисли, жеља и дела, умножавању молитава, доброчинстава и вршењу свих јевађељских врлина.
Циљ поста је очишћење тела, јачање воље, уздизање душе изнад тела, а више од свега, прослављање Бога и поштовање Његових светих. Значи, пост никако није циљ сам по себи и сам за себе. Пост је у суштини УЗДРЖАВАЊЕ од извесне хране на неко време ради достизања вишег степена духовног сазнања и узрастања. 
Телесни пост (уздржавање од хране) сам по себи нити је довољан нити много  користи. Њега мора да прати ДУХОВНИ ПОСТ, под којим се подразумева УЗДРЖАВАЊЕ од сваког греха, с једне стране, и чињење добрих дела, посебно дела милосрђа, с друге стране. 
Када пости стомак од масних и јаких јела, онда треба и ум да пости од гордих, сујетних и грешних мисли, и срце од страсних и похотљивих жеља, и језик од ружних речи и псовки, и  руке од злих дела, и ноге од кривог пута. Није могуће делити ова два поста, пошто није могуће телом бити сластољубив, а душом - богољубив.
Само такав пост, и телесни и духовни, има велику вредност пред Богом. Он, удружен са МОЛИТВОМ, представља, по светим Оцима, два крила којим се узносимо на небо. Пост и молитва су два најјача средства у борби против сваког греха и сваког ђавола. Пост без молитве је дијета за мршављење. Молитва треба да буде непосредна и јасна, да излази из срца, а не само са усана, јер је молитва разговор са Богом. 
  трећа активност: Читање мудрих мисли о посту и молитви и промишљање о њима.
Ученици добијају папире са мудрим мислима о посту и молитви које треба да прочитају и промисле о њима. Затим да себе преиспитају на који начин се моле и које све врсте молитава постоје. 

              четврта активност: Кратко изношење историје исихазма
Исихазам (ησυχια: мировање, тиховање, ћутање) је молитвена традиција у православљу, коју упражњавају монаси исихасти. Овај начин духовног живота је претежно заступљен на Светој Гори. Није стриктно везан за место, исихазмом се може живети и на брду, на селу и у граду.
Исихастичка пракса започиње покајањем и подвизима за очишћење душе и тела од страсти, а наставља се непрестаним упражњавањем унутрашње молитве срца («Господе Исусе Христе, Сине Божији, помилуј мене грешног»). Плод таквог подвига је виђење божанске светлости, попут оне на гори Тавор приликом Исусовог преображења. Исихазам није само дело подвига, већ је и потпуно окретање човековој унутрашњости сједињено са пунотом црквеног живота и неопходношћу узимања Светих Тајни.

Исихастичко упражњавање контемплативног живота се заснива на слову Јеванђеља по Луки: "Царство је Божије унутра у вама" (Лука 17,21) и на саветима Апостола Павла: "Молите се непрестано" (1. Сол. 5,17). У 13. и 14. веку је исихазам доживео значајан процват као широк монашко-црквени покрет на Светој Гори, у Византији, на Балкану и потом у Румунији и Русији. Неки западни теолози га сматрају «јединим великим мистичним покретом у православљу».
Главни носиоци исихастичког искуства били су, у вековима процвата, Симеон Нови Богослов (X-XI в.), Григорије Синаит (XIII—XIV в.) и Григорије Палама (XIV в.), са већим бројем следбеника у свим православним народима. Са Атоса се у следећим вековима раширио по манастирима у Бугарској, Србији, Русији и Молдавији, утичући не само на монашки него и на литургијски живот. У средњовековној Србији су многи монаси исихасти живели у већем броју манастира Србије подигнутих од Лазаревића и Бранковића.
Српски исихасти:

Свети Сава: Као духовни васпитаник Свете Горе и баштиник њених најбољих монашких традиција, Св. Сава за потребе манастира Хиландара, а касније и манастира Студенице, напре преводи Типик Евергетидског манастира у Цариграду, што је представљало велики подстицај за развој српског монашта. Но, Св. Сава је дао знатан допринос и самом светогорском исихазму: у центру Свете Горе, у Керији, основао је исихастирион (испосницу), где се и сам подвизавао најстрожим подвигом молитвеног тиховања, и за то место је сопственом руком на пергаменту написао Правила, тзв. Карејски типик, којим је дотадашњу светогорску исихастичку духовност обогатио искуством јерусалимско-палестинске традиције. 

Исихасти «САНАИТИ» у Србији:

Савремени аутори указују на посебан значај монаха-синаита за ширење исихастичког покрета у Србији, и уопште за културу Србије у време после Немањића (тј. у Србији Лазаревића и потом Бранковића). Постоји доста сведочанстава о чврстим везама Србије са Синајем и Палестином за време владавине Немањића и после њих. Монасу су из Палестине и са Синаја почели да се досељавају на Свету Гору, и на Балкан уопште, током 14. века, због ратова који су у то доба вођени у Сирији и Палестини, као и због провале Монгола крајем 14. века. Али, ко су били «синаити» у Србији? То су били српски исихасти, непосредни или посредни ученици синајских монаха, пре свих знаменитог свегорског исихасте Св. Григорија Синаита. Овај светитељ је преко својих ученика снажно утицао на ширење исихазма у Србији, и уопште на српску културу 14. и 15. века. 
Преподобни Ромило Раванички (14. век) рођен је у Видину од оца Грка и мајке Бугарке. Замонашио се у Загори, у манастиру Богородице Одигитрије код Трнова. Одатле одлази у Парорију, у југоисточној Бугарској, на граници са Византијом, где је тада живео Григорије Синаит и постаје његов ученик. Ту прихвата синаитска и светогорска исихастичка предања. После смрти преп. Григорија неколико пута одлази у Загору и на Свету Гору трагајући за молитвеним тиховањем у самоћи. Још у Парорији и Загори, а поготово на Светој Гори око њега почињу да се окупљају ученици и послушници. После 1371. године старац Ромило са Свете Горе одлази у Авалону, а потом након 1375. са својим ученицима прелази у Србију, где се настањује у близини манастира Раваница, који је тих година као своју задужбину подизао будући свети мученик кнез Лазар. Ученици преподобног Ромила су око Раванице направили скитску монашку насеобину. У Раваници се преподобни Ромило и упокојио, а ту се и данас налазе његове мошти. 

Завршни део часа:      
         

Питања
      
Молитва за крај часа: Богородице Дјево
