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	НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА
	Аврамов завет са Богом и наговештај Цркве Христове

	ТИП ЧАСА
	обрада  

	МЕТОДЕ РАДА
	монолошка, дијалошка,   илустративна   


	ОБЛИЦИ РАДА
	фронтални   



	НАСТАВНА СРЕДСТВА
	Свето Писмо, слике-иконе

	ВРСТА НАСТАВЕ
	 активна  

	ОБЈЕКТИ
	 учионица 

	КОРЕЛАЦИЈА
	/

	ЦИЉ ЧАСА
	Објаснити ученицима на који начин Аврам и јеврејски народ представљају слику Христа и Цркве.

	ВАСПИТНИ ЗАДАЦИ 
	Развијање осећаја заједнице са другима и прападности Цркви. 

	ОБРАЗОВНИ ЗАДАЦИ
	Научити ученике томе колико је важна припадност Цркви Христовој, јер у Цркви заједничаримо са ближњима и примамо Тело и Крв Христову, припремајући се вечни живот. 

	ПЛАН ЧАСА – ТОК НАСТАВНОГ РАДА


Увод: Молитва: Царе небески
           Уписивање часа

Средишњи део часа: 


         
                прва активност: Поставити питања ученицима: ко је био Аврам, зашто је он био важна личност у Старом завету, али и зашто је важна личност за нас хришћане?           
  друга активност:
Аврам је живео 2000 година пре Христа у граду који се звао Ур. Први је поверовао у једног, правог Бога (дакле, био је монотеиста). Народи који су живели у његовом окружењу били су идолопоклоници и веровали у лажне богове. Бог је изабрао Аврама, склопио са њим савез и рекао му је да оде у Обећану земљу. Аврам је родоначелник јеврејског народа. Са Аврамом и јеврејским народом имамо праслику Христа и народа Божијег који је окупљен око Месије (чији долазак је и наговештен у Старом завету). Из уџбеника: Божји позив Авраму значио је да Аврам остави своју породицу и пође за Богом и да му Бог буде отац. Шта ово конкретно значи у односу на новозаветну Цркву? У новозаветној Цркви Господ Исус Христос је такође позвао да сваки онај ко жели живот вечни, остави све и пође за њим. Аврам је, као и сви људи, имао свог оца по природи, онога који га је родио. На основу тог искуства, искуства природног рађања, отац нам је онај који нам даје живот. Међутим, то је само ако посматрамо своје постојање из перспективе природе. Реално, ми смо смртна бића зато што смо се родили од оца, који је такође смртно биће. А ми бисмо желели, као и сваки човек што жели, да будемо вечни, тј. да не умремо. То можемо остварити у заједници с Богом. Остављајући свој дом и везујући се слободно за Бога, Аврам је у Богу потражио свој извор живота. Не, дакле, у свом природном оцу, него у Богу. То не значи да је Аврам омрзнуо свог природног оца, већ је разумео да му он не може дати вечни живот и зато је кренуо за Богом. У тој слободној заједници, заједници љубави с Богом, Аврам је гледао на Бога као на једну конкретну личност. Бог је постао Бог Аврамов, а не једна безлична природа, или сила. Као кад ми заволимо неког, онда тај човек за нас постаје једна конкретна личност, наша личност. Штавише, без те личности не можемо више ни да замислимо свој живот. На исти начин Бог је постао за Аврама отац без кога он више није могао да живи. Зато је био спреман све да жртвује за Њега, чак и свог јединца, сина Исака, и то не зато што није волео свог сина Исака. Волео га је и те како. Био је на то спреман из истог разлога из кога је оставио свог оца, а то је сазнање да му Исак не може дати вечни живот за којим је Аврам тежио. Тим пре што се Аврам управо на Исаку уверио да је у Богу извор живота и да он може поново вратити Исака њему, иако га претходно узме себи. Многи родитељи, међутим, мисле да им деца могу дати вечни живот, да су она продужетак њиховог постојања и зато се за њих везују као за Бога. Међутим, то не може бити. Новорођено дете је други човек, који је исте судбине као и његов отац, тј. смртно је. Да бисмо били бесмртни, потребно је да и родитељи и деца уђу у заједницу с Богом. Зато само у Христу, кроз кога остварујемо заједницу с Богом и добијамо живот вечни, постоји права љубав и деце према родитељима и родитеља према деци. Јер ко од родитеља каже да воли своје дете, а да при том не мисли на његов вечни живот? Ако некога волимо, а при том не желимо да тај кога волимо живи вечно, да не умире, онда је наша љубав лажна. У ствари то и није љубав. Пре него што је Аврам заволео Бога, и Бог је заволео Аврама више него остале људе и гледао га је као свог сина. Штавише, све остале људе Бог је гледао кроз Аврама и зато је волео оне који њега воле и грдио је оне људе који су мрзели Аврама. На тај начин, преко узајамне љубави Бога и Аврама, настао је Савез између Бога и света. Бог је гледао на остале људе и свет кроз Аврама, а људи су опет, гледали на Бога кроз Аврама и зато је њихов Бог био не само Бог, већ Бог Аврамов. Људи су улазили у заједницу са Аврамом да би остварили заједницу с Богом, верујући да ће им Бог Аврамов помоћи да се спасу од смрти. То су показивали једним видљивим знаком, тј. обрезањем. Обрезање је било остваривање заједнице с Богом преко Аврама и тако је настала прва Божанска заједница, или Старозаветна Црква, која је указивала на долазећу Новозаветну Цркву, у Исусу Христу. Карактеристично за Старозаветну Цркву јесте то да је она заједница слободе, како Аврама и његових потомака с Богом, тако и људи међу собом. Зато нико није могао да постане члан те заједнице само по природном рођењу, већ пре свега обрезањем. Обрезање је био знак слободне заједнице човека с Богом и с другим људима насупрот заједници по рођењу, која није израз слободе. Јер, рађајући се, улазимо у једну конкретну заједницу с другим људима, али не својом вољом. Иако је, међутим, Аврам био веран Богу каквог није било међу старозаветним праведницима, он ипак умире и није он спаситељ света. Зашто? Зато што је и поред своје праведности Аврам био рођен као и сви други људи и био је смртан. Да би се и Аврам и свет спасли од смрти, требало је да дође Господ, да Бог сиђе међу људе и да постане човек како би се створена природа поново сјединила с Богом. Аврам ће бити вечно жив и њега ће Христос васкрснути, зато што је веровао Богу и пре него што се Христос родио. Због тога је Аврам, као и сви старозаветни праведници, био само праслика Христа, тј. спасења света кроз сједињење Бога и човека. (Из уџбеника православног катихизиса владике Игнатија Мидића)
Објаснити ученицима да преко личности Аврама и његових синова Бог наставља своју бригу о човеку и свету.
  трећа активност: 
Показати ученицима икону Свете Тројице, Андреја Рубљова, и објаснити на који начин се Бог као Света Тројица јавља и у Старом завету (у облику три анђела) и објаснити контекст настанка ове приче.

Једна од најзанимљивијих прича, поготово за нас православне теологе, јесте Аврамово гостољубље. То је једна врло занимљива прича старог порекла, настала јако давно. Аврам борави под неким храстовим дрвећем у Мамрији код Хеврона. То је дефинитивно нека култска прича. Лугови и шуме, поготово храстови, су била места паганског култа. Дрво је симболизовало живот и божанство, јер из њега избија живот и снага, што је и логично за људе пустињских крајева (дрво у пустињи је оаза, извор живота).

Аврам седи и појављују се гости, три анђела. Занимљиво је да их он на почетку препознаје и прихвата као богове. Они су означени као три човека (анашим). Присутан је феномен да се преплићу једнина и множина. Касније се Аврам са „Адонај“ (мој Господе) „пред твојим очима“, „слуга твој“, све у једнини. Међутим, одмах у стиховима који су између и који следе иза, појављује се плурал, „да оперем ваше ноге“, „да се одморите“, „они рекоше“, итд. Највероватније је да је историјска подлога приче неки ранији пагански култ који је говорио о јављању три бога. Илустрација да је тако нешто постојало постоји и у Лувру где је нађен један рељеф из Палмире у коме су представљена три бога: Малакбел, Бел и Аглибел.

Није јасно како да се појављују и једнина и множина. Научници су у почетку сматрали да постоје два предња (једном припада једнина а другом плурал). Међутим, каснији редактор који све то донео у форми коју данас имамо би ваљда извршио корекцију. Остала су ипак оба предања, а у каснијем ранохришћанском и познојеврејском тумачењу ови текстови су тумачени тријадолошки. Иако Јевреје сматрамо за носиоце чврсте вере у једнога Бога (монаду), а поред њих и Ислам, већ је Филон Александријски овај текст ипак тумачио тријадолошки. Његова је тријадологија била у нивоу новозаветне тријадологије. 

Дакле, највероватније се ради о једном старом предању, култу који је јахвеизиран. Изгледа да је кључна теолошка идеја писца-редактора била да нагласи то шта је Богу тешко: ништа Богу није тешко, па ни то да Аврам и Сара у позним годинама добију дете. Прича у коју се уклапа та идеја је највероватније била писцу декор, уметнички, стилски, који је он могао да узме из ранијих предања. У том контексту можемо разумети зашто њега не занима да ли ту постоје паралелно плурал и сингулар.

Касније тријадолошко тумачење је нешто друго, писац те елементе није узео у обзир, али се ту открива богонадахнутост.
Завршни део часа:  Питања 
         

Молитва за крај часа: Богородице Дјево
