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	НАСТАВНА ЈЕДИНИЦА
	Жртвовање Исака као праслика жртве Христове
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	НАСТАВНА СРЕДСТВА
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	ВРСТА НАСТАВЕ
	активна   

	ОБЈЕКТИ
	учионица  

	КОРЕЛАЦИЈА
	/

	ЦИЉ ЧАСА
	Објаснити ученицима који је значај Христове жртве за нас и упоредити Аврамово жртвовање Исака са Христовом жртвом.

	ВАСПИТНИ ЗАДАЦИ 
	Развијање љубави према Спаситељу код ученика, као и истинољубивости и поштовања. 

	ОБРАЗОВНИ ЗАДАЦИ
	Развити код ученика свест о томе да је „Бог толико заволео свет, да је Сина Свога Јединороднога дао за нас“. 

	ПЛАН ЧАСА – ТОК НАСТАВНОГ РАДА


Увод: Молитва: Царе небески
           Уписивање часа

Средишњи део часа: 


                прва активност: Укратко поновити причу о Авраму са којим је Бог склопио савез који представља наговештај цркве Христове.          
  друга активност: Прочитати приповест која говори о жртвовању Исака (1 Мој 22: 1-13).
  трећа активност: Дати ученицима време да размисле и одговоре на следећа питања:
1) Како разумеш Аврамову решеност да послуша Бога и жртвује свог јединца сина? 
2) Кога прасликује Исак? 
3) Зашто Бог није хтео Исакову смрт?
        четврта активност: Објаснити какву улогу је жртвовање деце играло у обичајима околних народа. 
Ова прича би требало да буде једна критика, оспоравање приношења људских жртава. У хананској религији је постојало крволочно божанство, Молох. Обред жртвовања првенаца је био познат верски ритуал.

Овде библијски писац, кроз једно предање које се генерацијама преносило, да је Аврам толико био побожан да је био спреман да жртвује и рођено дете, са једне стране, и једног прастарог обичаја Хананаца, са друге стране, жели да покаже да истинити Бог неће људске жртве. Постоји једна критика култа жртвовања првенаца, који су сигурно и Јевреји у некој мери прихватали. То је методологија како убедити некога да то не ради, а не свађати се са њим. Ауторитет у тој дискусији је засигурно Аврам. Дакле, порука ви треба да верујете и будете лојални Богу, али немојте приносити децу на жртву, то Бог не жели. Заплетеног овна који је у грму, њега Бог хоће за жртву (мада није искључено да је ован био персонификација кумира, идола хананских).
              пета активност: Упоредити Аврамово жртвовање Исака са Христовом жртвом 

„Све жртве које су људи приносили Богу у Старом завету указивале су на саможртвовање Господа нашег Исуса Христа ради спасења света. Праслика те жртве био је и Исак. Исак је био Аврамов син јединац, тј. њега је Аврам много волео и он је био Авраму све што је имао. Међутим, да би показао Богу своју оданост и да ни за шта на свету неће оставити Бога, Аврам је на Божји позив био спреман чак и јединца Сина да жртвује. Аврам је толико веровао Богу да је сматрао да му Бог може поново вратити вољеног Исака, као што му га је и дао иако је његова жена Сара била стара и није могла више да рађа. Само ако буде пријатељ Божји. Аврам и његов једини син Исак били су праслика Бога Оца и Сина и њихове љубави према нама. Господ Христос је Син Божји, такође јединац и њега је Бог Отац, из велике љубави према нама, дао нама да живимо њиме. По речима Јеванђелисте: “Бог је тако заволео свет да је и Сина свога дао да сваки који верује у њега не погине него да има живот вечни”. Син Божји је постао човек и умро је да би нас људе и сву природу спасао од смрти приводећи је Богу Оцу. Тиме што Бог није дозволио Авраму да принесе Исака на жртву, Бог је показао да он човеку не жели смрт. Бог не тражи од људи верност и љубав да би их жртвовао себи, него да би људи имали живот вечни. Бог не жели нико да умре, чак ни грешници који га не поштују и руже. И њима Бог даје живот, уколико то они сами желе и то од Бога очекују. Пошто Бог не жели да људи умиру, још мање је желео да његов Син јединац умре. Међутим, Господ Исус Христос је постао човек и умро за нас, не зато што је то Бог хтео да би тиме показао своју силу над нама, или, зато што није волео свога јединца Сина, већ зато што другачије није могло да буде. Ако је Бог желео да људи и сва његова створења победе смрт и живе вечно, није могло бити другачије него да се Син роди као човек и да умре за нас. Јер, преко човека је могло једино да дође спасење свету, а пошто је то први човек одбио, Син Божји је требало да постане човек и да он слободно сједини створену природу с Богом. То је свакако изискивало и његову смрт, зато што је после греха првог Адама, смрт била реалност за све људе и за сву створену природу. Син Божји, да би нас спасао од смрти, требало је, дакле, да постане човек, да узме у своју личност природу која већ умире, а то је укључивало и неопходност да прође кроз смрт. Јер и ми људи умиремо зато што нам је природа смртна и што она умире. А кад умире природа, онда се то одражава и на личност. Јер личност без природе не постоји, као што ни људска природа без личности не може да постоји. И то је Син Божји добровољно прихватио из љубави према своме Оцу и из заједничке љубави према нама. Бог је, међутим, заиста показао да нас воли и да тражи нашу љубав да би нас на тај начин учинио вечним бићима, тиме што је васкрсао Христа из мртвих. Јер љубав, тј. слободна заједница човека с Богом у Христу, једини је начин да се победи смрт. Та љубав се пројављује у Евхаристији и као Евхаристија и зато је она једини извор живота. То је показао Христос имајући неизмерну љубав према Оцу, толику љубав да је и на смрт отишао из љубави и послушања према Богу Оцу. Зато је и Бог из љубави васкрсао Христа из мртвих. Исак је, дакле, у исто време праслика Христа, распетог, умрлог за нас и наш живот, али и његовог васкрсења из мртвих.» (Из уџбеника православног катихизиса, аутора владике Игнатија Мидића)
шеста активност: Поставити ученицима следећа питања:

1) Какав је наш Бог у кога верујемо? 
2) Зашто Бог и од нас тражи љубав према њему да бисмо и ми живели вечно? 
3) Где се та љубав остварује?
Завршни део часа:  Питања ученика
         

Молитва за крај часа: Богородице Дјево 
