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	ЦИЉ ЧАСА
	Објаснити ученицима на који начин се Царство Божије пројављује у Христовој личности. 

	ВАСПИТНИ ЗАДАЦИ 
	 Развијање осећаја заједнице са Христом и ближњима која се сада пројављује кроз литургију, а која ће се вечно остварити у Царству Божијем. 

	ОБРАЗОВНИ ЗАДАЦИ
	Ученици треба да стекну знање о Царству Божијем које ће се остварити по другом Христовом доласку. 

	ПЛАН ЧАСА – ТОК НАСТАВНОГ РАДА


Увод: Молитва: Царе небески
           Уписивање часа

Средишњи део часа: 


                прва активност:  Присетити се на који начин се Царство Божије пројављује у Светој литургији, кроз постављање питања ученицима.         
  друга активност: Предавање (литература: Катихизис – основе православне вере – др Здравко Пено)
Исповедајући веру у Господа Христа Црква исповеда два Његова доласка: први, приликом Оваплоћења, када је Син Божији узео облик слуге, и други, који ће бити на крају историје, када Син Човечији поново дође у слави. Други долазак Сина Божијег су објавили анђели при Његовом Вазнесењу: Овај Исус који се од вас узнесе на небо, тако ће исто доћи као што га видесте да одлази на небо (ДАП 1,11). Хришћанство се од самог почетка поистовећивало са вером у Васкрсење и други долазак Христов. Очекивање Христа је посведочено у свим књигама Новог завета. Апостол Павле завршава Прву посланицу Коринћанима речима Маран ата (Господе дођи!), а апостол и јеванђелист Јован, на речи Христове: да, доћи ћу ускоро, позива Господа: да, дођи Господе Исусе! (Откр 22,20). Прва Црква је свим бићем живела за други долазак Христов, за ону потпуну и савршену заједницу са Њим, када ће Га угледати лицем у лице и видети Га као што јесте. 
И док су први хришћани радосно ишчекивали други долазак Христов, а Последњи суд доживљавали као почетак новог и вечног живота, када ће свагда са Господом бити, потоњи хришћани су временом губили радост ишчекивања и, уместо ње, услељавао се страх од доласка Христовог и суда Божијег. Томе је умногоме допринела тзв. теологија суда која је посебно узела маха на Западу. У овој теологији се други долазак Христов тумачи, пре свега, као страшни суд, а Господ Христос се доживљава као немилосрдни судија. Ово је потпуно супротно библијском поимању другог доласка и суда на коме ће неправедни говорити Богу: Господе када те видесмо гладна или жедна, или странца или нага, или болесна или у тамници, и не посужисмо ти? (Мт 25,44). Господ ће победити оне који Га буду оптуживали и тако ће испунити речи псалмопесника: И да победиш када ти суде. 
У православном искуству други долазак Христов и суд су непрестано присутни у животу и богослужењу цркве, сходно Христовим речима: Сада је суд у овоме свету. Живот хришћана није отргнут од Господа Исуса Христа, јер је Бог присутан на земљи кроз Духа Светога – Утешитеља у цркви. Пред поновни долазак Господњи, зато што ће код хришћана љубав охладнети и вера ослабити, умножиће се јереси и расколи. Пред сам крај историје појавиће се и човек безакоња – антихрист који ће бити највећи противник Сина Божијег и хришћанске вере. Појави антихриста претходиће лажни христоси и лажни пророци, који ће показати знаке велике и чудеса да би преварили, ако буде могуће и изабране. У људском роду, пред свршетак света, биће и оних који неће веровати у други долазак Христов и међу њима ће се појавити ругачи који ће говорити: Шта је са обећањем доласка Његова? Јер откако се оци упокојише све стоји тако од почетка стварања. Одоговор на ова питања дао је већ апостол Петар, рекавши: Не доцни Господ са обећањем као што неки мисле да доцни; него нас дуго трпи јер неће да ико пропадне, но да се сви покају. Поуку о томе како избећи последњу обману у смутним временима пред Његов други долазак, дао је сам Спаситељ. На питање фарисеја када ће доћи Царство Божије, Он је одговорио:  Царство Божије не долази на видљив начин јер је Царство Божије унутра у вама. Ове речи не треба схватити тако да је Царство Божије у сваком човеку засебно, него значе да је Господ Христос међу нама. Другим речима, Он је међу нама у Цркви, благодаћу Светога Духа. Христово упозорење да га не чекају овде или онде, у пустињи или у собама, значи да знаке Његовог доласка не треба тражити споља, него да је Њега – Господа славе – једино могуће препознати у Цркви, превасходно у Светој евхаристији, у којој имамо предукус другог доласка и у којој Царство Божије долази у сили. Они који су примили Царство Божије и постали његови учесници у Светим тајнама препознаће и антихриста и супротставиће се, док ће они који нису примили Царство Божије, на несхватив начин постати његови следбеници. 

Као што ће при другом доласку бити посведочен од Светих анђела и Светих апостола, који ће сести на престо и судити над дванаест племена Израиља, тако је Господ Христос, у овом веку у Евхаристији, посведочен од епископа и презвитера. И док ће о Христу сведочити други, антихрист ће сведочити сам за себе, градиће себе једнаким Христу и похулиће на име Његово, тако да ће сам сести у храм Божији као Бог, тврдећи за себе да је Бог. Али на врхунцу његове моћи Јагње Божије ће га победити и, по речи апостола Павла, убити га духом уста својих и уништити појавом свога присуства. Владавина апокалиптичне звери (антихриста) ће тако изненада пропасти, јер ће у један дан доћи зла њена по њу, и заплакаће и зајаукати за њом цареви земаљски који блудничише и пироваше са њом када виде дим од пожара њезина, стојећи издалека због страха од мучења њезина, и говорећи: Авај, авај граде велики Вавилоне, граде моћни, како у једном часу дође суд твој. Са падом антихриста проћи ће сва обмана и лаж у роду људском, сва варљива слава овог века, засијаће непролазно Царство Божије и сви верни ће принети славу Господу Христу.  Исповедајући веру у други долазак Сина Божијег, црква је изразила истину о смислу стварања света: да ће свет вечно постојати у Царству Божијем. Са другим доласком створиће се потпуна заједница Бога и људи у којој неће бити краја нашем узрастању у Богу, јер је мера узрастања сам Христос, а благословени простор обожења – Царство Свесвете Тројице. 
Завршни део часа: Рекапитулација кроз постављање питања ученицима:

1) Где су корени цркве Божије?

2) Која је разлика између Цркве у Старом завету, Новом завету и Цркве као будућег Царства Божијег?

3) Зашто је новозаветна Црква икона будућег Царства Божијег које се остварује у личности Исуса Христа? 

      
              Молитва за крај часа: Богородице Дјево
