	Писана припрема за час
	Школа: ОШ ”Десанка Максимовић“, Приједор

	
	Предмет: Православна вјеронаука

	
	Разред: V

	
	Одјељење: 5

	
	Наставник: јереј Ратко Хрваћанин

	Наставна тема: Празници


	Наставна јединица: Богородични празници


	Тип часа: обрада новог градива

	Циљ часа:
Ученици ће усвојити знања о празницима који су                         посвећени Пресветој Богородици те ће бити у могућности да наброје Богородичне празнике, знају њихове датуме и објасне садржаје сваког од њих.

	Облик рада:

фронтални и индивидуални
	Задаци часа:

а)  образовни: стицање знања о личности Пресвете Богородице и њеним празницима у Православној Цркви.

б)  васпитни: формирање позитивних ставова о Православљу и животу, на основу поучних примјера из живота Пресвете Богородице.

в)  функционални: ученик ће бити способан објаснити ко је Богородица и набројати њене празнике.



	Структура часа

	
	Садржај рада
	Наставне методе

	Уводни дио часа
	· Молитва прије учења

· Зашто прослављамо црквене празнике? Суштина није само у томе да се сјетимо прошлих догађаја, већ у томе да се празници прославе литургијски, тј. да славећи светитеље и служећи Литургију, прославимо Христа и дођемо у заједницу с Њим и ближњима.

· Који је највећи хришћански празник и због чега?

· Који празник Црква слави као свој рођендан?

· Данас ћемо говорити о Богородичним празницима. Ко је Богородица? Нагласити да је Богородица, послије Исуса Христа, најзначајнија личност у Цркви. 
· Указати на Несторијево погрешно учење о Богородици.

· Подјелити лист са иконама Богородичних празника и при помену конкретног празника позвати ученике да погледају икону празника. 
	монолошка,
дијалошка

	Главни дио часа
	· Богородични празници су дани црквеног календара који су посвећени посебном прослављању Мајке Божије. Да ли вам је познат неки празник посвећен Богородици? Један смо прославили недавно. О којем празнику је ријеч?
· Која књига нам саопштава податке о Христовом животу? 

· Свето Писмо, тачније Јеванђеље и остале књиге Новог Завјета, нису сачували податке о животу Пресвете Богородице прије Благовијести и након Вазнесења Господњег. Намјера новозавјетних писаца је била да изложе живот и спасоносно дјело Христа и оно што је било у непосредној вези са Њим, а не да задовоље радозналост или историјска интересовања својих читалаца. Отуда о животу Пресвете Богородице сазнајемо из Светог Предања. 
· Настанку Богородичних празника су посебно допринјела поштовања светих мјеста која су у вези са посебним догађајима из Богородичиног живота. Тако постоје свједочанства још у II и III в. о поштовању мјеста Благовијести у Назарету, а Благовијести су један од најважнијих Богородичних празника. Истовремено, то говори да је сјећање на Пресвету Богородицу било живо у првим вијековима Цркве. 

· Одлучујући утицај на развој Богородичних празника је имао празник Рођења Христовог – Божић, чије празновање се распространило у IV и V в. Наиме, Божић је празник који потврђује једну од основних истина наше православне вјере, тј. чињеницу да је Бог постао човјек. Отуда је веома рано установљен празник Сабора Пресвете Богородице, који се данас слави 8. јануара, тј. дан након Божића. Овдје се под ријечју „сабор“ подразумјева „сабрање вjерујућих“, који се састају како би заједно прославили Пресвету Богородицу, а не скуп свих Богородичиних празника заједно. Иначе, ово је примјер православне праксе да се други дан по неком великом празнику славе личности које су имале важну улогу у догађају који се слави тог празника. На примјер, други дан Богојављења славимо св. Јована Крститеља који је крстио Христа итд. Интересантно је навести да иако тог дана прослављамо Богородицу, богослужбене химне, односно молитве које се пјевају тог дана се односе на Христово Рођење. Штавише, и пјесме са неких других Богородичних празника стоје у вези са Христовим Рођењем, што је и разумљиво (нпр. Успење).
· Хронолошки посматрано, први празник посвећен Богородици је празник Зачеће св. Ане (21. децембра). Наиме, њени родитељи, праведни Јоаким и Ана бијеху бездјетни за пуних педесет година свога брачног живота. Под старост јави им се архангел Гаврил и рече им, да су молитве њихове услишане од Бога и да ће родити ћерку Марију. Тада света Ана заче од мужа свога, и послије девет мјесеци у граду Назарету роди ћерку, благословену од Бога и од свих кољена људских, Пресвету Дјеву Марију Богородицу. То славимо на празник који се назива Рођења Пресвете Богородице или Мала Госпојина (21. септембра). У оно вријеме, код Јевреја, неплодност је сматрана за проклетсво Божије. Како се данас гледа на брачне парове који немају дјецу? По неким истраживањима сваки четврти брачни пар има проблеме са рађањем дјеце. Шта мислите да ли је то што неки брачни пар нема дјецу заиста казна Божија или нешто што требамо прихватити као вољу Божију? Из захвалности према Богу, Јоаким и Ана су се завјетовали да ће дијете посветити Богу и служењу храму. То се и десило будући да када је Марији било три године Јоаким и Ана су је одвели у јерусалимски храм да би испунили обећање које су дали (приликом свечаног уласка у храм свештеник Захарије, вођен од Бога, увео је Марију у Светињу над светињама, дио храма у који нико није улазио осим Првосвештеника и то једном годишње). У знак сјећања на овај догађај у VIII вијеку установљен је празник Ваведење Пресвете Богородице. Данас га славимо 4. децембра.
· Најстарији празници у вези са посебним догађајима из Богородичиног живота су Благовијести (7. април) и Успење Пресвете Богородице – Велика Госпојина (28. август), иначе најсвечанији Богородичин празник. Први празник је настао у IV вијеку. Шта мислите којем од ова два празника одговарају ријечи молитве Богородице Дјево? По добијању одговора од ученика, објаснити шта се десило тог дана. Наиме, када је Пресвета Дјева Марија ступила у петнаесту годину живота, саопштише јој свештеници, да по закону она не може више остати при храму, него треба да се обручи и ступи у брак. Она им је одговорила да се она посветила Богу и да жели остати дјевојком до смрти не ступајући ни с ким у брак, што је изненадило свештенике. Тада по промислу Божјем првосвештеник Захарија, отац св. Јована Крститеља, договори са осталим свештеницима да Пресвету Дјеву Марију уручи на чување њеног дјевојаштва, староме Јосифу из Назарета, који јој бијеше и сродник. У дому Јосифовом Пресвета Дјева продужи живјети исто као и у храму Соломоновом, проводећи вријеме у читању Светог Писма, у молитвама, размишљању о Богу, посту и ручном раду. Но када се наврши вријеме проречено пророком Данилом, и када Бог благоизволи испунити обећање своје изгнаном Адаму и пророцима, јави се архангел Гаврило у одаји Пресвете Дјеве, и то, док се она молила и размишљала о пророчанству пророка Исаије: Гле, дјевојка ће зачети и родиће сина! (Ис. 7, 14). Јеванђелист Лука то описује овако: „И ушавши к њој анђео рече: Радуј се, благодатна! Господ је с тобом. благословена си ти међу женама!
А она видјевши га, уплаши се од ријечи његове и мишљаше: какав би ово био поздрав? И рече јој анђео: Не бој се. Марија, јер си нашла благодат у Бога! И ево зачећеш и родићеш сина, и надјенућеш му име Исус. Он ће бити велики, и назваће се Син Вишњега... А Марија рече анђелу: Како ће то бити кад ја не знам за мужа? И одговарајући анђео рече јој: Дух Свети доћи ће на тебе, и сила Вишњега осјениће те; зато и оно што ће се родити биће свето, и назваће се Син Божији. И ето, Јелисавета рођака твоја, и она заче сина у старости својој, и ово је шести мјесец њој, коју зову нероткињом. Јер у Бога је све могуће што каже. А Марија рече: Ево слушкиње Господње – нека ми буде по ријечи твојој! И анђео отиде од ње“ (Лк. 1, 28-38). Питање за ученике: да ли је Христос имао биолошког оца као и сви ми? Овај празник пред нас поставља једно веома важно питање, а то је: Шта је то права слобода? Да ли је слобода само избор? Права слобода је да изаберемо оно што је најбоље за нас. У чему је значај овог празника? У томе што је Богородица слободно прихватила да роди Христа, што даље значи да је њеним пристанком Бог постао човјек. Према томе, Пресвета Богородица је најбољи примјер шта значи права слобода и послушност. Указати на то да се празник Благовијести слика као икона на централним, тј. царским вратима на иконостасу. Интересантно је поменути и то да назив Јеванђеље када се преведе са грчког језика значи Благовијест, тј. добра, блага и радосна вијест да ће Дјева родити Спаситеља. О важности празника Благовјести говори и чињеница да се у случају да овај празник падне на Велики петак, тог дана служи Св. Литургија, што представља изузетак јер се на Велики петак Литургија, иначе, не служи.
· Послије Васкрсења Христовог, Богородица је често посјећивала Маслинску гору, мјесто Вазнесења Христовог, гдје се молила да је Господ узме себи да види свог Сина, ту јој се јавио арх. Гаврило који јој је рекао да ће за три дана отићи ка Христу. Посљедње дане свог овоземаљског живота, Богородица је провела на Сиону у Јерусалиму. Када је Марија била при крају свог земаљског пута, по њеној жељи, Христос је учинио да се сви апостоли, ношени анђелима и облацима, саберу у њен дом. Ту су они бдјели заједно са њом, када је дошао Христос са анђелима, узео њену душу и предао је арх. Михаилу. Апостоли су ујутру пренјели њено тијело и поставили су га у гробницу, а послије три дана њено тијело је узнјето на небо гдје се опет сјединило са душом. Не зна се тачно колико година је имала Богородица када се упокојила, мада вл. Николај наводи да преовлађује мишљење да је била прешла 60 година. Великој Госпојини претходе двије недјеље поста, тј. од 14. до 28. августа. То је Великогоспојински пост.
· У нашем народу веома поштован је и празник Покров Пресвете Богородице, који славимо 14. октобра и то у спомен догађаја који се догодио за вријеме византијског цара Лава Мудрог (почетак Х вијека). Наиме, за вријеме бденија, око четири сата ноћи, један од присутних хришћана је угледао Богородицу испред царских двери, у чијој пратњи су били св. Јован Крститељ и св. Пророк Илија и многи свети. Послије дуге молитве скинула је свој омофор-покров који је носила на својој глави, раширила га је изнад цијелог народа који је ту био, да виде како исијава славу Божију, кад је ишчезла ишчезао је и он.
· Неопходно је указати и на то да осим ових празника, постоје и још неки празници који се у савременом православном богослужењу убрајају у ред Богородичних празника, као што су празник Полагања ризе Пресвете Богородице (15. јула),  Обновљење, тј. дан освећења Храма Пресвете Богородице код Живоносног Источника у Цариграду (петак Свијетле Седмице), као и неки празници установљени у част чудотворних икона Богородице, нпр. празник иконе Богородице Тројеручице 25. јула.
· Посебно је интересантан празник Сретења (15. фебруара), јер је он и Господњи и Богородичин празник. То је дан када је Пресвета Богородица са праведним Јосифом донјела Христа у храм. У то вријеме у храму се молио првосвештеник Захарија, отац св. Јована Претече. Он стави Дјеву Марију не на мјесто за жене него на мјесто за дјевојке у храму. Том приликом појаве се у храму старац Симеон, који је Христа узео на своје руке и пјесмом прославио Христа као надолазећег Спаситеља. Иначе, Сретење је дан државности Србије јер је на тај дан 1804. године у Орашцу подигнут Први српски устанак, а 1835. године донјет je Сретењски устав, први демократски устав Србије.
· На богослужењима свих празника Пресвете Богородице се читају исти одломци из Светог Писма. Конкретно, на Литургији се чита Апостол из Посланице Филипљанима о Сину Божијем који постаје човјек. Јеванђелски одломак се чита из Јеванђеља по Луки о сестрама Марти и Марији, са изузетком Благовијести.
· Саставни дио прослављања неког празника су и иконе. Постоји много икона Пресвете Богородице, нарочито у Русији, а многе од њих су и чудотворне, као нпр. Тројеручица. У Републици Српској посебно је позната икона Богородица Чајничка. Богородица се увијек слика са Христом. На тим иконома она носи плаву хаљину, која представља људску природу, док је омофор (огртач) црвене природе и представља божанску природу, јер је Богородица родила Бога.
· Богородица се највише слави на Светој Гори. Богородица је игуманија и заступница цијеле Свете Горе, гдје се налази и српски Манастир Хиландар. Слава Хиландара је празник Ваведења Пресвете Богородице. 

· Католичка Црква познаје готово све православне празнике посвећене Богородици, а имају и празник Безгрешног зачећа Пресвете Богородице 8. децембра. Наиме, они тврде да Богородица није наслиједила прародитељски гријех и да је зачета на надприродан начин, као што је зачет Христос у њеној утроби, што је за православне неприхватљиво, јер би то значило да је и она Бог.


	монолошка, дијалошка, демонстративна

	Завршни дио часа
	· Одговорити на евентуална питања ученика.

· Ученици одговарају на питања из уџбеника.
· Провјерити одговоре ученика.

· Задати домаћи задатак из радне свеске.

· Молитва Богородице Дјево.
	дијалошка

	Наставна средства
	уџбеник, радна свеска, иконе, Св. Писмо Новог Завјета


	План табле

	Богородичини празници
· Богородица – она која је родила Бога

· Богородичини празници су дани црквеног календара који су посвећени посебном прослављању Мајке Божије.
· Најважнији Богородичини празници:

1. Рођење-Мала Госпојина 21.9.

2. Ваведење 4.12.

3. Благовијести 7.4.

4. Сретење 15.2.

5. Успење-Велика Госпојина 28.8.

6. Покров-14.10.

· Постоји велики број православних икона Пресвете Богородице. Најпознатија је Богородица Тројеручица.




