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УВОД:
-Која је разлика између храма и Заједнице? Храм као место где се врше богослужења има општи карактер места где се одвијају богослужења и где се окупља заједница Божија, зато је врло битно да схватимо да термин Црква који се исправно уселио у речник наш народ, не значи једну грађевину у коју ми одлазимо како бисмо задовољили неке своје потребе. Него да је Црква заједница, а када кажем заједница мислим на скупину људи која се састала због тачног циља и смисла на једно одређено место, у овом случају у храм. Храм би била кућа где се окупља Црква ради вршења богослужења, зато је храм специјално направљен објекат за потребе Цркве. 
-Делови Храма? Храм можемо поделити на 3.дела, према томе која се Богослужења у њему врше. Први део храма је припрата или улаз у Храм (он има неке катихуменске и покајничке моменте небитне за наше данашње предавање). 
Други део храма је лађа  Цркве у којем верни народ стоји на богослужењима, у самој лађи се могу наћи, певнице, амвон са кога ђакони читају Свето Писмо. 
-Сама реч „Лађа“(Наос) подцећа на путовање које треба да пређе верни народ од свог духовног рођења у Цркви до узрастања на Небески Јерусалим, зато се и употребљава реч лађа или брод како би приказали један пут који сваки верник треба да прође. Сваки Хришћански храм је окренут ка Истоку са кога се очекује други долазак Христов и васкрсење читаве творевине, у другим религијама храмови су окренути ка битним местима њихове религије на пример
( муслиманима је џамија окренута ка Меки, Синагоге су окренуте ка Јерусалиму, а сви незнабожачки храмови кроз историју си били окренути ка западу као синволу заласка сунца).
-Трећи Део храма који се налази на истоку, синвол је Царства небеског, у њему се налази жртвеник на коме се припремају дарови за Свету Евхаристију као и Свети Престо(Часна Трпеза), на којој се одвојају најважнији делови свих богослужења.
-Да споменемо само правопис, реч „Црква“ у колико се односи на храм се пише малим словом а у колико се односи на заједницу пише се велик словом. 

РАЗРАДА: Потшо смо рекли да је Црква=Заједница да видмо како се постаје члан те Цркве и која је основна њена улога?
 
-Чланом Цркве се постаје кроз Свету тајну крштења, које се врши урањањем новокрштеног три пута у воду, у име Оца, Сина и Духа Светога, чиме новокрштени се одриче Сатане и свих његових дела, као и свих грехова које је он сам починио и које је наследио још од прародитеља. САмо крштење се завршава Светом тајном миропомазања, где новокрштени добија дарове Духа Светога које треба да умножи и да користи на добро целе Цркве, што значи да ти дарови који су добијени од Духа Светога ако се не користе на добро свих и ако се не умножавају могу лако и да се изгубе.
-Из овога видимо да је Црква заједница Свете Тројце, јер ми не само да се крштавамо у име Свете Тројце, већ по речима Господњим добијамо дарове Духа Светога, и постјаемо усиновљени Оцу уз помоћ његов јединородног Сина. 
-Да ли неко ко се уписао на веслање истог тренутка можемо за њега да кажемо да је постао веслач ? 
-Исто тако само приступање Цркви није један пасиван моменат, већ он тражи и изускује од новокрштеног да буде активан у активностима Цркве која се огледају у чињењу добрих дела, животу по заповестима Божијим и на самом крају као круна свега присуству на богослужењима и на Светој Литургији. 

-Богослужења која Црква врши у храму, се деле на дневна, недељна и годишња, што се тиче дневних богослужења у сваком храму се дневно служе јутрења и вечерња а постоје и одређени часови. Као најважније богослужење у којем један новокрштени члан Цркве треба да учествује је Света Литургија, на којој се у првом делу чита Свето Писмо( одабрани делови  из посланица апостола и Јеванђеља). А у Другом делу се цела заједница причешћује даровима хлебом и вином-који су у току литургије претворени у само часно Тело и Крв Господа Исуса Христа, претворении освећени су силаском Свеотг Духа на њих, као и на целу Заједницу која учествује у том богослужењу. 

-Саму Цркву је основао Господ Исус Христос, узевши наше тело и поставши БогоЧовек, Господ је почео да проповеда о Царству Небеском, које ће наследити само изабрани тј.они који се прикључе Црвки и постану њен део. Сама Црква има БогоЧовечански карактер, она је живи дијалог између Бога и Човека, где се људске жеље и молитве упућују Богу, али и људи не остају ускраћени него им Бог враћа кроз дарове и благодат Духа Светога.
-Господ је дошавши на земљу око себе окупио апостоле, они ће мало касније постати језгро Цркве као и главни проповедници Цркве, сама реч апостол на Грчком значи проповедати, значи који проповедају о чудима и животу Господа на земљи. 
-За рођење Цркве се узима празник Педесетице(Духови), 50.дана по вазнесењу Господњем са земље на небо, а по његовом обећању које је дао апостолима у Јерусалиму када су били окупљени сви апостоли на њих је у виду ватрених језика сишао Дух Свети и добили су дарове да говоре многим језицима, које су потом искористили за проповед свим народима на разним језицима. Сами апостоли, са овим даровима, поред већ оних који су поверовали у Господа и његово васкрсење, почињу проповедати о Исусу Христу, распетом и васкрслом и тако оснивају Цркву Божију, која се редовно окупља на Светој Литургији делећи између себе хлеб и вино, као дарове и сећање на овја догађај.  



КРАЈ:    Са питањима о обрађеној теми.
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