ПРИПРЕМА ЗА ЧАС ВЕРСКЕ НАСТАВЕ 
– Православни катихизис -

Име и презиме вероучитеља:  Марија Брканлић
Школа и место:  Основна школа „Коста Tрифковић“ Нови Сад
Разред:  5-25час 
	Методички подаци:


 
Наставна тема:  СТВАРАЊЕ СВЕТА И ЧОВЕКА
Наставна јединица: Десет Божијих заповести
Тип часа: обрада
Циљ часа: 
Оперативни задаци часа: 


образовни:  

- упознати ученике са појмовима Старлозаветна црква
-показати да су ној и барка праслика Христ и да вера у Бога увек спасоносно делује на човека

-  указати ученицима да се однос са Богом учвршћује кроз праведност
-  

васпитни: 

- Изграђивање свести да су свет и све што је у њему створени за вечност и да се то може остварити само кроз заједништво са Богом и другим људима.Из овога треба да се развије преиспитивање вредновања сопственог односа према другим људима.
Oчекивани исходи часа: ученици ће моћи да схвате да се однос са Богом учвршћује и остварује кроз заједницу са другима
Облик рада: фронтални и индивидуални
Наставне методе: дијалошка, монолошка, демонстративна - илустративна, рад на тексту, 

Наставна средства: икона, и текст за глуму
Место извођења наставе: учионица 

Корелација са другим предметима: српски језик, ликовна култура

 
Kоришћени извори сазнања и стручна литература:

· Извори: Нови Завет, издање Светог Архијерејског Синода Српске Православне Цркве; Игнатије Мидић, Православни катихизис за 5 разред основних  школа, Београд 2005.

· Литература:  Зуковић, С., Сврха и циљеви верске наставе, Савремене концепције и иновативни поступци у васпитно-образовном раду и могућности примене у савременој школи, Нови Сад 2005.;

Структура и ток часа:

	Уводни део: 
                                                                                   Оквирно планирано време: 5 мин      


Наставна метода: дијалошка, монолошка, илустративнао- демонстративна

Облик рада: фронтални
1)Где је записано Божије откровење?

2)Које групе народа данас у свету постоје и по коме су оне добиле имена?

	Главни део:
                                                                                         Oквирно планирано време: 35 мин    


Наставна метода: дијалошка, рад на тексту
Облик рада: фронтални, индивидуални 
Бог је дао три врсте Закона људима да их поштују:1)Најстарији Божији закон општи за цео људски род-преношен сколена на колено-САВЕСТ(глас Божији у човеку)

2)Старозаветни Божији закон –записан у Старом Завету-преносили су их пророци и Божији изабраници3)Новозаветни Божији закон –објављен преко Исуса Христа –записали су га апостоли у Новом Завету.

Десет божијих заповести чини основни морални закон до данас.

 Као увод у тему Старозаветне заповести чућемо  драмски приказ „Први и Последњи закон“ од Владике Николаја.

Док су сви људи живели заједно чували су правилне појмове о Богу ,невидљивом Духу,творцу света.Кад се људи  расејаше по земљи,они су мало помало заборавили на оно што им предадоше патријарси и не беху способни да добију од Бога нова откровења.Место истинске вере појавиле су се празноверице,.И стадоше се једни молити Сунцу,други месецу,звездама,трећи обожаваху биљке,снагу земљину,море,ватру,животиње уместо правога Бога.

Религије старога света биле су пут да се схвате природне силе и да се с њима успостави однос.Ове религије  схватале су човека као слугу богова,док библијска мисао човека представља као господара творв ине и космичког свештеника.Једино Јевреји никада нису прихватили да је Бог истоветан природним силама,јер Он је изнад природе.Он је личност,,ОНАЈ КОЈИ ЈЕСТЕ“-ЈАХВЕ. Јахве је дух ,а не тело. Он се открива преко надахнутих изасланика који се зову пророци.
Први  Израелов  изасланик је Мојсије,али га рани списи не зову пророком.Он стоји изван низа пророка јер је на јединствен начин близу Јахвеа.Пророк је савест израела .,он бдије над јавним и приватним моралом.Предање каже да Израел није знао за то име до објављивања  Бога Мојсију као личне стварности.Библија говори да се биће Божије налазило у егзистирању и зато је забрањено прављење слика Бога,јер Јахве није сличан ничему у космосу.Он је изнад и мимо видљивог света.Јахвеово одабирање Израелског народа је дело његове љубави ,а не заслуге.
Постојбина Јевреја  тада је била у степама Арабије.Уз ове области велике семитске групе су населиле:Арам (Сирију),Халдеју(Вавилон) и Ханан(Палестину).

Аврам је био из Ура Халдејског(у Библији догађаји од Аврама могу се датирати око 2700год.пре Христа). Идолопоклонство се толико проширило да је веран правоме Богу остао само Аврам из Еверова племена.Господ је изабрао Аврама да буде чувар праве вере. 

Семити су били монотеисти(веровали су у једног Бога),а остали су били многобошци.

Аврам се сматра родоначелником Јеврејског народа.
Бог Јеврејског народа  схватан је као личност,кога човек може упознати једино ако му се открије.(други народи користе гатања да би установили везу с боговима ,ово једино код Јевреја није присутно ,јер Бог се не може присилити на јављање).
-Аврам као и сви СЗ праведници били су праслика Христа тј.спасења света кроз сједињење Бога и човека.

-Кроз обраћање Авраму Бог је наговестио спасење свим народима.
Већина истраживача  сматра да се излазак из Египта десио  у периоду  између 1250 и 1230 год.пре Христа.Јаков одлази   у Египат код сина  Јосифа.Поглавар номадског племена ,односно старозаветни патријарх ,имао је велики ауторитет и велику власт.Тадашњи фараон  вероватно је био хиксонски ,а не египатски и имао је веће поверење у семитско становништво него у египатско.Једино тако се може објаснити успон Јосифов који  је  многима био невероватан.Семитска племена живела су у области Гошен имајући неку врсту  територијалне аутономности што им је олакшало очување својих обичаја ,језика и вере ,тако да се нису асимиловали.Око 1560 године пре Христа  Хикси су били протерани.Наступило је тешко стање за Јевреје који постају  радна снага-робови за зидање градова.Ово се дешавало вероватно за време  фараона Сетија првог(1317-1301) и Рамзеса другог.
Већ  1220 Израиљци се помињу као палестински полуномади који су лутали 40 година пре него што су ушли у Ханан.Јак траг у народном сећању оставио је боравак јеврејског народа на планини Синај због ДЕКАЛОГА(Десет Божијих заповести) који чини суштину старозаветне вере и морала.Израел као народ имао је свој народни морал који је произилазио из Савеза са Јахвеом.Хуманост овог народа показује се између осталог и у необичном одсуству тортуре и сакаћења као врсте казне ,као и у наглашавању једнакости законских права за све чланове заједнице.ПРАВЕДНОСТ И БРАТСТВО СУ ИДЕАЛ У СТАРОМ ЗАВЕТУ.
Десет божијих заповести чини основни морални закон до данас. 
10 БОЖИЈИХ  ЗАПОВЕСТИ 

1. Ја сам Господ Бог твој, немој  имати других богова осим мене

Овом заповешћу нам је наређено
да верујемо у једнога Бога, који је једини истинити Бог, и да одбацимо веровање у многе богове као грех и обману.
2. Не гради себи лика резана нити какве слике од онога што је на небу или на земљи или у води испод земље. Немој се клањати нити им служити јер сам ја Господ Бог твој.

Никога не треба да обожавамо, осим Једнога Бога. Забрањује нам се да обожавамо било које створење или дело људско као Бога.
3. Не узимај узалуд имена Господа Бога свога.

Име Божије не треба да помињемо узалуд и у непристојним разговорима Божије име треба да помињемо само у молитви и увек са великим поштовањем, јер је то најсветије име од кога демони дрхте, којим се благосиљају личности и ствари, лече болести и освећују уста која га изговарају.
Божије име треба да помињемо само у молитви и увек са великим поштовањем, јер је то најсветије име од кога демони дрхте, којим се благосиљају личности и ствари, лече болести и освећују уста која га изговарају
4. Шест дана ради и сврши све своје послове, а седми дан посвети Господу Богу свом. .Субота се проглашава нерадном.Колико је заповест о дану одмора била испред свог времена најбоље говори податак обавезног празновања недеље у Енглеској коју је завео Едвард шести тек  1551.године,као дан одмора, а потом је заборављено на то да би у свету 1906.године био уведен обавезни  недељни одмор као заштита радника.

5. Поштуј оца и мајку своју . Пета Божија заповест је почетак регулисања односа међу људима.
Поштовањем родитеља ми се вежбамо и спремамо на поштовање ауторитета, било духовних, било световних Своје родитеље треба да ценимо, да слушамо њихове савете, да будемо пажљиви према њиховим искуствима, да им будемо захвални и да их волимо као што они нас воле; да им помажемо у старости, а после њихове смрти да их се сећамо у молитвама и да чинимо доброчинства за њихов помен.
6. Не убиј

Бог је створио човека по Својој слици и Он му је дао живот. Убијањем човека устајемо против Бога и против Његове својине. Што не можемо дати, немамо право ни одузимати.
7. Не чини прељубу

Циљ ове заповести је да се сачува светост, чистота, срећа и циљ брачног живота .Као потврда да Бог према прељуби има изразито негативан став могу  сu приче о Лоту и градовима Содоми и Гомори
8. Не укради

Крађом се назива:
-Тајно узимање имовине која припада ближњем или друштву;
-Отворена пљачка насиљем;
-Лагање сиромашних и невештих у куповини или продаји;
-Избегавање дужности у јавној служби и мањи рад него што се тражи и него што је плаћен;
-Живот од преваре, обмане и фалсификовања, итд Ми треба да поштујемо свачију имовину, да будемо поштени и праведни у свим својим пословима, да живимо од сопственог рада и да помажемо нашим ближњима који су мање срећни, да будемо верни и марљиви и да више радимо него што се од нас тражи
9. Не сведочи лажно на ближњега свог. 
Израз ''лажно сведочење'' не подразумева само неистину изречену на суду, него било какву и било где намерно изречену неистину било о себи, било о другима
10. Не пожели куће ближњег свог, ни жене његове, ни слуге и слушкиње његових, ни вола његова, ни магарца његова, нити ишта што је ближњега твог. Овде се поставља  опет старо питање:Ко је мој ближњи?

Одговор је кратак и јасан :сваки човек.

Међутим човек је данас у кризи зато што размишља на потрошачки начин:гледа само шта може да добије од неког,а не  шта може да да.
Овом заповешћу нам се забрањују себичне жеље и неправедне жудње за нечим што припада нашим ближњима. Десету заповест лако је повезати са претходним јер је разговор о претходним већ текао тако да се уочи да чину претходе одређене помисли и жеље. Треба још једном истаћи како нас завист и пакост могу навести на лаж, крађу, па и на убиство и превару.
Закон у данашњем смислу не обухвата све оно што је значило старозаветном човеку.Њему је то било целокупно правило живљења.Ту су били спојени верски, морални, правни и други прописи.Порекло закона за њих је било божанско . Jеврејски народ сматрао је да је закон који је дат преко Мојсија израз и доказ Божје наклоности према њима. Зато су сва своја страдања кроз историју схватали као  последицу  свога  одступања од закона.Тако је створено мишљење да је у Старом Завету Бог схватан као Бог правде, Бог суда, који суди народима и појединцима, а тек у НЗ он је схваћен као Бог љубави.Према Мојсијевом и пророчком схватању Бог је усред Израља и отуда открива своју непосредност,било преко унутрашњих ,било преко спољашњих,природних било преко унутрашњих духовних појава.Народ је био дужан да тај закон правилно упозна и оствари у животу.С обзиром на такво схвтање религије морал је схватан као послушност закону.Овде је постојала могућност да послушност буде формална.Култ се разликује од морала.Ту разлику су признавали чак и старозаветни пророци и моралу су давали предност.Они су наглашавали да је култ без личне оданости  узалудан и лицемеран.Овако нешто се нигде не може наћи.Ту мисао ће касније Исус Христос овако изнети:,,Ако дакле принесеш дар свој на жртвеник и онда се сетиш да брат твој има нешто против тебе,остави онде дар свој и иди прво се помири  с братом  својим,па онда дођи и принеси дар свој“.Законско схватање религије штетно се одразило на морал отуда се један фарисеј хвалио:,,Боже хвала ти што нисам као други људи,разбојници,неправедници,прељубочинци ,или као овај цариник.Постим два пута у недељи,дајем десетак од свега ..
Колико је Старозаветни закон  имао велики значај кроз целу историју до данас упућује чињеница да су чак  и у грађанским законима прихваћене заповести Декалога од четврте до девете заповести:
-дан одмора,- поштовање родитеља, -забране убиства, -забране прељубе,- крађе и лажног сведочења.

 Међутим религијски закон је изнад правног закона јер забрањује  и рђаве жеље (а не само дела) које световни закон не може да  санкционише,пошто не може да их докаже.

Као крилатица свих моралних закона у Старом Завету јесте одредба „ БУДИТЕ СВЕТИ         ( тј. морално чисти) ЈЕР САМ ЈА СВЕТ ГОСПОД   БОГ ВАШ“,а као круна моралних прописа :,,Љубите  свога ближњег као себе самог“.
Зато је Мојсије био врло толерантан према странцима.Мојсије налаже:
„ Туђинцу немој чинити криво, нити га уцвели ,већ ако дође у земљу вашу не угњетавајте га,већ поступајте као да је домородац и љубите га као себе самог. А као врхунац  свега:,,Странац ће бити као и ви пред Господом“

Величина ових  одредби  огледа се у томе што су те одредбе донете у време када је постојало неповерење и непријатељство према странцима.

Свако племе је веровало да има своје духове заштитнике и додир са странцем који је под окриљем страног духа доноси несрећу.

У одредбама Старозаветног закона има и моралне лепоте:

„ Пред седом главом устани“.
У време када у тадашњем свету влада робовласнички поредак који омогућава и подржава велике имовинске разлике, Мојсије скоро  да остварује социјалну једнакост.Повлашћених сталежа готово да нема у драстичном облику.Свештеницима су дате извесне повластице ,али су зато лишени права на земљу.
Нарочито старање је постојала за сиромашне, удовице и сирочад.На нпр. када би се жњело власник је морао да остави један крај њиве непожњевен.То се остављало за сиромахе.Сиромах је могао јести туђе али не и носити са собом кући.Такво социјално старање  постоји само  у овом законодавству.

Сваке 50-те године давала се слобода свима.Тада су ослобађани и робови који нису били Јевреји. Хигијена је била обавезна и јавна што код других народа није био обичај.

.Да ли је морал битан ? Све старе цивилизације пропале су када су доживеле морални суноврат . Наш двадесети век почео је да личи на стару Ниниву. Тек  што је освануо, а он се представио свету: мени је име Будућност. Он се рекламирао као век мира и културе. Међутим, на сваке три досадашње године долази по један рат. На својим капијама он је одмах показао натпис: рад и човекољубље. Међутим, најинтересантнији његов досадашњи рад односио се на човекоубиство. Данас  су људи су оболели од најопакије болести европског друштва –а та болест је вера у себе.
Ствара се појединац заокупљен самим собом,кога ништа не интересује што превазилази његов интерес,који тиме угрожава своју друштвеност,постаје равнодушан и губи идентитет.

Испричаћемо причу о вери кроз разговор две бебе у мамином стомаку- (Разиграна веронаука)

Беба(1): Хеј да ли верујеш у живот после рођења?

Беба(1):Верујем

Беба(1):Стварно верујеш?

Беба(2).Верујем из свег срца овог овде што куца.

Беба(1):А како можеш да верујеш кад се нико није вратио овде да нам каже  да  живот после рођења постоји?

Живот је само овде  да пливамо по овоме топлом базену и тачка.

Беба(2):Ти се плашиш да верујеш,оћеш ми рећи да не верујеш ни у маму?

Беба(1):Наравно да не верујем.Јеси ли ти икада видео маму?

Беба(2):Нисам .Нисам видео маму .Али некако осећам да је она свуда око нас,да нас чува,штити,а понекад кад се умиримо  чиними се да је чујем како тихо пева.

Наратор:Тако и одрасли,неко верује ,а неко не ,да Бог постоји.Да нас чува,штити,храни,воли.

	Завршни део:
                                                                                     Оквирно планирано време: 5 мин    


 Наставна метода: дијалошка
