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 Васкрс-највећа прекретница .Када је воз који је јурио шинама смрти наједанпут скренуо ка бесмртности. Преврат невиђен.Шта се десило?Господ је из  пакла васкрсењем Својим из смрти ишчупао род људски и узнео га у рај.Господ је дигао човека ка Богу.То је Васкрс!Највећа револуција у свим световима,једина завршена и довршена.
Њоме шта се  даје човеку?
Живот вечни .Господ је свако људско биће претворио у бесмртника.(  Први и последњи закон-текст Владике Николаја)

          На староме свету извршило се чудо  које га је подмладило,које је Христoс         захтевао од свих људи говорећи:,,заиста вам кажем ,ако се не повратите и не будете као деца ,нећете ући у Царство Небеско“.  
    
1)Крсна смрт захтева раширене руке.Зашто?
Да би Господ загрлио и сабрао расејану децу Божију у јединство и да би све благословио:оно што је на небу(горњи део крста),оно што је под земљом и на земљи(доњи део крста).Христос је на средини јер је све сједињено Христом. 
Па погледајмо на десног разбојникана крсту. У мукама се препирао са својим другом левичарем који је хулио на Господа ,а овај га је бранио.Под утицајем лица Христовог овај разбојник се сетио нечега човечанског и божанског,праисконског у себи и рече:спомени ме Господе кад дођеш у Царство Твоје.  (Разговор два разбојника и Христа
2)Зашто је Христос распет на дрвеном крсту?
Да би осветио дрво којим смо проклети.
3)Како се зове место Христовог страдања?
Голгота.
4)Зашто се на иконама Христово распеће црта изнад лобање?
То је Адамова лобања.Адам је крштен Христовом крвљу.Христос је нови Адам.Као што сви умиремо у Адаму требало је да оживимо у Христу.
5)Које су две највеће Божије заповести?
· Љуби Господа Бога свога
· Љуби ближњег свога као самог себе
6)Зашто је копљем Христос прободен у ребро?
Да би исцелио Адамово ребро из кога је Ева произашла.
7)Шта је потекло из Христовог ребра?
Крв и вода.Једно перући нас а друго помазујући нас.
1) Које промене у природи су се десиле после Христове смрти?
Тама је обузела сву земљу,завеса храма се раздерала на пола од горе на доле-што значи да је преграда која нас је раздвајала од Бога нестала од врха па до дна тј. од Адама до последњег човека на земљи.Земља се затресла.
8)Шта је било са хаљином која је била скинута са Христа?
Римски војници за љу бацили коцку коме ће припасти хаљина,јер је била ткана те се није могла подерати=да би се показала нераздељивост његовог Божанства.
Христос је страдао као човек али се Божански логос није одвајао ни од тела ни од душе.
8)Зашто је Христос умро у пасхални петак?
Да би се показао да је Он истинско јагње Божије које се жртвује за цео људски род.Сви ови знаци догодили су се како су пророци прорекли,цар и пророк Давид говори у псалму 24:
„ Боже,Боже мој зашто Си ме оставио,удаљивши се од спасења мога,од речи вике моје?...који ме виде сви ми се ругају,разваљују уста,машу главом и говоре:Ослонио се на Господа,нека га избави,нека му помогне ако га милује...прободоше руке моје и ноге моје...деле хаљине моје међу собом и за доламу бацају жреб“
Пророк Језекиља говори:
„Сви ће имати једног пастира и ходиће по његовим законима и уредбе ће његове држати...“
Пророк Исаија говори:
„ А Он немоћи наше узе на Себе,а ми мишљасмо да је Он рањен,да Га Бог бије и мучи.Али Он би рањен за наше преступе и избијен за наша безакоња.Мучен би и злостављан али не отвори уста својих, као јагње на заклање вођен би и као овца нема пред онима који га стрижу не отвори уста својих.Одредише Му гроб са злочинцима али на смрти би са богатијем јер не начини преступа и неправде,нити се нађе превара у устима Његовим.“
Свети Јован Крститељ говори:
„ Ја нисам Христос ја вас крштавам водом,а Онај што долази за мном јачи је од мене,Он ће вас крстити Духом и Огњем.“
9)Коме се Васкрсли Христос прво јавио?
Женама мироносницама које су Га пратиле сво време не оставивши Га ни док је страдао.Женама се прво јавио јер је женски род пре Христа био осуђен на тугу.Жена је била презирена као биће ниже вредности.Христос је жену изједначио по достојанству са мушкарцем рекавши једном приликом да пред Богом нема ни мушко ни женско,ни слободњака ни роба,ни Грка ни Јеврејина него су сви пред Богом исти.
10)Које промене у друштву је унела Христова наука?
1) Сви људи су браћа јер имају једног небеског оца,сви су зато једнаки и слободни.
2)  Љубав је врхунски идеал(мења се став према непријатељу)
3) Жена се престала сматрати као ниже биће
4) Уведена је моногамија(један човек је муж само једне жене)
5) Господ установљава служење ближњем као мерило првенства међу људима
6) Човек је пре Христовог васкрсења био неспособан да прими Божанску благодат и да постане заједничар вечног живота(смрт је побеђена)
