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	ученик ће бити способан да објасни Јудино издајство.
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	Циљ часа:  ученик ће моћи да објасни суштину православног поимања светих тајни.                                       

	Оперативни задаци:

	- Образовни:
	стицање знања о светим тајнама.

	- Функционални
	ученик ће бити способан да објасни суштину православног поимања светих тајни.

	-Васпитни
	формирање позитивних ставова о Православљу и животу, на основу православног поимања светих тајни.

	Облици рада:
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Структура/ток часа
Уводни дио:

· Молитва прије учења

· О чему смо говорили прошли час у трећем разреду?

Одговор: о Тајној вечери. Са ученицима из четвртог разреда ћемо разговарати о светим тајнама. Као што видите, и у једном и у другом случају се срећемо са ријечју тајна. Шта за вас значи ова ријеч? Поновити да је Тајна вечера названа тајном због тога што је тада установљена Света тајна Причешћа. Исто тако, ријеч тајна за нас у Цркви не значи само то да је нешто сакривено, већ да се овом ријечју назива све оно што је Христос учинио за нас људе. Кроз тумачење Символа вјере смо видјели која су најважнија Христова дјела: Рођење, Страдање, Васкрсење, Вазнесење али и вјера у Други Христов долазак. Осим овога значења, ријечју тајна је названа и свака од седам најважнијих православних богослужбених радњи – молитава, а све укупно се зову свете тајне. (То је тема за вас из четвртог разреда.) Дакле, свете тајне су богослужбене радње, односно молитве којима улазимо у Цркву и живимо у њој, односно молитве којима се сједињујемо са Богом. Оне се остварују дјеловањем Св. Духа и нису видљиве тјелесним очима. Зато су ове молитве назване тајнама. 

· Нажалост, један од Христових ученика Јуда, није до краја остао у заједници и пријатељском односу са Христом. Он га је издао. Ко може описати како је то Христос саопштио на Тајној вечери? О детаљима Јудине издаје данас говоримо са вама из трећег разреда.
Главни дио часа: 
· Самостални рад за ученике трећег разреда: Ученици добијају папир са задацима. (Прилог1)
· Непосредан рад са ученицима четвртог разреда: Често се каже да у Цркви постоји седам светих тајни, јер број седам симболише савршенство. По другом  виђењу  можемо рећи да је светих тајни много више од седам, јер у нашој Светој Цркви све јесте бескрајна тајна. (Учење о седам тајни се први пут јавља у тринаестом вијеку). Ипак, по свом значају се посебно истиче ових седам светих тајни: крштење, миропомазање, покајање, причешће, брак, свештенство и јелеосвећење. У којима од светих тајни сте учествовали? Која од ових светих тајни је најважнија? Послије добијених одговора, нагласити које су од светих тајни поновљиве а које нису.
· Самостални рад ученика четвртог разреда: отворити 34. страну у радној свесци и урадити први и трећи задатак. (Објаснити шта се у њима тражи од ученика) 
· Непосредан рад са ученицима трећег разреда: Провјерити одговоре на постављена питања. Посебно нагласити да је Јуда Искариотски (назив по његовом родном мјесту Кариоту) издао Христа из среброљубља, односно из љубави према новцу, као што каже тропар. Да ли нам је новац потребан? Да ли је стицање новца циљ живота? Јуда, један од дванаест ученика, је одлучио да изда Христа и то је и учинио у сриједу и зато тај дан постимо и мимо поста. Наиме, иако је свакаодневно слушао Христове спасоносне ријечи, Јудино срце се помрачило те је он отишао код јеврејских првосвештеника, који се веома обрадоваше његовој понуди јер су одавно жељели да убију Христа. За издају су му обећали 30 сребрњака. Сјетимо се, пред причешће апостола на Тајној вечери, Јуда је напустио вечеру и отишао је да изврши своју злу намјеру. Пошто је Христос својим ученицима, па и Јуди, саопштио да ће се молити Богу на Маслинској гори, Јуда је знао гдје ће пронаћи Христа. Док се Христос молио послије Тајне вечере (на В. четвртак увече) Јуда је дошао са наоружаним стражарима, којима је рекао да хватају онога кога он поздрави пољупцем. ( То је ова икона коју имате пред собом.). И заиста, он је пришао Христу и рекао му „Здраво, учитељу“ и пољубио га у образ. Стражари су га потом ухватили и везаног одвели јеврејским судијама. Дакле, Јудина издаја се састојала у томе што је он открио Јеврејима гдје ће Христос бити послије Тајне вечере. Да ли је Јуда издао само свога учитеља? Да ли су они били и другови? Јуда издаје не само учитеља већ и друга. Не само онога у кога је он повјеровао и за којим је кренуо, он издаје Бога, Творца, онога ко му је дао све – живот, тијело, душу, вјеру, ум, срце, способност да воли и мрзи. Често се постави питање: ако је Христос знао за Јудину издају, а јесте, зашто што Јуду није обратио и паметнијим и добронамјернијим учинио? Одговор је у томе што Христос оставља на слободу Јуду јер Бог никада не врши насиље над нама, па чак и онда када га ми издајемо.
· Самостални рад ученика трећег разреда: рјешавање укрштенице и заокруживање тачног одговора у питањима из уџбеника.

· Непосредни рад са ученицима четвртог разреда: Провјеравање одговора из радне свеске. Послије тога наглашавам важност учешћа у светим тајнама, посебно причешћу. Истовремено, свете тајне нису циљ већ средство којим улазимо у заједницу с Богом. При томе, осим учешћа у тајнама, важно је и испуњавање Божијих заповијести, а то је могуће не само нашим трудом већ и даром Божијим. Дакле, учешће у тајнама захтијева наш долазак у храм. Треба да знамо да у првим вијековима онај који три недјеље узастопно, без разлога, није долазио на Литургију није могао да се назива хришћанином. Шта мислите зашто наш народ данас ријетко долази у цркву? Свете тајне врше епископи/владике а у њихово име их могу вршити и свештеници, осим св. тајне свештенства. 

· Самостални рад ученика четвртог разреда: одговарање питања из уџбеника.
Завршни дио часа:

· Провјерити одговоре ученика трећег разреда. Поставити питање: Како ми издајемо Бога? Напоменути да су Христа, послије Распећа, оставили и други ученици-не из среброљубља, већ из страха.
· Провјерити одговоре ученика четвртог разреда. Поставити питања: О којој светој тајни смо говорили објашњавајући Символ вјере? Пошто се свете тајне врше дјеловањем Светог Духа, шта можемо рећи о Светом Духу на основу Символа вјере?
· Молитва послије учења
Прилог 1:
· Наведи макар један примјер издаје.
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1. Шта видимо на овој икони?
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