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Образовни циљ рада: упознавање ученика Светим писмом Новог завјета, са књигама Новог завјета: Јеванђељем и Дјелима апостолским, 
Васпитни циљ рада: васпитавање у духу православне вјере, формирање позитивних ставова и љубави према Богу, Цркви, поштовању других; јачање осјећаја      одговорности за себе и ближње
Облици рада: фронтални рад, индивидуални рад
Наставне методе: дијалог, метода разговора, рад на тексту
Наставна средства: уџбеник вјеронауке за VIII разред, слике, иконе, Библија
Вријеме реализације: 13. септембар 2016.године
ТОК РАДА НА ЧАСУ:
1.УВОДНИ  ДИО
-Молитва прије учења  „Свеблаги Господе“

-Евиденција часа, 
-Кратак разговор са ученицима о претходној наставној јединици и постепено увођење у нову наставну јединицу НОВИ ЗАВЈЕТ: ЈЕВАНЂЕЉА И ДЈЕЛА АПОСТОЛСКА показујући им Свето писмо Новог завјета или Илустровану дјечију библију.
2. ГЛАВНИ ДИО : 
- Вјероучитељ пита ученике да ли су чули за Нови завјет, шта је Нови завјет те након мишљења ученика објашњава ученицима да је Нови завјет дио Светог писма који почиње описивањем догађаја рођења Господа Исуса Христа.
-Вјероучитељ истиче да Нови завјет има 27 књига (набраја књиге Новог завјета) и наглашава универзалност Новог завјета, јер је он намијењен за све људе док се Стари завјет односио само на јеврејски народ.

- у наставку предавања вјероучитељ говори о двије књиге Новог завјета: Јеванђеље и Дјела апостолска
-О Јеванђељу вјероучитељ говори да је то књига која описује живот, рад и дјела Господа Исуса Христа, да су била 4 јеванђелиста и истиче њихова имена: Матеј, Марко, Лука и Јован. Јеванђелисти приказују Господа Исуса Христа као Сина Божијег.
-Дјела апостолска: писао Свети апостол Лука. Садржај: историја ране хришћанске Цркве у Јерусалиму и њено ширење по Римском царству.

- вјероучитељ даље говори о симболичној иконографији јеванђелиста која је преузета из Књиге Откривење па се тако јеванђелист Матеј приказује у присуству човјека са крилима, Марко са лавом, Лука са телетом, а Јован са орлом. Ученицима се скреће пажња да то пажљиво погледају и на иконама приказаним у уџбенику, стр.10.
3. ЗАВРШНИ ДИО: 

-Читање занимљивости из уџбеника са стр. 11 и 12 о вјеродостојности Старог завјета и аутентичности Новог завјета

- Вјероучитељ даје задатке ученицима да ураде свих 6 питања у уџбенику. Заједно са ученицима их провјерава. Ученике који су тачно урадили сва питања похваљује, а неке награђује оцјеном.
-Слиједи кратко понављање градива кроз постављање неколико питања ученицима.

ЗАДАТАК ЗА УЧЕНИКЕ:

-да посјете сајт Православне вјеронауке за ОШ РС www.vjeronauka.net и да на њему прочитају дјелове Дјечије библије: Јеванђеље и Дјела апостолска, те да у склопу утврђивања градива ураде онлајн квиз направљен на основу текста уџбеника.

- да прочитају Илустровану дјечију библију

- Молитва послије учења.

