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Реализација часа:

Час почиње молитвом прије часа "Свеблаги Господе"

Слиједи евидентирање часа и кратко понављање  наставне јединице "О Божијем промислу" која је обрађивана претходни час. Вјероучитељ ће поставити ученицима неколико питања те ће ученичке одговоре допуњавати и појашњавати ако то буде било потребно.

У почетку обраде наставне јединице " О фатализму" вјероучитељ прво објашњава поријекло ријечи "фатализам" истичући да је она настала из латинског језика , да долази од латинске ријечи "фатум"и да означава вјеру у неопходност, неизбјежност, неочекиваност и изненадност, а потом даје дефиниције овог појма којих има више.
-"Судбина је одређеност неких догађаја слободном игром сила изнад људи" (Д.Крстић)

-"Судбина је неминовност независна од људских планова и предвиђања, на њу се не може утицати, врховни закон који одређује и управља свим збивањима" (М.Лалевић)

-Судбина је схватање да су воља и све остале способности човјекове потпуно немоћне у одређивању животног тока, тј. човјекова настојања и положај одређени су силама изван његовог домашаја и могућности.

-вјероучитељ ће навести и неке синониме за ријеч судбина: удес, коб, предоодрђеност, звијезда, провиђење.

У наставку обраде наставне јединице вјероучитељ ће изложити историју учења о судбини које је веома старои било је познато у арапској религији, у грчкој митологији, филозофији, у хиндуистичким религијама, нарочито код Кинеза и других народа.
-вјероучитељ ће нагласити да вјера у судбину није позната у Јудаизму и хришћанству, али да су ове двиије религије дале знатан допринос човјековом схватању Бога као слободног бића.
-јеврејско поимање слободе:судбина не постоји већ је Бог тај који одређује шта ће се десити са човјеком, Он зна све догађаје унапријед јер је Он свезнајуће и слободно биће.

-хришћански поглед на фатализам: фатализам нигдје није поменут у Новом завјету. Апостол Павле: пад у гријех=умирање, васкрсавање са Христом=повратак изгубљене слободе којом сада можемо свјесно управљати нашим животима.

