ЈУ Гимназија Свети Сава Приједор
                                                     Припрема за час православне вјеронауке
Професор: јереј др Ратко Хрваћанин

Тема: Тајна Цркве
Наставна јединица: Остварење Божанске љубави у Цркви као заједници
Тип часа: обрада

Методе рада: монолошка, дијалошка 
Исходи: Ученик ће бити способан објасни значај Цркве као заједнице љубави Бога и човјека.
Увод: 

Урбана и технолошка цивилизација готово да је уништила заједничарење међу људима. Да је то тако јасно је из свакодневног живота: у урбанијим срединама комшије се готово и не познају, а у периферним мјестима у многоме је прекинуто заједничарење међу донедавно тако блиским становницима тих мјестâ... Компјутерска достигнућа су, поред других узрокâ, довела до тога да се људи све више повлаче у себе, у свој его и индивидуализам сматрајући се самодовољнима.  Као да је свако самом себи довољан и као да му други уопште није потребан! Али, да ли човјек може да живи без да заједничари са другим људима и свијетом који га окружује? На крају, може ли човјек да живи без заједнице са Богом?
Главни дио часа:

Православна теологија и богослужење данас има специфичну и одлучујућу улогу да утиче на промјену стања у којем се нашао простор у којем Православље егзистира и вријеме у којем оно дјелује на овај или онај начин. Истини за вољу, Православље то већ чини црпећи идеју заједничарења, прије свега из чињенице да ми вјерујемо у Бога који није сам односно из начина Божијег постојања. Наиме, православно богословље је природу Бога и Његово јединство одувијек посматрало као нешто што је одређено личношћу Бога Оца, Бића односног по дефиницији, а не као нешто одређеног суштином (западни теолози). Хришћански Бог је један али у Три Личности - Отац, Син и Свети Дух, а то онда значи да је Божије биће конституисано у догађају заједнице и путем тог догађаја. Ако је Биће Божије одређено заједницом, шта онда друго преостаје нама људима него да и у нашим животима заједница и личносни начин постојања буде одлучујући. Ово је императив за хришћане зато што смо ми бића створена по лику и подобију Божијем (1. Мојс. 1, 27), дакле слични смо Богу а та сличност се мора огледати најприје у томе што наш живот мора тежити да буде сличан Божијем животу. Свакако, морамо бити свјесни да су људска и Божија природа сасвим различите, али човјек је позван да постане бог по благодати. То ће се десити ако он у своме животу пројави начин Божијега постојања, а то значи да буде биће заједнице, а не биће које је само себи довољно. Зато не заборавимо ранохришћанско правило да је „један хришћанин као ниједан хришћанин“. 

Према томе, нема истинске вјере нити истинског живота уколико човјек настоји да елиминише другога човјека, тачније свога ближњег из свога постојања. Ово имплицира неколико библијских примјерâ. Као прво, Бог је створио прве људе Адама и Еву управо као бићâ заједнице. Библија то јасно истиче: „Није добро да је човјек сам; да му начиним друга према њему“ (1. Мојс. 2, 18). Ове Божије ријечи изречене приликом стварања прве жене - Еве јасно истичу то да је Адамово постојање у директној зависности од Еве. То се на крају показало у сваком тренутку њиховог живота зато што је мушко или женско потпуна личност тек ако је у потпуном јединству са другим, тј. супротним полом од себе. Као други примјер наводимо ријечи светог апостола и јеванђелиста Јована Богослова: „Ако ко рече: ја љубим Бога, а мрзи на брата својега, лажа је; јер који не љуби брата својега, кога види, како може љубити Бога, кога не види?“ (1. Јн. 4, 20). Дакле, нити је могуће познати Бога нити рећи да вјерујемо у Њега уколико немамо љубави и истинске жеље да другога прихватимо као биће које је Бог створио и према томе, биће чији је живот подједнако важан као и наш. Божији однос према нама на Свеопштем Суду зависиће управо од нашег односа према ближњима и свијету чији смо саставни дио (Мт. 25, 31-46). И на основу ових неколико реченица јасно нам је да је хришћанско поимање живота човјека само оно које човјека доживљава као биће заједнице, тј. односа.
Међутим, западни философско - теолошки системи су током историје створили другачију теорију о личности, тј. човјеку схватајући је (га) као индивидуу, као нешто умно или као дио колективитета. То је довело до крајњег индивидуализма и егоцентризма који се са Запада преселио и на Исток а онда су и сва зла данашњице из тога угла лако појмљива. Наглашавајући то да је човјек прије свега личност, тј. идентитет конституисан заједницом Православље нас учи управо томе да је личност оно библијско лик и подобије Божије у човјеку. А то су, у ствари, слобода и љубав, које су начин Божијег постојања, а будући да смо ми иконе Божије, онда и нашег. Ова порука коју доноси Православље из коријена може промјенити етос нашег народа и допринјети да будућност буде много свјетлија. У супротном, и даље ћемо живјети на начин супротан ономе за шта нас је Бог створио, а то је да будемо бића слободе и љубави а не егоцентризма и индивидуализма. 

Ангажована теологија Православне Цркве у савременом времену препознала је ову значајну поруку и на нама је да идеју заједничарења која мора бити изнад појединца, не доводећи тиме до тога да се појединац изгуби у заједници, стално афирмишемо својим црквеним начином постојања живјећи Литургију и након Литургије. Шта значе ове ријечи? Прије свега, Света Литургија јесте најизврснији начин да се овдје и сада оствари наша заједница са Богом, која је нама људима пријеко потребна из простог разлога што смо смртна и несавршена бића, за разлику од Бога који је биће бесмртно, вјечно и савршено. Поменута заједница се остварује кроз Причешће светим и божанственим тајнама Христовом, односно Тијелом и Крвљу Његовом. Без Причешћа као најбољег начина да се овдје и сада сјединимо са Богом није могуће на прави, онтолошки начин доживјети Бога, јер хљеб и вино које примамо нису обични хљеб и вино него истинито Тијело и истинита Крв Христова, тј. сам Бог се тако настањује у нас. Тако се човјек на најбољи начин приближава Богу, мада наравно човјековом усавршавању нема краја. Али, ово нам говори да је причешће неопходно човјеку не ради његових емоционалних или психолошких потребâ, него ради стварног јединства са Богом. То стварно јединство је човјеку неопходно јер је без Бога човјек осуђен на бесциљност свога живота. Осим овога, наглашавамо да је Света Литургија догађај у којем се остварује јединство не само између људи и Бога већ и између људи окупљених око једног хљеба и једне чаше, дакле око једнога циља, тј. задобијања вјечнога живота. Па ипак, заједница са Богом и међусобно, остварена на Литургији, мора бити пројављена у нашим свакодневним животима и то из разлога да би била плодотворна, тј. да читав живот хришћански буде прожет заједницом која се дешава на Литургији, која је тако извор заједничарења овдје и сада.

Закључак: 
Послије свега морамо напоменути да се управо у Литургији на најбољи начин показује и сам задатак постојања Цркве. Наиме, ријеч Црква значи баш заједница и то заједница Богомизабраних људи окупљених око Епископа (односно свештеника) на Светој Литургији како би изобразили заједницу која ће се окупити око Христа у посљедњи дан, тј. у вријеме Његовг Другог Доласка. Очигледне су посљедице свега реченог: сво биће Цркве прожето је заједницом, односно дијалогом. Тако је заједница суштинска одлика нашег Предања, наше вјере, наше Цркве пошто нас  Бог није створио као изолована, индивидуална бића, већ као мушкарца и жену, као друштвена  бића с Богомданом тежњом ка заједничарењу. Другог не смијем да доживим као препреку властитом постојању пошто он није моје ограничење, већ дио мог властитог постојања, шта више други обогаћује моје постојање.

