у школској 2018/2019. години

Школа: Основна школа „Вук Караџић“ Краљево
Разред и одељење: 51
Наставник: 
Михајло Живковић, 
Наставни предмет: Верска настава
Наставна тема: Старозаветна историја спасења
Наставна јединица: Праведни Јосиф
Тип часа: Обрада
Редни број теме: 5.

Редни број часа у школској години:
Циљеви и задаци:
Циљ часа: Упознавање ученика са основним подацима из живота Јосифа, на основу одгледаног библијског филма Јосиф, на основу разговора о патријарсима Старог Завета који су претходили и блиско повезани са Јосифом.

Васпитни задаци: Подстицати ученике на схватање живота, дубље разумевање вредности и смисла људског трајања; пробудити у ученицима љубав према духовности и показати да је материјално пролазно, а духовно вечно; неговати веру у једног Бога, верa, љубав, нада, молитва, смерност, богољубље снаже и јачају веру за спасење.
Образовни задаци: Упознати ученике са одликама живота праведног Јосифа; тумачити библијски филм усмеравајући запажења и истраживања на битније детаље у филму, откривати и упознати доминантне делове о праведном Јосифу, свим својим бићем мислио је, осећао и радио по Божијем нахођењу.
Функционални задаци: Подстицати тежње ученика да читајући о старозаветним ликовима уочавају вековима грађен Христов храм, целој васељени, будити истраживачку радозналост и карактеристичне појединости из живота патријараха; побуђивати аналитичку пажњу и критичко вредновање уметничких чињеница, самим тим гајити ученичку креативност.
Исходи: 
Основни ниво:  Ученик уз помоћ таблет рачунара и интернет везе зна да пронађе ко је био Јосиф и шта му се догодило.
Средњи ниво: Зна како да користи претраживаче, форуме, сајтове и да селектује дигитални садржај о Јосифом животу.
Напредни ниво: Ученици уз помоћ таблет рачунара претражуји сајтове, форуме, селектују одговарајући дигитални садржај за ову наставну јединицу како би уочили разлику између оног који истински поступа и живи по Божијој вољи као Јосиф или оног који поступа супротно Божијој вољи као браћа Јосифова.

Активности ученика:

· Пре часа је проучио доступне материјале 

· Примењује раније стечена знања о старозаветним патријарсима

· Стиче знања о праведном Јосифу

· Проширује знања о старозаветним библијским причама

· Мисаоно се ангажује

· Учествује у квизу

· Одговара на питања

· Посматра видео снимке

· Повезује постојећа знања (корелација са историјом, географијом и информатиком), као и  знања из свакодневног живота.

Активности наставника:

· Припрема, реализује и анализира наставни процес

· Дефинише садржаје и активности 

· Приказује видео снимке

· Излаже наставне садржаје

· Приказује Кахут квиз 

· Подстиче ученике да представе шта су научили о старозаветним патријарсима припремајући се за овај час

· Помаже ученицима којима је потребна помоћ у раду

· Поставља питања ученицима

· Даје додатна објашњења 

· Прати ефекте рада ученика

Облици рада: Групни, индвидуални, фронтални, истраживачки.
Наставне методе: Дијалошка, демонстративна, рад у пару.

Наставна средства: Таблети, лап топ, пројектор, ЦД филм, паметна табла (smartboard)

Наставни објекат: учионица (Прва „паметна“ учионица у Србији)

Корелација: Историја (упознавање историјских садржаја из Старог завета), географија (упознавање са географским областима Палестине и Египта), информатика и рачунарство (коришћење интернет претраживача и веб-прегледача, коришћење апликација на таблет уређајима)

Литература за наставника:
1. Брјанчанинов, И. (2006): Аскетски огледи. Манастир Хиландар, Света Гора.

2. Дрејн, Џ. (2013): Увођење у Стари завет. Клио, Београд.

3. Кубат, Р. (2012): Траговима писма. Калинић, Крагујевац.
4. Мекензи, Џ. (1980): Старозаветна библијска теологија, Загреб.
5. Лоренс, П. (2008): Библијски атлас. Вулкан издаваштво, Београд.

6. Павловић Соколов, Д. (1969): Библијска историја. Свети архијерејски синод СПЦ, Београд.

7. Томић, И. (2006): Старозаветни пророци. ПБФ, Београд.

8. Свето Писмо Старог и Новог завета (2014): Свети архијерејски синод СПЦ, Београд.
9. Харингтон, В. (1987): Увод у Стари завет. Кршћанска садашњост, Загреб. 

Интернет извори за ученике: 
https://www.youtube.com/watch?v=ARZlgnnsUxk
https://www.youtube.com/watch?v=9n_EyMPbEvo&t=3655s
https://www.youtube.com/watch?v=oIE79uz4Z3E&t=4271s
Ток часа:
Уводни део часа 10-15 минута: 
Заједничка молитва „Оче наш“;
Оче наш, који си на небесима, да се свети име Твоје,

да дође царство Твоје, да буде воља Твоја и на земљи као на небу;

хлеб наш насушни дај нам данас;

и опрости нам дугове наше као што и ми опраштамо дужницима својим;

и не уведи нас у искушење, но избави нас од злога.

У уводном делу часа свака група је добила задатак. Групе имају задатак да пронађу појединости помоћу знања стеченог на претходним часовима и таблет рачунара, користећи сајтове на интернет претраживачима о старозаветним патријарсима Авраму, Исаку, Јакову и Исаву, који су блиско повезани са наставном јединицом коју обрађујемо. Пошто заврше задатак ученици саопштавају постигнуте резултате. Свака група има капитена који је одабран од стране чланова. Задаци који су им дати ученици решавају заједно и презентовање решеног задатка врши капитен групе.
Прва група је добила задатак да истражи догађаје везане за патријарха Аврама. У ту сврху неопходно је испитати ко је био Аврама и зашто је он важан за нас данас. Пре свега то да је он је врло важна личност за Јевреје и  хришћане. Живео је пре 4000 година (2000 година пре Христа) у граду Уру. Први је поверовато у једног, правог Бога, док су тада сви људи на свету веровали у измишљене, лажне богове. Јеврејски народ ће настати од Аврама и његових потомака и биће богоизабрани народ.

Друга група има задатак да истражи особености патријарха Исака. Ради реализације тог задатка потребно је да ученици уз помоћ интернета на својим таблет рачунарима пронађу како Бог после Аврама даље преко његовог сина Исака реализује своју замисао спасења. Исак је био Богом обећани син Аврама и Саре. Док је Исак био дете, Аврам је примио наредбу од Бога да га у принесе Богу на жртву. Аврам је, без обзира на то што је јединог сина дуго очекивао, и много волео, пошао да изврши Божју заповест. Видевши његову веру, Бог му се јавио и рекао му да остави сина да живи, а Авраму ће, пошто је имао непоколебљиву веру, дати да се назове оцем читавог једног народа и у њему ће бити благословена сва племена на земљи. После смрти Аврамове,  и Исак његов син, у свему се показује послушан пред Богом.

Трећа група има задатак дана исти начин истражи битне детаље везане за Исаковог сина Јакова. Бог благосиља Исака да са женом Ревеком има два сина, Исава и Јакова. Исав је био старији, а Јаков у свему вештији и лукавији. Једном, док Исак, њихов отац, беше стар и болестан, Јаков је на превару узео брату првенаштво. Тада је постојао обичај, да отац благосиља једног од синова, најчешће старијег, као наследника имања или престола. Једном изречен благослов од оца више не може да се порекне и тај благослов остао је на Јакову. После смрти Исака, Бог наставља свој план спасења људи преко Јакова.

Четврта група користећи сајтове Православне цркве има задатак да истражи појединости везане за Исава старијег брата Јаковљевог. Задатак четврте групе за нијансу је тежи обзиром да су подаци о Исаву оскуднији те је неопходан ангажованији тимски рад. Чињенице које ученици ове групе треба да пронађу тичу се Исавовог превише опуштеног живота, где он на један лак начин губи право да буде очев наследник као први син. Пожељно је да ученици запазе Исавов бурни карактер, његову спремност на освету али и спремност да опрости, што се нарочито пак види у ситуацији сусрета са братом након дугог низа година. 

Након обнављања наставних јединица које смо радили на претходним часовима а које су уско повезане са наставном јединицом коју ћемо обрађивати на овом часу, следи истицање циља часа и најава наставне јединице ,,Праведни Јосиф.“ Наставник пише наставну јединицу на табли.

Главни део часа 20-25 минута: 

Истицање циља: У Светом писму Старог завета описане су библијске личности које указују на Христа и Цркву. Сада ћемо се кроз једну библијску причу упознати са некима од њих.  

Наставник најављује активност: Подсетимо се кроз разговор и причу ко су старозаветни патријарси. 

Након најаве наставне јединице, наставник пушта значајне делове из библијког филма Јосиф, који су претходно гледали код куће, и разговарају о појединостима из живота Јосифа.
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Слика 1. Кадар из библијског филма Јосиф
У наставку главног дела часа (ученици су претходно подељени у групе) свакој групи дајемо истраживачки задатак где ће помоћу стеченог знања из филма и помоћу таблет рачунара решити свој задатак:

1. група да пронађе све о Јосифовим сновима
2. група појединости о Јосифовој браћи

3. група Јосифово детињство до доласка у Египат
4. група Јосиф у Египту

На крају свака група објашњава задатке.

Прва група добија задатак да истражи битну карактеристику Јосифовог живота, а то је његова способност да сања догађаје који ће се касније обистинити као и умеће да тумачи снове другима. Од самог Јосифовог детињства може се уочити та његова особеност, због које је и сам страдао о своје браће. Пожељно је да ученици забележе који су то снови због којих су га браћа омрзнула; сан у којем види 11 класова сена који се уздижу и поклањају пред њим, као и сан о 11 звезда, сунцу и месецу који му се такође поклањају. У опису библијског казивања Јосифовог живота, видимо да га та способност тумачења снова не напушта ни много година касније. Стога је потребно да ученици наведу даље детаље везане за овај сегмент пре свега сусрет у тамници са двојицом оптуженика као и тумачење снова египатског фараона, захваљујући којима Јосиф касније излази из вишегодишњег ропства. 
Друга група ће имати задатак да пронађе појединости везане за Јосифову браћу. У контексту приче пожељно би било да ученици запазе особине којима се одликују Јосифова браћа, као и одређене промене у њиховом понашању и односу према Јосифу како прича тече даље. Јаков се жени Рахиљом са којом дуго није могао да има децу; пре него што са Рахиљом добије два сина – Јосифа и Венијамина, он је са три жене имао десет синова; дакле дванаест синова са четири различите жене. Рахиља умире у часу Венијаминовог рођења. Пошто је Рахиљу волео више од свих жена, најдражи су му били синови које је она родила. Због тога остала браћа, из зависти и љубоморе, одлуче да убију Јосифа, кога је Јаков највише волео. Рувим, најстарији од браће побуни се и рече да није у реду да убију Јосифа, јер је он ипак њихова крв, те се договорише да га продају. Како се прича ближи крају, након дугог низа година, браћа и Јосиф се поново сусрећу у Мисиру где они не пропознају Јосифа који је у међувремену постао фараонова десна рука. На крају им се Јосиф открива и опрашта злочин давно учињен, док браћа сви до једног моле за опроштај доживљавају велику промену својих личности. 
Трећа група има задатак да пронађе битне детаље из Јосифовог детињства који треба да послуже ученицима на изграђивање својих сопствених хришћанских личности. Јосиф је од самог свог детињства показивао необично велику љубав према породици, што је условило да временом постане очев омиљени син. Та чињеница изазвала је отпор и завист у очима браће, но он им не узима за зло. Родивши последњег сина Венијамина, Јосифова мајка умире те он сам преузима бригу о васпитању и неговању најмлађег брата. За своју доброту и послушност често је награђиван од свог оца што је додатно условило да га осталих десет браћа максимално омрзну. Кулминација су били снови којима је на пророчки начин видео браћу како му се у будућности поклањају као краљу. Из тога се родила жеља да га се браћа коначно реше тако што ће га убити. Ипак, најстарији од браће по имену Рувим није дозволио такав чин, из свега је проистекло да а продају у Мисир за 20 сребрника. Злочин су заташкали рекавши оцу да је Јосифа љута зверка појела и дали су му део од Јосифове одеће, претходно утопљене у крв. Јаков беше дуго у жалости. Јосиф је био незлобив и праведан и када га браћа продадоше није се успротивио.
Четврта група ће добити задатак да пронађе детаље везане за Јосифов живот у Мисиру. Акценат је стављен на његов тежак положај од тренутка када га браћа продају али ученици треба да увиде величину Јосифовог карактера који се наиме не мења без обзира на спољашње околности ма колико се чиниле тешким. У Мисиру је продан неком дворанину Фараоновом Петрафија, кога је служио и који га је волео. Петефријева злобна жена хтела је да Јосифа, преваром наведе на грех са њом. Јосиф није то себи допустио и жена из пакости оптужи Јосифа за покушај напада на њу. Петефрије јој поверова и утамничи Јосифа. Јосиф се ни у тамници није противио вољи Божијој. У тамницу после неког времена доведоше још двојицу фараонових дворана. Обојица имаху у истој ноћи снове које нису могли да протумаче. Јосифу због његове праведности Бог даде снагу да протумачи снове. Све је било онако како је Јосиф протумачио, но онај дворанин који је био оправдан пред фараоном, заборавио је на Јосифа. Јосиф је остао у тамници пуне две године. Након две године усни Фараон страшни сан који није могао да протумачи нико од тада познатих тумача. Тада се сетише Јосифа и његовог тумачења сна. Фараон нареди да доведу Јосифа и исприча му сан. У сну је најпре било у пољу седам дебелих крава које су пасле стадо, па је из мора изашло седам мршавих и ружних крава које поједоше ових седам лепих и дебелих и и даље осташе мршаве.

Јосиф рече да је у власти Бога да зна значење тих снова, помоли се Богу и Бог му открије да седам лепих крава јесу седам лепих година које долазе, а после њих доћи ће седам тешких и гладних година. И зато је Јосиф рекао  фараону, да је потребно сабирати жито наредних седам година, да када наступе гладне године  у земљи буде довољно жита. Фараону се допало Јосифово тумачење и он учини Јосифа готово себи равним поставивши га да управља тим прикупљањима. Како  је Јосиф био рекао, тако се и догодило. Накупише Мисирци хране, те је само код њих било хране током седам гладних година.Те тешке и гладне године осетише се и у земљи где је живео Јаков, отац Јосифов, са својим синовима. Тада су и они чули  да хране има само у Мисиру и посла Јаков све синове, осим Венијамина кога је много волео, да донесу хране како би преживели. Када браћа Јосифова стигоше у Мисир, Јосиф их препозна али они њега нису. Убрзо сазна ради чега су дошли. Иако му беше тешко, Јосиф им се не представи, већ сачека да дођу и идући пут и види да ли су се покајали за своју злобу. Прошло је доста времена када су браћа Јосифова поново дошла ради хране али овога пута са њима је био и Венијамин, јер им је сам Јосиф тако наредио. Тада им се представи, а браћа се изненадише да нико од њих није могао да поверује. После тог срдачног сусрета, Јосиф рече браћи својој да им је опростио да се  никада није ни љутио на њих, и да је била Божија воља да се догоди управо овако како и јесте. Тада им рече да оду у земљу своју и да доведу и оца у Мисир да живе сви у Мисиру у ком хране има изобилно. Браћа то и учинише, сусрет Јакова и Јосифа беше посебно срдачан те тако породица беше сва пресељена у Мисир да живи.

Напомена: Сваки од задатака које су ученици добили постављени су на конкретан начин. Свака тема је у библији добро позната и описана. Уз претходно подробно објашњење од стране наставника ученици морају да искористе максимално знање и способност дигиталних средстава у сврху савлађивања наставне јединице.

Завршни део часа 5-10 минута:

У завршном делу часа ученици су се надметали у квизу који је направљен у едукативној игрици КАХУТ. Кахут је једноставан алат за израду квизова, дискусија и анкета. Да би могао да се користи Кахут квиз у учионици неопходан је један видео бим, рачунар и да ученици имају мобилне телефоне или таблет уређаје са приступом интернету или одговарајућу рачунарску учионицу. Сваки ђак је добио таблет рачунар помоћу којег је одговарао на постављена питања. Питања су била пројектована на паметној табли, а на таблетима су им излазили понуђени одоговори. Квиз је био посвећен наставној јединици која је била обрађена на овом часу.
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Слика 2. Кахут едукативна игрица. Једно од питања „Како се звао Јосифов отац?“

Крај часа верске наставе завршен давањем домаћег задатка где ученици на интернету требају претражити додатне занимљивости о Праведном Јосифу чије су појединости описане у књизи Постања која се може наћи у електронском облику на интернету, након давања домаћег задатка следило  је молитвено изговарањем молитве „Богородице дјево“.

Богородице дјево, радуј се благодатна Маријо, Господ је с тобом;
благословена си Ти међу женама и благословен је Плод утробе Твоје,

јер си родила Спаситеља душа наших.
Иглед табле:

За реализацију дигиталног часа коришћене су две табле, и то паметна табла (smart board)  на којој су приказивани библијски филм Јосиф и на којој је пројектован квиз у Кахоот алату, а на другој табли записана наставна јединица Праведни Јосиф.

	Праведни Јосиф




Прилози:

Библијски атлас:
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Слика 3. и 4. Библијски атлас: Египат и Палестина, места боравка праведног Јосифа 

Питања у квизу Кахут, Праведни Јосиф:

1. Како се звао Јосифов отац?

· Лот

· Јаков

· Јован

· Aврам
2. Шта су браћа урадила са Јосифом?

· сакрили му ствари

· бацили га у бунар

· исмијавали га

3. Царски заповједник који је Јосифа бацио у тамницу (затвор)?
· Потифар

· Агеј

· Онуфрије

4. Шта је урадио фараон са Јосифом?
· Бацио га у тамницу

· Поставио га за његовог заменика

· Пустио кући

· Поставио га за слугу

5. Јосиф је фараону протумачио сан о седам?
· Људи

· Магараца

· Крава

· Дана

6. Колико је Јосиф имао браће?
· 6

· 13

· 9

· 11

7. Најмлађи Јосифов брат се звао?
· Симеон

· Јуда

· Венијамин

8. Да ли је Јосиф опростио својој браћи?
· Јесте

· Није
Књига Постања:

http://www.twr-serbia.org/download/literatura/knjiga_Postanja_-_1._Mojsijeva.pdf
� Михајло Живковић, дипломирани теолог, наставник верске наставе, ОШ „Вук Караџић“, Краљево.





