Име и презиме наставника: Милена Миловановић
Школа:ЈУ ОШ „Свети Сава“,Бијељина
Датум:10.новембар 2017.г.
Наставни предмет: Вјеронаука
Разред:четврти
Наставна тема: Новозавјетни закон
Наставна јединица: Поријекло и извор Православне вјере
Тип часа: Oбрада
Облик рада: Фронтални,индивидуални
Метода/е рада:MП и МР,дијалошка,истраживачка.презентација-  Paint
Иновативни метод:Употреба информационих технологија,е-учење - Доситеј-учење по моделу 1:1
Наставна средства: Уџбеник,рачунари,телевизор,програм Paint
Циљеви и задаци часа: Да ученик препозна поријекло и изворе православне вјере,као и  да развија и усавршава   ИТ вјештине.
Очекивани исходи: Ученик препознаје и може да објасни поријекло Православне вјере ,да   наброји  изворе Православне вјере,уз развијање ИТ вјештина и њихову примену у учењу.
.
	Дијелови часа и трајање
	Ток часа

	Уводни дио часа (десетак минута)
Главни дио часа(25  минута)

Завршни дио(10 мин)

	На почетку часа упознати ученике са наставном јединицом и начином на који ћемо је обрадити.Сваки ученик ће имати   рачунар.Користећи уџбеник,ученици ће у Paint-у презентовати нову наставну јединицу“Поријекло и извор Православне вјере“На ТВ приказати неке слике у вези са темом,нпр.слику извора која ће им помоћи да разумију значење речи извор.
.
.Наставник ће са свог рачунара прослиједити цртеж Исуса Христа на ученичке рачунаре.Ученици ће цртеж пребацити у Paint  и обојити.Христос је централна тема ове наставне јединице.
Потом ће,пратећи лекцију у уџбенику издвојити неколико кључних реченица ,које ће  написати и илустровати,нпр.нацртати Свето писмо.

Допринос креативној атмосфери на часу употпуниће тиха инструментална музика коју ћемо слушати уз кориштење рачунара и телевизора.
У Завршном дијелу часа наставник ће погледати радове ученика,након чега ћемо  дискутовати о садржају наставне јединице и начину како су је они презентовали.разговараћемо и о ИТ вјештинама које су стекли и развили на овом часу,односно о томе колико им је интересантан овакав начин рада,у чему су предности у односу на традиционалан приступ настави.



