ЗАВЕТ СВЕТОГ САВЕ – ИНТЕРАКТИВНА ПРИЧА
Слика 1 – ЛОВ-
Девојчица:

(савремено обучена, улази на позорницу са књигом у руци из које чита прво у себи, а онда наглас)

Просто да си, Немањићу Саво! Проста душа твојих родитеља! Проста душа, а честито чедо. Што носили, свијетло вам било! Што родили, све вам свето било!

(Почиње тиха музика, она седа на столицу на ивици бине и наставља да чита. Улазе слуге и дворјани који показују слугама где да ставе реквизите - постављају сцену дворске одаје, са два престола. Улази Приповедач, обучен у средњовековну одећу и каже наглас, обраћајући се публици, а иза њега се наставља ужурбана припрема за долазак жупана Стефана, Ане и принца Растка)

Приповедач:

(театрално)

На двору великога жупана, у столноме граду Раси, растао је диван љиљан; то није био љиљан, већ је то био Растко, најмлађи син, мјезимац Немањин и Анин. А кад одрасте дијете и дорасте до коња и до бојна копља, стари жупан Немања одреди му један крај простране земље своје и даде му у државу. Даде му слуге и слушкиње, даде му блага доста, оружја свијетла, чилих коња, сивих соколова и хитрих загара.

Жупан Стефан

(Растку даје свитак)

Ето ти, сине, дијела земље моје и блага мојега. Иди у земљу коју ти дадох у државу. Велика је земља моја; доста мјеста у њој и за мене и за тебе и за браћу твоју. Иди и весели се са дворанима и друговима твојим; проводи тамо младе дане твоје, како младости приличи. А нестане л' ти блага, ето ти ризница мојих пуних; напунио сам их благом грчким кад оно оробих грчку земљу. Ето ти блага, колико ти душа иште, троши га! Ето ти оружја алеманског, — паши га! Ето ти соколова и загара - гони њима тице под облаке и звјерад по чарним горама, по тамним шумама земље моје. Поведи са собом пјеваче и гусларе, па нека те уз гусле веселе пјевајући ти слатке пјесме, пјесме од древних времена. Ето ти свега, Растко,сине мој!

(одлазе. )
Слика 2 –ПРАЗНИК-
Девојчица:

И отиде Растко у земљу коју му отац поклони; а пођоше за њим велможе, свећеници и младе левенте да пазе чедо великог жупана, да га паметном речју науче а песмом развеселе; да му у лову, у весељу и јуначким играма буду драги другови.

(замишљено гледа испред себе. Иза ње улазе два глумца, праћени веселом средњовековном музиком, она се окреће ка њима и слуша)

Први глумац (МИЛОШ ПЕТРОВИЋ):

(театрално)

Ходите, о свештени саборе  и сав роде Земље српске, да се дану данашњега весеља удостојимо! Што год данас проговоримо, нека је празнично! Затрубимо златокованом трубом  на данашњи празник наш  као у нарочити дан весеља нашег !
Други глумац (БИЉАНА МИТРОВИЋ):

(са чашом у руци)

Када је празник, то ударајте у клепало много - да разумеју људи да је празник.!

(одлазе)

Слика 3 –ЧЕЖЊА-
Девојчица:

 (остаје сама и наставља да чита. Прилази јој Приповедач и наслања се на њено раме надвирујући у књигу): 

„Али, Расткова душа поче жудити за нечим другим. Све ређе им се придруживао у лову  и весељу“. 

Приповедач:

(Затвара  јој књигу, узима је за руке, доводи на средину позорнице и театрално, епски:)

Замећу се игре јуначке како оно бјеше обичај у стара славна времена. Бацају камена с рамена, скачу скока јуначкога, бацају танане стријеле и стријељају сурога орла. Под облацима,џилитају се лаким копљима и утркују на помамним коњима, вилама и ластавицама, каомуња брзим. Најмлађи син старога жупана надбадује и надскакује све, гони стријелу доклему око запази, и устрељује тицу под облацима,избија мачеве момчадији и истура их из седла шимширова. 

(улази Растко и ослоњен на столицу, гледа их.)

Девојке (АНДРИЈАНА КОСТОВСКИ): „Први је на мегдану!“
ИВОНА РАДУЛОВИЋ):“ Али узалуд,кад ни то не прија Растку...“ (тужно)
Растко:

Које ли се то тајанство трепетно у мени збива​?! Реч не може да изрази ни злехуда рука моја да напише николико у похвалу ил у славу  Оног Који је изнад хвале, Који нам је изнад речи!

(одлази и седа на средину позорнице, за њим иде и Приповедач, седа крај његових ногу. 

Улазе два дворјанина и стају по страни, показујући на Растка)
Дворјанка 1 (ГРУЈИЋ МИНА):

ｻГдје су мисли младога Растка? Шта тражи душа његова? Лов ловише с њиме, најљепшу дивљач из чарних гора нагонише му на отровну стријелу његову; заметаше толико пута јуначке игре, пјеваше му пјесме од стара времена, - - али га не могоше га разгалити. Млади жупановић не хаје за све то. 

Дворјанка 2 (АНЂЕЛА КАНДИЋ):
Шта да чинимо сад?
(Одлазе забринути.Улазе слуге и припремају иконостас, који остаје до краја представе. Растко уноси књиге, кадионицу, пали свећу)

Слика 4 –МОЛИТВА-
Девојчица:

(чита поетски)
Али је Растко другамо тежио. Душа му је желела једино да се Богу моли. У тишини ноћној, кад се плаво небо накити ситним кандилима небеским, кад умукну свирке и песме пастирске, и славуји зачну умилну песму своју, када се по каменитом двору запале мирисава уља у светилницима сребрним…

(завали се у столицу, слуша музику, почиње тихо појање «Господи помолуј» и наставља)

... тада би Растко отворио књиге писане брижљивом руком монаха, па би читао житија светих отаца и пустиника, који су живели у она стара времена, и једина му је жеља била  да и он буде такав, да буде бар као један од најмањих између њих. 

Растко:

(Узима молитвеник који ту стоји и чита наглас)

"У онај страшни и ужасни дан рећићеш ти нама грешнима, Господе: Ви људи добро знате шта сам ја претрпео за вас... Шта сте ви претрпели за мене? - Шта ћу на ово речи ја неокајани, лукави, грешни, скверни? Мученици ће тада указати на ране своје, на мучења, на одсечене делове тела свога, и на трпљење своје до краја. Подвижници ће указати на своје подвижништво, на дуги пост, на бдења, на несреброљубље, на сузе и на трпљење своје до краја. А ја, лењиви грешни, безакони, на што ћу ја указати?... Поштеди Господе! Поштеди, Милостиви! Поштеди Човекољубче!

(оставља молитвеник, клекне и покрије лице рукама. Улазе два монаха, подижу га и стају сва тројица  у молитви, чује се појање на руском ,50.псалам. Растко одлази праћен монасима, појање се завршава. Девојчица гледа за њима и седа на столицу, наставља са читањем, погнуте главе.)
Слика 5 – ВЕРИДБА-
(Улазе жупан Стефан и Ана)

Ана (МАРИЈА ЛИВАДА):

ｻШта је ово нашему мјезимцу? Што га лов не весели; што му јуначке игре не годе, што му пјесма не прија срцу?! Хоће ли крв Немањина, најмлађи изданак лозе Немањине, тако да сконча посред славе, господства и богатства Немањина?!ｻ
Жупан Стефан:

(пљеска, дотрчавају војници и клекну на једно колено пред њим)

ｻБољари моји, вјерне слуге моје! Прођите у накрст цијелу државу моју, обиђите градове у којима живи племе моје, распитајте за најљепше ћери највиђенијих бољара, слугу мојих, па између најљепших изаберите  најљепшу и прстенујте прстеном и дарујте дарима које вам дадох, и испросите је за сина мога, мога Растка,да би ми дијете било весело, као и браћа што су му.ｻ
(Дворјани трче да изврше наредбу, улазе слуге и припремају сцену гозбе. Жупан и Ана седају на престоле, отпочиње весела музика)

Војник 1 (МИЛОШ ПЕТРОВИЋ):

Нека се радује господство ти и нека хвали Господа! Јер скоро ће изабрана ушетати

у старославни град Расу, који ће одјекивати од свирке, сватовских пјесама и звеке свијетла

оружја. Изабрасмо младоме жупану дјевицу, теби снаху а Кира-Ани драгу одмјену. Најљепша дјева у земљи господства ти биће друг младоме жупану. Не тражи, господару, да ти

је описујем, јер немам ријечи. Знаш господара града Звездана; његову ћер испросисмо, и ако

се сјећаш како у нашим младим данима пјеваше гуслар Војан о вили у горици, — знаћеш каква ти је снаха!ｻ
Слика 6- ГОЗБА

(Гозба, свирачи, плесачице улазе са чинијама пуним воћа. Силазе у публику и други гости, смеју се,. Уз помпу улази и Расткова вереница у пратњи девојака, и она седа међу публику. Сви који наздрављају то чине из публике).
Делибаша1 (МИТРОВИЋ БИЉАНА):(прва здравица- гласно, театрално)
Помози Боже, повесели срећу, првом чашом а добром срећом! Бог нам дао срећу и здравље! Где год се прва чаша пива пила, свака се добра срећа вила и међ нама десила! Срећно нам коло и састанак, а сретан био и растанак. Сада браћо, да попијемо ову прву чашу за славу Бога живога, који се не боји никога. И догодине се састајали и сабирали у овоме дому!

Делибаша 2 (АНЂЕЛА КАНДИЋ): (друга здравица-још гласније)Да Бог поживи духовну власт; учитеље, ђаке, попове, калуђере, архимандрите, владике и патријархе! За напредак цркава и манастира! Који поје дабогда да поје, а који не поје дабогда да пропоје!

Делибаша 3 (НИКОЛИЋ НЕНАД):(трећа здравица-гласно, шеретски):Помози Боже, свети Јеремија, свети Пантелија, преблага Марија и сви Божји свеци који сте на небеси! Боже овесели, удај и ожени! Сачувај нас Боже празни' џака, рђава ортака и тесна буџака. Боже дај да овај домаћин буде бољи газда, али и ја да се убројим у боље газде, 
па ако не даш да будем већи, — нека будем трећи! Живели!

(Општи смех и подврискивање,  весеље на врхунцу. Сво време Растко гледа у под, замишљен је, не учествује. Окреће се и гледа ка иконостасу. Отац га нуди пехаром, он одбија. Сви забављачи после неког времена одлази из публике и са сцене, музика се постепено утишава. На бини остаје само Растко са родитељима)
Слика 7 –МОНАСИ-
(почиње песма „Расти мој зелени боре“ http://www.youtube.com/watch?v=b5YEqMFI3KI&feature=related)

Расти расти мој зелени боре

Pасти расти﻿ мој зелени боре
да се пењем тебе о врхове
да ја стигнем све до Свете Горе

Ту је царска лавра Хиландара
светородне лозе Немањића
изабраних Богом царевића

Светог Симеона и Саве
што земаљске дворе оставише
и душом се Небу приљубише

Расти расти мој зелени боре...)

Растко:

(ставља руку оцу на раме, који стоји утучен)

Не тако, бабо мој добри! Не мор'те коње, не мол'те свате! Твој син, добри оче, неће тога. Други је пут он себи изабрао.ｻ
(Стефан и Ана одлазе, тужни. Растко прилази иконостасу. Наставља се песма - Молитва – група Пирг „Душу моју очисти од отрова,﻿ од мржње, сујете и гордости, од ватре похоте и јарости, избави мене Свемоћни...“
http://www.youtube.com/watch?v=4pSubYptHwY&feature=related)

Девојчица:
(шета по бини с књигом у руци и чита)

Не прође много, а на двор Немањин дођоше Светогорци, убоги иноци, просећи милостињу за манастир. Дочека их Немања царски.. А међу иноцима нађе се и један Русг старац беле браде и блага лица. И за столом богате гозбе, после свирке и певања причаше старац о Витлејему, о Јерусалиму, о местима које је пропутовала нога његова. Причаше им о тихом животу којим се живи у Атону. Али најрадије и најпажљивије слушаше млади Растко. Слушаше их нетремице.  

(улазе монаси, прилазе Растку, један од  њих му ставља руку на раме и каже)
Монах (НИКОЛИЋ НИКОЛА):

Монашки живот је испуњен спокојем. Монашки живот је савршено непомућен. Монах је ослонац слабима. Монашки живот је светионик за све које ковитлају буре живота.

(одлазе, благосиљајући Растка, он остаје клечећи,. Прилази му Стефан и подиже га. Растко одлази, Стефан остаје пред иконостасом, а онда седа на престо, замишљен)

Девојчица:
(склапа књигу, стаје на сред бине и гласно се обрати публици)

Српска култура почива на два преломна догађаја. У оба та догађаја догодило се бекство; прво је бекство принца Растка из света у манастир – да постане Свети Сава, а друго бекство калуђера из манастира у свет, да постане Доситеј Обрадовић!
(застаје неко време крај иконостаса, размишља, двоуми се, а онда се прекрсти и одлази са сцене)
Слика 8 –БЕКСТВО У ХИЛАНДАР-
Војник 2 (ХЕРЦЕГ АЛЕКСАНДАР):

(дотрчава и пада пред ноге Стефанове)

ｻПрости, господару, слугама твојим! Згријешили смо јако и не смијемо очију својих к теби подићи. Ти нас посла да смо ти сину у помоћи, а ми се ето без њега вратисмо. Сина ти у лову нестаде. Тражисмо га, али га не нађосмо. Гора је одјекивала од наших гласова. Звасмо га, али нам се не одазва. Мјесто његова гласа чу се одјек нашег тужног призивања. 0 господару, стрепимо да га није дивља звијер растргла!ｻ
(Стефан пада на колена и покрива лице рукама, плаче)

Ана (МАРИЈАНА ЛИВАДА):

ｻГосподару, послушај глас слугу твојих. Да није млади жупан одбјегао са оним иноцима?ｻ
Стефан: (устаје и виче)
ｻСлуге моје, дјецо моја! Оседлајте коње и идите у друго царство, што је до нашега,

и распитујте једнако, али се немојте заустављати све дотле, докле не дођете до мора,

докле ее дођете до Атона; јер ми срце каже, да ће ми дијете моје негдје тамо бити.ｻ
Приповедач:
И урадише слуге како им бјеше заповјеђено. Стигоше у Приморје, у Солун, и предадоше књигу од господара ипарху солуескому.Али не нађоше ту онога кога тражише, јер ипарх се кунијаше да га не видје нити чу за њега. Тада се слуге креиуше у Свету Гору, како им каза Немања.

Слика 9 – МОНАШКИ ПОСТРИГ-
(Чују се звона, на сцену излази чтец са кадионицом, кади, силази и у публику, монаси прилазе иконостасу, међу њима је и Растко, моле се)
Игуман (КЕНДЕРЕШКИ СТЕВАН):

(поклања се пред дворјанима, монаси и Растко и даље стоје у молитви)

ｻПрах вам по свити и оружју казује да сте из далеких страна. Одакле сте, добри људи?

Света обитељ ова радује се што вам може дати одморка тијелу и утјехе души, ако вам треба!ｻдобро сте нам дошли амо, дому Господњем. А које вас добро донесе амо?ｫ
Војник 3 (МИЛОШ РАНИТОВИЋ 7.2):

ｻНикакво добро, свети оче! Ми чусмо да је ту међу вама син господара нашега, и дођосмо да га вратимо оцу његову. Ако је туг вратите дијете оцу! Не хтједосте ли лијепо, кунем вам се оштрицем мача мојега, неће имати ко сјутра јутрењу молитву Богу отпојати. Јер нам овако рече стари господар наш: ｻНе враћајте ми се двору без дјетета!ｻ – А ми се бојимо гњева господарева!ｻ
Игуман (КЕНДЕРЕШКИ СТЕВАН): (наклони се и даје знак чтецу да позове Растка)

ｻОнај кога ви тражите ту је међу нама. Узмите га. Нека буде воља господара вашега, великога жупана Немање! 
Растко:
(смерно)

ｻДобро нека буде како ми отац хоће;али вас молимо да одслужимо бденије заједно јер нам се треба растајати.ｻ
(чује се звук звона и појање. Дворјани од умора задремају. Растко трчи ка игуману и пада пред његове ноге)

Игуман (КЕНДЕРЕШКИ СТЕВАН):
(подиже га, одсеца прамен његове косе, скида му плашт и облачи му мантију)

ｻДо данас си се звао Растко и био си син Великог жупана, а од данас си наш брат, другога рода немаш до нас, - - и нека ти је Сава име."
(Војници се буде, скачу и потежу оружје)

Растко/Сава:

(прилази достојанствено и говори гласно, наглашено, окренут ка публици. На сцену полако излазе сви глумци из представе и слушају. Улаз и школски хор, стају на своја места)
ｻСпустите у корице мачеве ваше, не проливајте невину крв, јер је моје дјело што је ово овако било. Врати натраг твоје младе дане стари војводо, слуго оца мојега; њих ћега прије вратити него што ћеш инока Саву као Растка оцу довести. Узмите ову књигу и од-есите је оцу моме, нека из ње разумије шта се збило. Понеси овај прамен косе, војводо мајци мојој, нека се сјећа сина свог, а овај златни пас и свијетло оружје браћи мојој, нека га пашу, јер је за њих. У њиховим рукама ће оно бити свијетло и страшно вразима нашим -вразима српске земље. А ја ћу бити војник Господов, а јеванђеље ће и крст да буду штит и мач мој!
Дечак из гомиле (ТАСА МИЛАНОВИЋ)
(прилази св.Сави и гласно пита)

А шта нам остављаш у аманет оче Саво? Чиме нас заветујеш?

Сава:

Волите Господа, чеда моја, исто онако као што је Господ волео Вас – свим својим бићем и волите једни друге као сами себе. Јер ако човек и цео свет добије, а душу своју изгуби, која му је корист?

СЛИКА 10 -ЛИТИЈА

(Крећу сви, као литија, силазе у публику, сви са хором певају тропар светом Сави. Излазе са сцене, слуге брзо приносе сточић на коме се налази све потребно за сечење славског колача. На сцени је само хор.Тишина. Излази наставница, диригује, хор почиње Химну Светом Сави. Публика устаје.Улазе свештеници и почиње обред сечења колача).
PAGE  
1

